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1. KETUA: ANWAR USMAN 
 
 Bismillahirrahmaanirrahiim.  
Sidang dibuka dan dinyatakan terbuka untuk umum. 
 
  
 
 Assalamualaikum wr. wb. Selamat Pagi. Om Swastiastu. 
Sebelum sidang dilanjutkan, Majelis menyampaikan permohonan 

maaf karena sidang ini seharusnya dimulai jam 08.00, tapi masih ada 
beberapa hal yang terkait dengan administrasi perkara, sehingga sidang 
diundur untuk beberapa saat.  

 Kemudian, selanjutnya sama dengan sidang-sidang perkara 
lainnya, tetapi khusus untuk pileg ini, ya, Majelis memohon untuk tetap 
mengikuti hukum acara yang berlaku. Artinya, apa yang disampaikan 
oleh Para Pihak, ya, Pemohon, Termohon, Pihak Terkait, dan Bawaslu, 
itulah yang akan menjadi dasar putusan kami dan tentu saja tidak ada 
hal-hal lain selain daripada itu.  

 Baik. Untuk sidang pileg, pemilihan legislatif, pada hari sidang 
pertama ini, untuk Panel 1, termin pertama ini, pagi ini, ada 11 perkara. 
Tetapi, sebelumnya kami meminta untuk Pemohon memperkenalkan 
siapa yang hadir? 

 Untuk Perkara Nomor 186-05-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 dari 
Partai Nasdem. Silakan, siapa yang hadir?  

  
2. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. Selamat Pagi. Salam Sejahtera bagi kita 

semua. 
Terima kasih, Yang Mulia, mohon izin. Perkenalkan kami dari 

Kuasa Hukum Partai Nasdem. Hadir pada hari ini, saya sendiri 
Regginaldo Sultan, sebelah kanan saya adalah Ahas Weros Manalu, S.H., 
sebelah kiri saya adalah Baihaki, S.H. Demikian, terima kasih. 

 
3. KETUA: ANWAR USMAN 

 
 Ya, sekalian klarifikasi. Ini juga ada perseorangan, ya, atas nama 

Pak Achmad Yulianto? Ya, benar? Ya, siapa? Pak Achmad Yulianto? Oh, 
jadi ... Kuasanya. Ya, silakan, sekalian memperkenalkan diri. Oh, 

SIDANG DIBUKA PUKUL 08.34 WIB 

KETUK PALU 3X 
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Kuasanya, ya? Ya, baik. Jadi yang Bapak tadi Kuasa dari Partai Nasdem, 
ya? Kalau tadi, Kuasa dari Pak Achmad Yulianto. Baik. 

Kemudian dari ... untuk perkara selanjutnya, yaitu Perkara Nomor 
157-02-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 dari Gerindra. Silakan, siapa yang 
hadir? 

  
4. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Bismillahirrahmaanirrahiim. Assalamualaikum wr. wb. Selamat 

Pagi untuk kita semua. 
Kami Kuasa Hukum dari Partai Gerindra, Perkara Nomor 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Yang Mulia. Yang Hadir saya sendiri 
Muhammad Sholeh, di sebelah kanan kami, Advokat Desmihardi, di 
sebelah paling kanan adalah Advokat Arif Sulaiman. Terima kasih.  

 
5. KETUA: ANWAR USMAN 

 
 Ya, terima kasih.  
 Perkara selanjutnya itu Perkara Nomor 37-13-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019. Pemohonnya Hanura, silakan. 
  

6. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. Selamat Pagi. Om Swastiastu. 
Kami perkenalkan Kuasa Hukum dari Partai Hanura, saya sendiri 

bernama Sri Hardimas Widajanto dan rekan saya di samping, Dirzy 
Zaidan, seluruhnya merupakan advokat. Terima kasih. 

 
7. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya, selanjutnya Perkara Nomor 139-09-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019. Pemohon Partai Partai Persatuan Indonesia (Perindo). 
Silakan. 

 
8. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIAN (PERINDO) 
 
 Assalamualaikum wr. wb.  
Kami Kuasa Hukum dari Partai Perindo, Nomor Perkara Nomor 

139-09-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Yang hadir, saya Dian 
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Agusdiana. Di samping saya, Septiyana, calon advokat. Kemudian di 
samping saya, Achmad Chaidir, Advokat. Terima kasih.  

 
9. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya. Selanjutnya Perkara Nomor 22/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 

Pemohon Partai Demokrat? 
 

10. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. Selamat Pagi. 
Bahwa kami dari Kuasa Hukum Partai Demokrat yang hadir pada 

hari ini saya Muhajir. Sebelah kanan saya ada Klemens Ame, sebelah kiri 
kami ada salah satu Prinsipal dari Pemohon, yaitu Bapak Azam Azman 
Natawijana selaku Caleg dari Partai Demokrat, Dapil 3 Nomor Urut 1. 
Terima kasih, Yang Mulia.    

  
11. KETUA: ANWAR USMAN   

 
 Ya, terima kasih. Selanjutnya, Perkara Nomor 124-12-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Pemohon Partai Amanat Nasional. 
Silakan! 

 
12. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-14 

/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN  ARIESTA (PAN) 
 
 Baik, terima kasih. Assalamualaikum wr. wb. Selamat pagi bagi 

kita semua. Perkenalkan kami Kuasa Hukum dari Partai Amanat Nasional. 
Hadir saya sendiri Wiwin Ariesta, disebelah kiri saya Rekan Advokat 
Habib Zaini, dan disebelah kirinya lagi ada Rekan Advokat Fatul Arif. 
Terima kasih, Yang Mulia. 

 
13. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya. Berikutnya, Perkara Nomor 183-04-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019, Pemohon Golkar. Silakan! 
 

14. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14 
/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. Selamat pagi, salam sejahtera. Yang 

Mulia, perkenankanlah kami memperkenalkan diri. Kami dari Kuasa 
Hukum Partai Golkar. Dalam hal ini, saya sendiri Irwan, S.H., di samping 
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kanan saya Rekan kami Ahmad Suherman, S.H. dan diujung sana Ronald 
Romulu Napitupulu, S.H.  

Terima kasih, Yang Mulia. 
 

15. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Ya, ada perseorangan? Drs. Agoeng Prasodjo?  
 

16. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14 
/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ada, Yang Mulia. Dan kami juga mewakili perseorangan tersebut 

(...)  
 

17. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh, sekaligus, ya? 
 

18. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14 
/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Sekaligus. 
 

19. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Oh, baik. terima kasih. Selanjutnya, Perkara Nomor 208-07-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai Berkarya. Silakan! 
 

20. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-14 
/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Assalamualaikum wr. wb., dan selamat pagi. Perkenalkan nama 

saya Isnaldi selaku Kuasa dari Partai Berkarya. Terima kasih. 
 

21. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Berikut, Perkara Nomor 14-01-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 

Pemohon PKB? Silakan!  
 

22. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-14 
/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
  Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. Perkenalkan 

kami dari Kuasa Hukum Partai PKB. Saya sendiri Syamsul Huda Yudha, 
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dan sebelah kiri saya Arief Hidayatullah, dan sebelah kanan saya Gatra 
Setya El Yanda. Terima kasih. 

 
23. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya. Ya, perseorangan Drs. Afif Mahfudz Hadi, ada? 
 

24. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-14 
/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kami juga, Yang Mulia. 
 

25. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh, sekaligus? Ya, baik. selanjutnya, Perkara Nomor 108-10-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai Persatuan Pembangunan. Silakan! 
 

26. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP) 

 
 Baik, terima kasih. Assalamualaikum wr. wb. Kami dari Kuasa 

Hukum Partai Persatuan Pembangunan. Kebetulan yang hadir, saya 
Zuman Malaka. Dan di samping saya Advokat Ainul Yaqin, S.H. Demikian, 
terima kasih. 

 
27. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya, baik. Terakhir, Perkara Nomor 76-03-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019. Pemohon PDIP, silakan!  
 PDIP? 
 

28. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-14 
/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HAKIM YUNIZAR (PDIP) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Kami dari Kuasa Hukum Partai 

Demokrasi Indonesia Perjuangan. Perkenalkan, saya sendiri yang hadir 
Hakim Yunizar, S.H. dan disamping saya Martin Hamonangan, S.H., M.H. 
Terima kasih, Yang Mulia. 

 
29. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya. Baik, terima kasih. Sekarang Termohon, silakan! 
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30. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 

 Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. Kami dari 
Termohon hadir Prinsipal Pak Arbayanto dari KPU Provinsi Jawa Timur. 
Sedangkan untuk Ketua KPU, Pak Arief Budiman dalam perjalanan.  

 Untuk KPU, kami ada 4 kantor hukum, Yang Mulia. Yang pertama, 
saya sendiri bersama Rekan, Pak Arif Effendi dari kantor hukum Ali and 
Partners. Itu menangani Partai Golkar, Partai PAN, dan Partai Berkarya 
untuk hari ini. Kemudian, ada Pak Zahru Arqam dan Pak Wilhelmus Rio 
dari HICON disebelah kami. Untuk PDIP, PKB, dan Partai Garuda. 
Kemudian, ada Pak Absar Kartabrata dibelakang, bersama Ibu Liani 
Afrianty untuk Perkara Gerindra dan Hanura. Selanjutnya, dari Kantor 
Mas Sigit Nurhadi dan Rekan Tri Sandhi Wibisono, untuk Partai Nasdem, 
Demokrat, PPP, dan Perindo. Demikian, Yang Mulia. Assalamualaikum 
wr. wb.  

 Maaf, ada tambahan ada Pak Andi Krisna dari Sekjen KPU.  
 

31. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. 
 

32. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Untuk HICON, PKB dan PDIP saja. Terima kasih, Yang Mulia.  
 

33. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Terima kasih, baik.  
 Ya, Bawaslu dulu, silakan! Baru ke Pihak Terkait.  
 

34. BAWASLU: ABHAN 
 
 Terima kasih, Majelis Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. 

Selamat pagi, salam sejahtera untuk kita semua. Kami dari Bawaslu yang 
hadir pada sidang hari ini adalah  pertama, dari Bawaslu Provinsi Jawa 
Timur sebelah kanan saya Muhammad Ikhwanuddin. Sebelah kiri saya, 
juga Anggota Bawaslu Jawa Timur Purnomo Satrio, dan di belakang saya 
Kabag Hukum Pak Agung. Dan saya sendiri Abhan. Terima kasih. 
Assalamualaikum wr. wb.  

 
35. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Waalaikumsalam. Untuk Perkara Nomor 186-05-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019, Pihak Terkaitnya ini PKB. Ada? Silakan! 
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36. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 186-05-14, 
124-12-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIVALDI (PKB) 

 
 Hadir, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. Perkenalkan kami 

Pihak Terkait Perkara 186-05-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Hadir saya 
sendiri Kuasa Rivaldi, sebelah kanan saya ada Sidik dan sebelah kiri saya 
ada Wiwin Winata. terima kasih, Yang Mulia.   

 
37. KETUA: ANWAR USMAN  

 
Ya, baik. Kemudian juga sebagai Pihak Terkait Partai Demokrat, 

atas nama Lusi Kurniasari, hadir? 
 

38. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: UTOMO KARIM (DEMOKRAT) 

 
 Hadir. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

39. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, silakan! 
 

40. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: UTOMO KARIM (DEMOKRAT) 

 
 Assalamualaikum wr. wb.   
Saya dari … Kuasa Hukum dari Partai Demokrat untuk Bu Lusi 

Kurniasari. 
 

41. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

42. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: UTOMO KARIM (DEMOKRAT) 

 
 Nama saya Utomo Karim. 
 

43. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. 
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44. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: UTOMO KARIM (DEMOKRAT) 

 
 Terima kasih. 
 

45. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Kemudian, Pihak Terkait untuk Perkara Nomor 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai Golkar. Ada? Ya, silakan! 
 

46. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: FETTY ANGRAENI DINI 
(GOLKAR) 

 
 Kuasa Hukum dari Partai Golkar untuk Perkara Nomor 157-02-14 

PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Perkenalkan, nama saya Vety Angraeni 
Dini, saya sendiri. Terima kasih. 

 
47. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya. Baik. Kemudian Pihak Terkait, PDIP. Silakan! 
 

48. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 76-03-14, 22-
14-14, 14-01-14, 108-10-14, 124-12-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: TANDA PERDAMAIAN NASUTION (PDIP) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. 
Kami Kuasa Hukum dari Pihak Terkait dari PDIP Perjuangan. Yang 

hadir hari ini, saya sendiri Tanda Perdamaian Nasution, sebelah kanan 
saya Andi Firasadi dan di sebelah kiri saya Antony Ratag, Yang Mulia. 

 
49. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya. 
 

50. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 76-03-14, 22-
14-14, 14-01-14, 108-10-14, 124-12-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: TANDA PERDAMAIAN NASUTION (PDIP) 

 
 Terima kasih. 
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51. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Baik, terima kasih. Untuk Perkara Nomor 37-13-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019, Pihak Terkaitnya saja, ada? Tidak ada, ya? Ya, belum 
ada Pihak Terkait . 

 Nomor 139-09-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Pihak Terkait juga 
tidak ada, ya? Kemudian, untuk Perkara Nomor 22-14-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, Pihak Terkaitnya Golkar, ada? 

 
52. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TOTO PRASIANTO (GOLKAR) 
 
 Terima kasih. Selamat pagi, Yang Mulia. 
 

53. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

54. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TOTO PRASIANTO (GOLKAR) 

 
 Saya Toto Prasianto mewakili Partai Golkar untuk sebagai Pihak 

Terkait dalam Perkara Nomor 22-14-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 
 

55.  KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ya. 
 

56. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TOTO PRASIANTO (GOLKAR) 

 
 Terima kasih. 
 

57. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ya, selanjutnya (...)  
 

58. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-14, 
108-10-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
(NASDEM) 

 
 Ada satu lagi, Yang Mulia. Perkara 22 juga dari Partai Nasdem jadi 

Pihak Terkait. 
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59. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Wah, ini Mas Taufik ini, orang belum dipanggil. Sabar, sabar! 
 

60. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-14, 
108-10-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
(NASDEM) 

 
 Perkaranya Nomor 22/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 juga, Yang 

Mulia. 
 

61. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, ada 4 ini. Wah ini, terlalu semangat ini, Pak Taufik ini. Ya, 

PDIP? 
 

62. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 76-03-14, 22-
14-14, 14-01-14, 108-10-14, 124-12-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: TANDA PERDAMAIAN NASUTION (PDIP) 

 
 Baik, Yang Mulia. Sekaligus kita juga di Perkara Nomor 22-14-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 14-01-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 
108-10-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 124-12-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, Yang Mulia. Jadi ada 5 hari ini di sini, Yang Mulia. 5 
Dapil. 

 
63. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Oh, langsung … ya, ya, ya. Baik, baik. 
 Nah, sekarang, baru Pak Taufik. Silakan! 
 

64. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 76-03-14, 22-
14-14, 14-01-14, 108-10-14, 124-12-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: TANDA PERDAMAIAN NASUTION (PDIP) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

65. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-14, 
108-10-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
(NASDEM) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Mohon maaf.  
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66. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Enggak apa-apa. 
 

67. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-14, 
108-10-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
(NASDEM) 

 
 Untuk Perkara 22-14-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, kami hadir 

dari Partai Nasdem untuk permohonan yang diajukan oleh Demokrat, 
saya sendiri Taufik Basari, Yang Mulia. Terima kasih, Yang Mulia.  

 
68. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya, kemudian ... oh, ya. Ini Pihak Terkait Demokrat juga atas 

nama Dian Ayunita Prastumi, ada? 
 

69. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NATALIA SAHETAPY 
(DEMOKRAT) 

 
 Ada, Yang Mulia. 
 

70. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, silakan! 
 

71. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NATALIA SAHETAPY 
(DEMOKRAT) 

 
 Selamat pagi, salam sejahtera. Perkenalkan, Yang Mulia, nama 

saya Natalia Sahetapy dari Partai Demokrat untuk mewakili Kabupaten 
Jombang atas nama Dian Ayunita. Terima kasih, Yang Mulia. 

 
72. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya, baik, terima kasih.  
Selanjutnya, Pihak Terkait  untuk Perkara 124-12-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019, PKB. Ada? 
 

73. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 186-05-14, 
124-12-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIVALDI (PKB) 

 
 Hadir, Yang Mulia. 
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74. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ada, ya? Siapa? 
 

75. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 186-05-14, 
124-12-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIVALDI (PKB) 

 
 Kami sendiri Rivaldi, sebelah kanan saya ada Sidik, dan sebelah 

kiri saya ada Wiwin Winartra.  
 

76. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. PDIP sudah tadi, ya? Sekaligus tadi. kemudian untuk 

Perkara 183-04-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Pihak Terkaitnya PPP. 
Ada? 

 
77. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 183-04-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 : BAGUS SETIAWAN (PPP) 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. 
Kami dari Kuasa Hukum Pihak Terkait dari Partai Persatuan 

Pembangunan. Saya Bagus Setiawan, S.H. M.H., dan rekan Advokat saya 
di belakang … sebelah kanan Bapak Andi Syamsul Bahri, dan satu lagi 
Advokat Tantri Maulana. Terima kasih, Yang Mulia. 

 
78. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya, baik. Kemudian Pihak Terkait  juga Golkar, ada? Yang 

mewakili? Untuk Perkara 183-04-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Pihak 
Terkait, Golkar? Tadi yang Kuasa yang Golkar tadi, tidak mewakili ini, ya? 
Ya baik, kalau begitu. Kemudian ini ada PPP lagi ini Pihak Terkaitnya ini, 
untuk Perkara 183-04-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 

 
79. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 183-04-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 : BAGUS SETIAWAN (PPP) 
 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
Bahwasanya kami klarifikasi karena adanya kekeliruan, kemarin 

kami memasukan data dobel.  
 

80. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh. 
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81. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 : BAGUS SETIAWAN (PPP) 

 
 Yang terkait 183-04-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Perkara Dapil 

I Pamekasan, itu kami memutuskan dan menyampaikan untuk dicabut 
dan kami mengajukan yang Dapil III Sampang. Terima kasih, Yang 
Mulia. 

 
82. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Baik. Kemudian Perkara 208-07-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 

Pihak Terkaitnya enggak ada, ya? Ada Perkara 208? 
 

83. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DANIEL TONAPA MASIKU 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Kami dari Pihak Terkait perseorangan 

Partai Golkar atas nama Aan Aenurrofiq. 
 

84. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

85. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: DANIEL TONAPA MASIKU 
 
 Hadir Kuasanya, yaitu Daniel Tonapa Masiku. Terima kasih, Yang 

Mulia. 
 

86. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 He em. Ya, terima kasih. 
 Kemudian Perkara Nomor 14-01-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 

Pihak Terkaitnya PDIP tadi sudah sekalian, ya? Selanjutnya, Perkara 
Nomor 108-10-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Pihak Terkaitnya ada 3 
ini. Nasdem, silakan! 

 
87. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-14, 

108-10-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
(NASDEM) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Sama, 108-10-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019 dari Partai Nasdem, Taufik Basari. 
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88. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. 
 

89. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-14, 
108-10-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
(NASDEM) 

 
 Terima kasih. 
 

90. KETUA: ANWAR USMAN  
 
PKB? Sama juga, ya? 
 

91. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 186-05-14, 
124-12-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIVALDI (PKB) 

 
Terima kasih, Yang Mulia. Sama juga, Yang Mulia.  
 

92.  KETUA: ANWAR USMAN  
 
 PDIP sama juga, baik. Perkara Nomor 76-03-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019 ada Pihak Terkaitnya? 
 Enggak ada, ya? Memang di sini belum ada, ya, baik. 
 

93. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: UTOMO KARIM (DEMOKRAT) 

 
 Mohon izin, Yang Mulia. Mohon izin, Yang Mulia.  
 

94. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, silakan.  
 

95. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: UTOMO KARIM (DEMOKRAT) 

 
 Saya dari Partai Demokrat, Terkait. Tapi tadi sepertinya belum 

terpanggil untuk DPRD Provinsi Dapil Jatim IV. 
 

96. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Perkara nomor berapa dulu? 
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97. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: UTOMO KARIM (DEMOKRAT) 

 
 Nah, ini perkaranya di sini saya tercatat Nomor 22-14-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, tahunya bukan Nomor 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Pak. 

 
98. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya. 
 

99. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: UTOMO KARIM (DEMOKRAT) 

 
 Terkaitnya Agung Mulyono. Jatim IV DPRD Provinsi, Partai 

Demokrat.  
 

100. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Perorangan, ya? 
 

101. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: UTOMO KARIM (DEMOKRAT) 

 
 Ini (...) 
 

102. KETUA: ANWAR USMAN  
 
Partai? 
 

103. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: UTOMO KARIM (DEMOKRAT) 

 
 Partai Demokrat tapi ... tapi internal.  
 

104. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh. 
 

105. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: UTOMO KARIM (DEMOKRAT) 

 
 Tadi Penggugatnya ada di sebelah sana sudah . 
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106. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, ya. Agung Mulyono, ya? 
 

107. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: UTOMO KARIM (DEMOKRAT) 

 
 Ya, Agung Mulyono. 
 

108. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. 
 

109. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: UTOMO KARIM (DEMOKRAT) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

110. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Ya, kita (...) 
 

111. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Mohon izin, Yang Mulia. Kami dari Pihak Terkait Perkara Nomor 

14-01-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Yang Mulia. 
 

112. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 14-01-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Lho, lho, 14-01-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 
 

113. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Dari perseorangan calon anggota DPR RI Dapil XI Partai 

Kebangkitan Bangsa. 
 

114. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Tadi Nomor 14-01-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Perkara Nomor 

14-01-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, ya? Belum, kan?  
 Oh, ya, ya. Silakan, Yang Mulia. 
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115. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu anu permohonan dari perseorangan? 
 

116. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Perseorangan, Yang Mulia. 
 

117. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Atas nama Afif Mahfudz Hadi, ya? 
 

118. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Pihak Terkait, Yang Mulia. 
 

119. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak. Anda akan menjadi Pihak Terkait pada permohonan 

perseorangan yang Afif Mahfudz Hadi tadi itu? 
 

120. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Afif Mahfudz Hadi dan Zaini Rahman, Yang Mulia.  
 

121. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, terus Anda perseorangan namanya siapa itu? 
 

122. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Yang DPR (...) 
 

123. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mewakili siapa? Kuasa siapa? 
 

124. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 
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 Yang DPR RI atas nama H. Safeudin, S.Sos. untuk yang DPRD 
kabupaten (...) 

 
125. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Sudah mengajukan permohonan untuk menjadi Pihak Terkait?  
 

126. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Sudah, Yang Mulia. Sudah, Yang Mulia.  
 

127. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi ini surat persetujuan asli belum ada hanya ada jadi bukti? 
 

128. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Sudah dimasukkan, Yang Mulia.  
 

129. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kapan masukkannya? 
 

130. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Tanggal … hari Kamis, Yang Mulia.  
 

131. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kamis. Jadi ini dalam … hanya dalam bentuk bukti saja, ya? 
 

132. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Dilampirkan di surat permohonan dan sekaligus juga dimasukkan 

sebagai alat bukti. 
 

133. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Surat Kuasa asli ini jadi ada begini Surat Kuasa khusus Drs. Moh. 

Jamhuri ini? 
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134. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Ya.  
 

135. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian yang tanda tangan yang menerima kuasa, SYAFI’I, ya? 
 

136. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

137. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus Ansorul Huda? 
 

138. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Ya. 
 

139. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Syaiful Anam? 
 

140. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

141. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus ada Surat Kuasa khusus lagi ini. 
 

142. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 H. Safeudin. 
  

143. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Tapi bukti surat permohonannya enggak ada, ya? Buktinya 

ada, tapi surat permohonannya enggak ada ini? 
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144. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Sudah kita masukkan juga, Yang Mulia.  
 

145. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Coba nanti kita cek, ya.  
 

146. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

147. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Kalau begitu ini atas nama Drs. Moh. Jamhuri, ya? 
 

148. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

149. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk Dapil di Surabaya … anu … di Jawa Timur, ya? 
 

150. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Dapil I Kabupaten Bangkalan. 
 

151. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, Bangkalan. Untuk (...) 
 

152. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Dan atas nama H. Safeudin Dapil XI Jawa Timur.  
 

153. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapil XI Jawa Timur. Ya, ya, ya. berarti sudah dianu ... dicatat, 

ya. 
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154. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

155. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Sekarang kita mulai untuk mendengarkan permohonan dan 

nanti saya akan minta klarifikasi pada Termohon dan Pihak Terkait juga, 
ya. Sekaligus, ya. 

 Baik, sekarang kita mulai dari Perkara 186-05-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 untuk Partai terlebih dahulu yang ajukan oleh (...) 

 
156. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: ARDY MBALEMBOUT 

 
 Izin, Yang Mulia.  
 

157. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mana ini? Ya? Eh, tangan kanan dong! 
 

158. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: ARDY MBALEMBOUT 
 
 Siap.  
 

159. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti tangan kiri tembak dari sini.  
 

160. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: ARDY MBALEMBOUT 
 
 Siap, izin. Assalamualaikum wr. wb.  
 

161. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Waalaikumsalam. Ya, silakan! 
 

162. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: ARDY MBALEMBOUT 
 
 Mohon izin, Yang Mulia, saya kesalahan tempat. Jabar, ya. Jabar 

Dapil IX katanya di atas jadi (...) 
 

163. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, salah tempat? 
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164. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: ARDY MBALEMBOUT 
 
 Siap. 
 

165. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ya. Nah, ini kamarnya bangsawan di sini nih. Anda bukan 

bangsawan kok masuk sini? 
 

166. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: ARDY MBALEMBOUT 
 
 Makanya enggak disebut-sebut saya, Pak. Ya. Izin. 
 

167. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, silakan kalau begitu. Supaya enggak tegang kita sambil anu, 

ya santai begitu, ya.  
 Silakan, Pak. Di lantai 4 berarti. Ya, di lantai 4 juga ada 2 anu lho 

… 2 panel supaya jangan masuk … salah kamar lagi. Sukanya nyasar 
salah kamar. 

 
168. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 14-01-14 

/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: GOLKAR 
 
 Yang Mulia, izin. Untuk Partai Golkar Perkara 14, kami juga ada 

sebagai Pihak Terkait Nomor 14-01-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 
mewakili Dapil VI Malang. 

 
169. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Tapi anu … belum dipanggil tadi? 
 

170. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 14-01-14 
/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: GOLKAR 

 
Belum.  
 

171. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, Pihak Terkait Perkara 14-01-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019?  
 

172. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 14-01-14 
/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: GOLKAR 

 
 14-01-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 
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173. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ya.  
 

174. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 14-01-14 
/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: GOLKAR 

 
 Dapil VI, Malang.  
 

175. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Partai Golkar, ya?  
 

176. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 14-01-14 
/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: GOLKAR 

 
 Ya.  
 

177. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapil berapa?  
 

178. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 14-01-14 
/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: GOLKAR 

 
 Dapil VI, Malang VI.  
 

179. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 VI Malang? 
 

180. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 14-01-14 
/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: GOLKAR 

 
 He eh.  
 

181. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ya, sudah tercatat … nanti.  
 

182. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 14-01-14 
/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: GOLKAR 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
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183. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Sudah, tidak ada lagi? Kita mulai sekarang. 
Untuk permohonan Perkara 186-05-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019 atas nama partai yang diajukan oleh Partai Nasdem.  
Saya persilakan, agak saya tuntun supaya cepat. 
 

184. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya. 
 

185. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Permohonan ini diajukan oleh Partai Nasdem. Silakan, Anda 

nyampaikan pokok-pokoknya. Mulai dari identitas, ya, supaya apa … 
fokus dan jelas. Mulai identitasnya, untuk kemudian objek yang 
dipersengketakan apa, kemudian Anda menyampaikan … kalau 
kewenangan saya kira tidak usah dibacakan, dianggap dibacakan, ya. 
Duduk saja, enggak usah berdiri.  

 
186. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Mohon izin, Yang Mulia, tadi ditawarkan ke sini.  
 

187. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh jangan, enggak usah, enggak usah berdiri.  
 

188. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Baik, terima kasih.  
 

189. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saya di sini duduk tapi juga sudah berdiri kok ini … kok rasanya. 

Rasanya berdiri maksud saya, ya. Duduk saja, biar bisa santai semua. 
Terus kemudian, tenggat waktunya, ya, tenggat waktu. Kemudian, Pokok 
Permohonan, Posita Anda dan yang terakhir di Petitum. Silakan! 
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190. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia.  
Perkenankan kami untuk mengajukan permohonan Pemohon dari 

Partai Nasdem (…) 
 

191. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi begini, sebelum dilanjutkan. Mahkamah sudah baca. 
 

192. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Siap.  
 

193. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Termohon dan Pihak Terkait juga sudah kita kirimi permohonan 

Anda. Jadi semuanya sudah mengerti, jadi tidak perlu dibacakan secara 
keseluruhan, ya. 

 
194. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Baik. 
 

195. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena Termohon juga sudah memberikan jawaban, Pihak Terkait 

sudah memberikan keterangan, dan Majelis, Bawaslu juga sudah tahu 
persis semuanya. Jadi tidak perlu keseluruhan, supaya ini sesuai dengan 
hukum acara disampaikan di dalam persidangan yang terbuka, ya, untuk 
umum. Silakan, mas! 

 
196. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Baik. Terima kasih, Yang Mulia. 
Permohonan Pemohon … permohonan pembatalan Keputusan 

KPU Nomor 987/PL.01 dan seterusnya Tahun 2019 tentang Hasil 
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Pemilihan Umum Presiden dan Wakil Presiden, Anggota Dewan 
Perwakilan Rakyat, Dewan Perwakilan Daerah Provinsi, dan Dewan 
Perwakilan Rakyat Kabupaten/Kota Secara Nasional dalam Pemilihan 
Umum Tahun 2019 tertanggal 21 Mei 2019.  

 Mewakili dari Partai Nasdem, atas nama Surya Darma Paloh 
sebagai Ketua Umum Partai Nasdem dan Johnny G. Plate sebagai 
Sekretaris Jenderal Partai Nasdem telah memberikan kuasa … Surat 
Kuasa khusus kepada Taufik Basari, S.H., S.Hum, LLM dan kawan-
kawan, kesemuanya adalah advokat konsultan hukum yang tergabung 
dalam DPP BAHU Partai Nasdem, yang selanjutnya disebut sebagai 
Pemohon terhadap Komisi Pemilihan Umum, yang selanjutnya disebut 
sebagai Termohon. 

Dalam hal ini, Yang Mulia, kami mengajukan permohonan 
pembatalan surat KPU untuk sepanjang pemilihan Anggota DPR RI 
Daerah Pemilihan Jawa Timur I. Dua, Pemilihan Anggota DPRD Provinsi 
Jawa Timur Daerah Pemilihan Jawa Timur IV, pemilihan Anggota DPRD 
Kabupaten Tulungagung, Daerah Pemilihan Tulungagung 1, dan yang 
terakhir pemilihan Anggota DPRD Kabupaten Situbondo Daerah 
Pemilihan Situbondo 5.  

 Adapun. 
1. Kewenangan Mahkamah Konstitusi  (…) 
 

197. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jangan dibacakan itu.  
 

198. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Mohon izin untuk dianggap dibacakan.  
 

199. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, jadi sebentar. Jadi yang menjadi objek dari permohonan Anda 

yang minta dibatalkan adalah Surat Keputusan KPU Nomor 987 ini?  
 

200. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Baik (…) 
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201. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sepanjang yang itu tadi?   
 

202. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

203. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, terus, dilanjutkan. 
 

204. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Lanjut. Kedua, untuk Kedudukan Hukum (Legal Standing) 

Pemohon. Pada intinya, di sini kami menjelaskan tentang kedudukan 
Partai Nasdem sebagai peserta pemilu.  

 
205. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Peserta pemilu, ya.  
 

206. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Beserta juga dengan nomor urutnya, Nomor Urut 5, Yang Mulia.  
 

207. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

208. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Masuk ke tenggat waktu. Pada intinya, di sini kami mengaju … 

telah mengajukan pada tahapan permohonan. Yang pertama, pada 
tanggal 23 Mei 2019, pukul 22.57 WIB yang telah diterima di 
Kepaniteraan MK. 
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209. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, jadi intinya, Anda masih dalam tenggat waktu, ya? 
 

210. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

211. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi ada kekeliruan tulisan begini, KPU memutuskan pada pukul 

01.46 WIB atau 01.47 WIB yang betul, Pak Arif? 01.46 WIB. Yang betul 
adalah pukul 01.46 WIB. Banyak permohonan yang melebihi 1 menit … 1 
detik itu. Ya. Jadi, 01.46 WIB bukan 01.47 WIB, ya. Karena tercatat juga 
di sini begitu, di sana memutus, di sini juga sudah dianukan 1 … pukul 
01.46 WIB, ya. Itu kesalahan kecil, kesalahan ketik. Nanti kita anukan, 
ya. Tapi permohonan Anda diajukan pada pukul 22.57 WIB, ya? 

 
212. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

213. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus, sekarang Positanya.   
 

214. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Baik. Lanjut ke Pokok Permohonan.  
Untuk Perselisihan Hasil Pemilihan Umum (PHPU) Anggota DPR RI 

Daerah Pemilihan Jawa Timur (…) 
 

215. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada 4 dapil yang dipersoalkan, ya?  
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216. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ada 4 dapil, Yang Mulia.   
 

217. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, silakan, sebutkan.  
 

218. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, pada intinya kami di sini mempermasalahkan tentang 

perselisihan hasil untuk di 10 kecamatan.  
 

219. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Jadi dari 4 dapil itu, 10 kecamatan?  
 

220. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

221. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik.  
 

222. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Di … satu Kota Surabaya. 

  
223. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. Yang itu disebut di Gubeng sampai ke Asemrowo itu, ya?   
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224. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, benar, Yang Mulia. 
 

225. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

226. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Untuk yang kedua (...)  
  

227. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk yang Dapil Jawa Timur IV? 
 

228. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Perselisihan Hasil Pemiliihan Umum (PHPU) untuk Anggota DPRD 

Provinsi Jawa Timur Daerah Pemilihan Jawa Timur IV, di sini kami 
mempermasalahkan untuk perselisihan hasil untuk di 3 Kabupaten, 
Bondowoso, Situbondo, dan juga Banyuwangi.  

 
229. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, itu (...)  
 

230. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Adapun ini telah kami dalilkan pada halaman 7.  
 

231. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Itu penambahan suara bagi PKB di Kabupaten Situbondo, 

Kabupaten Banyuwangi, dan Kabupaten Bondowoso, ya? 
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232. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

233. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
  

234. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Dan juga ada pengurangan dari Partai Nasdem, pengurangan 

suara Partai Nasdem.  
 

235. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh ya, jadi penambahan ke PKB, tapi pengurangan untuk 

Pemohon, kan gitu? 
 

236. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

237. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. 
 

238. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Siap. Pada intinya, untuk dalil-dalil dan juga telah kami sampaikan 

dalam bukti-bukti sampai kepada halaman 61, Yang Mulia. 
 

239. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. 
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240. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Yang ketiga, Perselisihan Hasil Pemilihan Umum (PHPU) untuk 

Anggota DPRD Kabupaten Tulungagung I, Dapil Tulungagung . Intinya 
sama, kami mendalilkan tentang perselisihan hasil. 

 
241. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya.  
 

242. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Antara Partai Amanat Nasional, Partai PKB, dan Partai Nasdem.  
 

243. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Jadi ada penambahan untuk suara PAN, pengurangan PKB, 

gitu menurut Anda, betul? 
 

244. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia, untuk di 9 TPS. 
 

245. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 9 TPS, ya?  
 

246. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya.  
 

247. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Disebutkan di situ TPS 2 Desa Plosokandang. 
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248. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

249. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sampai ke TPS 24 Desa Plosokandang juga, ya? Semua yang 

Anda persoalkan adalah di Desa Plosokandang? 
 

250. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, benar, Yang Mulia.  
 

251. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan Kedungwaru itu? 
 

252. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

253. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus, berikutnya? 
 

254. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Baik. Mohon izin, untuk yang selanjutnya pada halaman 69, kami 

juga sudah menjelaskan bahwa Saksi Pemohon telah menghadiri pleno 
PPK (…) 

 
255. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Di tingkat keb … anu … Kabupaten Tulungagung? 
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256. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Di tempat … di tingkat kecamatan.  
 

257. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan? 
 

258. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya.  
 

259. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan Kedungwaru itu?   
 

260. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya. 
 

261. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.   
 

262. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia. Di sini kami sudah mulai mempermasalahkan, 

adapun ini dalam (...)  
 

263. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini ada bukti, ya? 
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264. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ada bukti, Yang Mulia? 
 

265. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi Anda keberatan pada waktu pleno di tingkat Kecamatan 

Kedungwaru, ya?  
 

266. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia.   
 

267. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ada buktinya itu? 
 

268. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 Ada buktinya, Yang Mulia. 
 

269. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bukti berapa itu, P berapa? 
 

270. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Untuk yang … bukti kehadiran kami itu, ada mulai dari Bukti P-19, 

Yang Mulia. 
 

271. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 19.  
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272. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya. 
 

273. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus yang berikutnya kabupa … anu yang ... Dapil 

Situbondo? 
 

274. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Baik. Jadi, sebagai gambaran, Yang Mulia, yang terjadi memang 

di Kabupaten Tulungagung ini (...)  
 

275. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

276. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ini ada persoalannya ini dari C-1 ke DAA-1 nya, Yang Mulia.  
 

277. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dari C ... pada waktu mentransfer (...)  
 

278. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

279. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 C-1 ke DA? 
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280. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 DAA. 
 

281. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 DAA?  
 

282. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 DAA-1. Benar, Yang Mulia. 
 

283. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

284. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Karena tidak sesuai dengan hasil rapat pleno di PPK tersebut, 

Kecamatan Kedungwaru.  
 

285. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, di Kedungwaru, ya. Nanti kita cek, Termohon juga nanti kita 

cek, nanti kita sandingkan bagaimana. Terus, sekarang sudah selesai 
untuk yang Tulungagung? 

 
286. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, jadi (...)  
 

287. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Masih ada, Tulungagung? 
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288. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Tulungagung sedikit lagi, Yang Mulia.  
 

289.  HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

290. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Jadi, pada waktu itu memang akhirnya dibuka DAA-1 plano 

karena tidak sesuai dengan C-1 nya ... eh sori, tidak sesuai dengan … ini 
di tingkat kabupaten, Yang Mulia. Pleno ... pleno kabupaten. Jadi, DAA-1 
planonya itu dibuka dan memang ternyata yang terjadi malah DA-1 
planonya yang dikoreksi, bukan kepada basis C-1 yang dimiliki oleh Saksi 
Pemohon. Jadi, protes ini sudah secara berjenjang, mulai dari tingkat 
kecamatan, tingkat kabupaten (...) 

 
291. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Sampai ke tingkat kabupaten (...)  
 

292. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Di tingkat kabupaten tersebut, pada akhirnya ketika kita ngot ... 

saksi ... saksi dari Pemohon ngotot, akhirnya dibuka DA-1 plano, 
kemudian DA ... DA-1 planonya yang dikoreksi terhadap C-1. Jadi, bukan 
... jadi bukan kita mengikut kepada DA-1 plano, bukan DA ... bukan 
DAA-1 mengoreksi terhadap DA-1 plano, Yang Mulia. Itu.  

 
293. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. Karena sebetulnya yang menurut Anda yang betul itu ya dari 

tingkat TPS itu, C-1 nya itu, ya, C-1 plano, kan gitu, kan?  
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294. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Betul. Demikian juga dengan dengan DA-1 planonya sebenarnya 

juga masih sesuai. 
 

295. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pada waktu di tingkat kecamatan rekap? 
 

296. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Pada waktu di tingkat ... ya, betul, Yang Mulia.  
 

297. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kan? 
 

298. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Betul. 
 

299. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

300. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Betul. Namun, ketika kita terima DAA-1, inputannya itu sudah 

berubah, Yang Mulia.  
 

301. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
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302. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Itu intinya, Yang Mulia. 
 

303. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Ini supaya menjadi perhatian KPU untuk bisa di respon dan 

Pihak Terkait, ya? Terus yang sekarang Situbondo. Ini kita jalan-jalan di 
Jawa Timur ini.  

 
304. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Baik. Untuk pelaksanaan pemilu di Situbondo, masih menyisakan 

kepada 2 persoalan, Yang Mulia, ada di 2 TPS. Intinya juga sama, di 
Situbondo kami mempersoalkan … sebentar, Yang Mulia (...) 

 
305. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Di Desa Suboh itu? Kecamatan Suboh? 
 

306. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
  Benar. Benar, Yang Mulia. 
 

307. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 3, ya? 
 

308. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

309. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di TPS 3 kasusnya penambahan suara untuk PKB, ya? 
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310. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

311. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada 60 suara penambahannya? 
 

312. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, betul. 
 

313.  HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terus yang kedua, suara Pemohon di TPS 3 Desa Dawuan, 

ya? 
 

314. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia, betul.  
 

315. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu ada penambahan untuk PKB 37 suara? 
 

316. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

317. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Artinya ada penambahan PKB, tapi yang dikurangi Nasdem, gitu 

kan? 
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318. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia, betul. 
 

319. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus, Saudara juga sudah mengajukan keberatan pada 

waktu pada waktu rekapitulasi di tingkat mana? 
 

320. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Di tingkat (…) 
 

321. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Desa atau kecamatan? 
 

322. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Di tingkat kecamatan, Yang Mulia. 
 

323. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pada waktu di C-1 di TPS, enggak ada keberatan? 
 

324. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Enggak ada keberatan, Yang Mulia. 
 

325. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi keberatan itu muncul di tingkat kecamatan pada waktu rekap 

di PPK, ya? 
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326. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

327. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

328. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Karena terjadi perubahan-perubahannya di tingkat kecamatan, 

Yang Mulia. 
 

329. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 Ya, terakhir sekarang Petitumnya, Saudara minta apa?  
 

330. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia.  
Untuk Petitum, berdasarkan kepada seluruh uraian sebagaimana 

tersebut di dalam permohonan ini dan juga yang sebagaimana telah saya 
sampaikan, Pemohon memohon kepada Mahkamah Konsitusi untuk 
menjatuhkan putusan sebagai berikut.  

 Provinsi Jawa Timur Perselisihan Hasil Pemilihan Umum Anggota 
DPR Republik Indonesia Daerah Pemilihan Jawa Timur I: 

1. Mengabulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Membatalkan Keputusan KPU Nomor 987 dan seterusnya.  
 

331. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

332. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Sepanjang untuk pemilihan Anggota DPR Dapil Jawa Timur I. 
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333. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. 
 

334. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
3. Menetapkan hasil perolehan suara yang benar untuk Pemohon, 

pengisian keanggotaan DPR RI Daerah Pemilihan Jawa Timur I 
untuk suara Partai Nasdem, Pemohon 95.121 suara.  

4. Memerintahkan kepada KPU untuk melaksanakan putusan ini. 
 

335. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

336. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Untuk yang DPRD Provinsi Jawa Timur IV: 
1. Mengabulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Membatalkan Keputusan KPU Nomor 987 dan seterusnya 

sepanjang Pemiilihan Anggota DPRD Provinsi Jawa Timur 
Daerah Pemilihan Jawa Timur IV. 

 
337. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Baik. 
 

338. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
3. Menetapkan perolehan hasil perolehan suara yang benar untuk 

Pemohon, Pengisian Keanggotaan DPRD Provinsi Jawa Timur 
Dapil Jawa Timur IV sebagai berikut: 
1. Partai Nasdem 

 
339. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, Partai Nasdem dari 87 itu (…) 
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340. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, 87.693. 
 

341. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mestinya ditambah … 87.936 [sic!] ditambah 234? 
 

342. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

343. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian PKB (…) 
 

344. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 243. 
 

345. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 243?  
 

346. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya. 
 

347. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk PKB berkurang 1.236 itu? 
 

348. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
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349. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus sekarang yang … anu … petitum untuk yang 

Tulungagung? 
 

350. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Yang Tulung Agung I: 
1. Mengabulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Membatalkan Keputusan KPU Nomor 987 dan seterusnya. 
 

351. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, itu enggak usah diulang. Pasti.  
 

352. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Baik. 3 (…) 
 

353. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus menetapkan suara yang benarnya gimana? 
 

354. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya, menetapkan perolehan suara yang benar menurut Pemohon: 
1. Partai Amanat Nasional 6.590 suara. 
2. Partai Kebangkitan Bangsa 13.052 suara. 
3. Partai Nasdem 19.788. 
 

355. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

356. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Yang terakhir, Yang Mulia.  
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357. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

358. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Untuk Kabupaten Situbondo V. 
  

359. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 V? 
 

360. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 1 dan 2 mohon dianggap dibacakan.  
 

361. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

362. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
4. Menetapkan hasil perolehan suara yang benar untuk Situbondo 

V, Partai Nasdem sebesar 4.699. 
 

363. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. 
 

364. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Di sini juga ada alternatif, Yang Mulia. Memerintahkan kepada 

Termohon untuk melakukan pemungutan suara ulang. 
 

365. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 PSU di (…) 
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366. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 2 TPS tersebut. 
 

367. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 3 Suboh dan Dawuan, ya? 
 

368. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya. 
 

369. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus yang aequo et bono, ya? 
 

370. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Ya. 
 

371. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sudah selesai, ya? 
 

372. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Sudah selesai, Yang Mulia. 
 

373. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, terima kasih. 
 

374. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
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375. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang untuk perseorangan atas nama Achmad Yulianto. Ya, 

silakan. Sama seperti yang tadi, singkat, padat, dan gampang 
dimengerti. 

 Minta miknya, Mas siapa yang bertugas? Itu miknya yang bagus. 
Ini mas yang mewakili Mas Achmad Yulianto suaranya bagus ini. Jadi 
harus pakai miknya Krisdayanti mestinya. 

 
376. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 
 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

377. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, itu. Ayo, silakan. 
 

378. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Saya mewakili Achmad Yulianto, Caleg DPRD Kabupaten Tulung 

Agung, Caleg Nomor 4. 
 

379. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

380. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Kami atas Kuasa tanggal 22 Mei 2019 terhadap Komisi Pemilihan 

Umum sebagai Termohon. 
 

381. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, sebelumnya saya tanyakan. Apakah Pak Achmad Yulianto ini 

mendapat rekomendasi dari pimpinan partai? 
 

382. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Sampai hari ini belum mendapatkan. 
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383. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, belum ada, tidak ada. Padahal sahnya permohonan 

perorangan harus disetujui oleh pimpinan partai, ya? 
 

384. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Yang terakhir, kemarin kami dari dewan kehormatan dari wilayah 

diputuskan hasil sidang yang kedua dari dewan kehormatan untuk 
dipersilakan melanjutkan ke Mahkamah Konstitusi. 

 
385. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke, ya. Itu di sana putusannya itu, nanti Mahkamah kan bisa 

mempertimbangkan … coba.  
 Ya, diteruskan. Jadi, surat rekomendasi dari pimpinan partai 

belum ada, ya? 
 

386. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Belum ada. 
 

387. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 Sekarang yang berikutnya, kewenangan dianggap dibacakan.  
 

388. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
Inggih. 
 

389. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Tenggat waktunya, kapan permohonan ini diajukan? 
 

390. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Tenggat waktu, permohonan kami sampaikan pada hari Jumat, 

tanggal 24 Mei, pukul 00.38 WIB. 
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391. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Ini juga disebut pukul 01.47 WIB sebetulnya pukul 01.46 

WIB, ya, sebetulnya ya? 
 

392. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

393. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, mulai dihitung itu pukul 01.46 WIB, 2 kali … 3x24 jam. Anda 

berarti masih memenuhi, kan? 
 

394. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Ya. 
 

395. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus sekarang Pokok Permohonannya, Positanya? 
 

396. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Pokok Permohonannya, kami mempermasalahkan pada intinya 

ada di empat desa, tiga desa. Satu kelurahan di dua kecamatan. Yakni, 
di Kecamatan Kedungwaru dan Kecamatan Tulungagung atau kecamatan 
kota. Di situ kami melihat di C-1 pada intinya sama. Di Form C-1 itu 
terjadi perubahan angka, perolehan angka suara. Ke (...)  

 
397. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
  Perubahannya di mana? 
 

398. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 
 
  Ketika dimasukkan ke DAA-1, ke Form DAA-1.  
 

399. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Oh. Dari C-1 yang ditransfer ke DAA-1 (...) 
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400. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 
 
  Ke DAA-1 (...) 
 

401. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Ada perubahan? 
 

402. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 
 
  Ada perubahan.  
 

403. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Itu di mana saja itu?  
 

404. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 
 
  Itu di (...) 
 

405. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Kecamatan Kedungwaru (...) 
 

406. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 
 
  Di Kecamatan Kedungwaru dan di Kecamatan Tulungagung. 
 

407. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Khususnya desa (...) 
 

408. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 
 
  Khususnya di Desa Loderesan (...) 
 

409. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Desa Boro? 
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410. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 
 
  Desa Boro dan Desa Kedungwaru. 
 

411. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Desa Kedungwaru. Kelurahan Bago juga?  
 

412. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 
 
  Kelurahan Bago itu untuk Kecamatan Tulungagung, Yang Mulia. 
 

413. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Kecamatan Tulungagung?  
  

414. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 
 
  Ya. 
 

415. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Baik, baik. terus? Itu intinya, ya? 
  

416. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 
 
  Pada intinya itu, ada perubahan (...) 
 

417. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Terus? 
 

418. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 
 
  Suara dari C-1 ke DAA-1.  
 

419. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Ya. Ini perolehan suaranya yang Anda gambarkan ini, didalam ... 
anu ... itu yang betul itu ini, ya? Menurut Anda? 
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420. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Ya. Sesuai dengan C-1, kalau kami merangkumkan nilai angka 

yang benar sesuai dengan yang kami sampaikan di permohonan (...)  
 

421. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

422. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Dan ada perbedaan dengan DAA-1. Dimana DAA-1 itu secara 

umum disampaikan ke seluruh saksi tidak pada saat rekapitulasi di 
kecamatan. Tidak langsung pada saat itu, tetapi setelah rekapitulasi 
semuanya selesai.  

 
423. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. Jadi mestinya itu, Pak Achmad Yulianto itu yang di sini 

mendapat suara yang mulai di ... mana ... di ini (...) 
 

424. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

  
 Mulai di (...) 
 

425. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Loderesan (...) 
 

426. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Loderesan itu suaranya hilang, beralih ke suara partai. 
 

427. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, oke. Mestinya itu yang dicoblos mestinya  Pak Achmad 

Yulianto?  
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428. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Achmad Yulianto, di C-1 itu tertulis Achmad Yulianto. Tetapi, di 

DAA-1=0. 
 

429. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Masuk ke Partai? 
 

430. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Masuk ke Partai. 
 

431. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Oke. 
 

432. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Dan totalnya tetap sama. 
 

433. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
Oke. 
 

434. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Hasil suara yang didapat oleh Nasdem. 
 

435. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, untuk Nasdem tidak terkurangi (...) 
 

436. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Tidak terkurangi (...) 
 

437. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ke Partai yang lain (...) 
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438. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Ya. 
 

439. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi, ini sebetulnya dicoblos sudah atas nama, ya? 
 

440. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Sudah atas nama Achmad Yulianto. 
 

441. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bukan di partai? 
 

442. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Bukan. 
 

443. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Oke. Terus kemudian yang berikutnya, yang di itu, Kedungwaru 

itu juga sama, ya? Semuanya (...) 
 

444. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Yang di Kedungwaru sama, ya. Ada perubahan dari caleg nomor 

sebelumnya dan setelah Achmad Yulianto. 
 

445. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Oke. Jadi masuknya di Nomor 3, Pak Drs. Jumani dan Pak ... Ibu 

Nurul itu? Pindah ke situ? 
  

446. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Ya 
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447. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Oke. Terus yang ... anu ... Bago Kecamatan ini, Tulungagung (...) 
 

448. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Kemudian di Bago, itu yang di TPS 7 dan TPS 20.  
 

449. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. 
 

450. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Ini suara dari Drs … dari De Hongsem. Ini masuk ke suaranya 

Drs. Jumani. Yang awalnya nol mendapatkan tambahan angka dari De 
Hongsem, sehingga totalnya pun juga tidak terpengaruh. Artinya, total 
suara Partai di TPS 7 maupun TPS 20 ini tetap sama. Cuma yang 
berbeda adalah perolehan suara dari De Hongsem ke Saudara Drs. 
Jumani. 

 
451. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Oke. Ini tuh min ... anu ya ...  petitum Saudara minta itu supaya 

(...) 
 

452. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Dikembalikan. 
 

453. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Dikembalikan yang betul itu (...) 
 

454. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Dikembalikan, ya. Sesuai dengan C-1. 
 

455. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Baik. ada lagi yang akan disampaikan? 
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456. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Sudah itu, Yang Mulia. 
 

457. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Sudah, ya? 
 

458. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Ya. 
  

459. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Baik. Terima kasih, Pak (...) 
 

460. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

461. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Baik, sekarang kita bergeser ke Perkara 157-02-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019. Saya akan ... anu dulu, cek dulu ini. Untuk Pemohon 
Partai Gerindera. Mahkamah menerima dua surat kuasa semuanya asli. 
Surat kuasanya diterima Minggu, 26 Mei 2019, jamnya sama pukul 08.14 
WIB. Ini ada Surat Kuasa yang ... anu ... Nomor 22 dan ada Surat Kuasa 
yang Nomor 24 ini. Ini ada perbedaan nama kuasanya, ini yang betul 
gimana ini? Jadi, ada nama Maulana Bungaran, dan seterusnya. Terus 
disini ada perbedaan jumlah. Satu 22 dan satu 24, itu yang betul 
gimana?  

 
462. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Yang betul 124, Yang Mulia. Jadi, nama-nama berbeda itu 

menunjukan ada penambahan kuasa, Yang Mulia. 
 

463. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, penambahan? 
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464. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Ya. 
 

465. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Jadi yang betul Surat Kuasa di 24? 
 

466. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 24. Yang ada nama Muhammad Sholeh juga ada Nama Arif 

Sulaiman, Yang Mulia.  
 

467. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Arif Sulaiman itu, R. Arif Sulaiman, S.H.?  
 

468. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

469. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus kemudian, Pak Sholeh ini, sahabat saya di mana ini? 
 

470. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Sholeh gitu, ya? 
 

471. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tempatnya di mana Pak Sholeh? 
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472. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Yang paling belakang, Yang Mulia. Enggak di perhitungkan sama 

sekali, Yang Mulia.  
 

473. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
  

474. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Yang paling (...) 
 

475. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Padahal Pak Sholeh terkenal, ya? Kasihan Pak Sholeh enggak ada. 

Pak Sholeh di nomor berapa ini yang di sini? 
 

476. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Yang paling bawah, Yang Mulia. Sholeh, itu. 
 

477. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ya, Sholeh. Nama yang sederhana tapi indah. 
 

478. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Amin. 
 

479. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, berarti yang betul yang ada Pak Sholeh, ya? 
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480. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

481. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini dianggap tidak berlaku, ya? 
 

482. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Inggih. 
 

483. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Sudah kita cek. Itu menunjukan bahwa Mahkamah itu teliti 

sekali, kan? 
 Baik. Sekarang seperti tadi Pak Sholeh, sambil saya baca ... saya 

carinya yang sudah saya baca. Oke. Silakan! 
 

484. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Terima kasih (...)  
 

485. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini berarti Anda mempersoalkan perolehan suara partai lain, kan? 
 

486. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Kalau untuk Jatim I internal, Yang Mulia. 
 

487. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Internal?  
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488. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Inggih. 
 

489. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang siapa yang (…) 
 

490. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Perolehan suara Bambang Haryo dengan Rahmat Muhajirin, Yang 

Mulia. 
 

491. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar. Ini yang Perkara 157-02-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019? 
 

492. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Betul, Yang Mulia. Ada 2 perkara, Jatim 1 dan Jatim 11, Yang 

Mulia. 
 

493. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Sebentar, sebentar. Ini saya cek. Untuk yang partai, itu 

Pihak Terkaitnya Partai Golkar dan PDIP, betul tadi, ya? Ya, Pak (suara 
tidak terdengar jelas) ? PDIP? Itu Anda menjadi Pihak Terkait Perkara 
157-02-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 untuk Partai Gerindra? Betul? 

 
494. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 76-03-14, 22-

14-14, 14-01-14, 108-10-14, 124-12-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: TANDA PERDAMAIAN NASUTION (PDIP) 

 
Yang Mulia, Dapil 11 ... Jatim 11. 
 
 
 
 



63 

495. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jatim 11? Terus Partai Golkar? Partai Golkar tadi. Mana Partai 

Golkar? Ya. Itu Anda juga menjadi Pihak Terkait Perkara 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019?  

 
496. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: FETTY ANGRAENI DINI 
(GOLKAR) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

497. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang diajukan Partai Gerindra? 
 

498. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: FETTY ANGRAENI DINI 
(GOLKAR) 

 
 Betul. 
 

499. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu untuk Dapil Jatim?   
 

500. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: FETTY ANGRAENI DINI 
(GOLKAR) 

 
 Jatim 11. 
 

501. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jatim 11? Ini Pak Sholeh yang pertama yang mau disampaikan 

Partai dulu apa yang perorangan dulu? Partai dulu, ya? 
 

502. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Sesuai urutan, Yang Mulia. Jatim I dulu, Yang Mulia.  
 
 
 



64 

503. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, Jatim I. Enggak, jangan, wong saya mintanya partai dulu kok, 

Anda yang ... partai dulu saja.  
 

504. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Inggih. Siap, Yang Mulia. 
 

505. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, partai dulu coba. 
 

506. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Untuk partai saya lanjutkan, Yang Mulia. 
 

507. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, oke. 
 

508. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Jadi untuk partai, perolehan sebenarnya ... pada awal 

permohonan kami, itu yang sebagaimana halaman 11 ... halaman 11 
poin 1 yang menjelaskan bahwa sehingga total suara Pemohon yang 
hilang di Kabupaten Bangkalan dan ditambah suara hilang di Kabupaten 
Pamekasan, awalnya itu 35.195 suara plus 238 ... 2.797 suara. Di situ 
ada kami mohon, Yang Mulia, untuk mengizinkan merenvoi bahwasanya 
pada saat versi Termohon, ini berdasarkan DB-1, di sini Kecamatan 
Pegantenan Pamekasan, itu yang permohonan kami itu 13.431 suara. Di 
sini ada kesalahan kami input bahwasanya yang benar itu 13.841 suara. 
Ini sesuai dengan alat bukti tambahan kami, yang ... yang mana pada 
saat permohonan itu kami kehilangan 37.992 suara. Alat bukti 
tambahan, ini berkaitan dengan permohonan kami, dimana poin 14 itu, 
Yang Mulia. 

 
509. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Ya. 
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510. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

  
 Itu bahwa Termohon juga mencatat di sana, di tingkatan 

Kabupaten Bangkalan juga telah salah dan terindikasi ada manipulasi 
data terkait daftar pemilih tetap di Kabupaten Bangkalan berdasarkan 
DA-1, DPT, untuk Kabupaten Bangkalan sebanyak ... ini sesuai dengan 
apa yang kami sampaikan dalam permohonan yaitu 832.456 suara. 

 
511.  HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Ya. 
 

512. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

  
 Sedangkan berdasarkan DB-1 sebanyak 872.431 suara. Selain itu 

juga, terdapat perbedaan ... nah yang di sini, kami menyampaikan ada 
kekeliruan, yang benar perbedaan surat suara yang digunakan, bukan 
sah. Kami mohon untuk merenvoi itu di situ (...)  

 
513. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Jadi renvoi itu bolehnya hanya kalimat dan ... anu ... ya, enggak 

boleh merenvoi hal-hal yang ... anu ... ya, yang prinsip, ya. Hanya 
redaksional, ya, renvoi. 

 
514. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 
  
 Suara .... surat suara yang digunakan, bukan sah, yakni 

berdasarkan DA-1 sebanyak 762.216, sedangkan berdasarkan DB-1 
sebanyak 796.536. Itu sesuai dengan bukti penambahan kami, Yang 
Mulia. 

 
515. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Ya. 
 

516. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

  
 Mohon untuk diizinkan, apabila kami untuk merenvoi juga jumlah 

surat suara yang sebenarnya, Yang Mulia. Jadi halaman 11 di sini, 
sehingga total suara Pemohon yang hilang di Kabupaten Bangkalan dan 
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ditambah suara hilang di Kabupaten Pamekasan, di sini ada bukti 
tambahan, yaitu Sampang, Yang Mulia. Jadi .... di Pamekasan (...)  

 
517. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ini juga Saudara menambahkan ... anu ... ini kabupaten, ya. 

Enggak bisa di renvoi itu. Saudara hanya mempersoalkan Kabupaten 
Bangkalan dan Kabupaten Pamekasan di sini, ya. Jadi ... kalau ini kan 
Termohon dan Pihak Terkait  kasihan nanti. Itu enggak ada di dalam 
permohonan awal, perbaikan itu … permohonan 3X24 jam, perbaikan 
3X24 jam, setelah itu tidak boleh ada renvoi yang berhubungan dengan 
hal-hal yang substantif. Saudara memindahkan dapil, memindahkan 
suara atau menganukan, itu sudah enggak bisa. Tapi redaksional, tadi … 
misalnya tadi pukulnya, tapi kalau pukul itu karena yang sebetulnya 
bukan … anu … tapi kalau Saudara misalnya mengajukan sudah pukul 
sekian tapi diaku sekian, nah itu sudah enggak bisa digeser. Jadi, hal-hal 
yang semacam ini sudah tidak bisa. 

 
518. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 
 
 Baik, Yang Mulia. 
 

519. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, tapi silakan Anda kemukakan. Enggak apa-apa, nanti kita 

pertimbangkan. 
 

520. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Mungkin kami lanjutkan, kalau memang untuk penambahan 

Kabupaten Sampang (…) 
 

521. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kan Saudara hanya mempersoalkan di dalam permohonan 

perbaikan Kabupaten Bangkalan dan Kabupaten Pamekasan saja.  
 

522. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Ya, Pamekasan. 
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523. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebanyak totalnya 37.992, kan itu? 
 

524. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Ya. 
 

525. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

526. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Di situ … di bukti tambahan kami ada sebenarnya bukan 37.000 

... 54.000, Yang Mulia.  
 

527. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah itu, ya. Jadi, sejak awal itu harus pasti, kalau begini kan jadi 

masalah. Jadi kamu ... Saudara kan itu mengajukan 50 … jadi 50 
berapa? 54? 

 
528. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 
 
 54.499. 
 

529. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, itu. Nah, itu. Nanti pulang sudah dipakai jajan tinggal 2.000, 

kacau nanti jadinya. 
 

530. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Kami berdasarkan C-1, Yang Mulia.  
 

531. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lha, ya. Tapi kok sejak awal kok tidak begitu. Ini … ya, 

diteruskanlah. Silakan.  
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532. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Baik. 
 

533. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini di sini kan begini. Saudara Kabupaten Bangkalannya 35.195, 

kemudian yang di Kabupaten Pamekasan 2.797. Itu permohonan yang 
Saudara ajukan, ya. Jadi itu yang ada di permohonan.  

 Silakan. Itu Petitumnya berarti gimana sekarang? 
 

534. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Jadi Petitumnya menetapkan perolehan hasil suara yang benar 

menurut Pemohon (...) 
 

535. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. 
 

536. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Untuk pengisian keanggotaan DPR RI Jawa Timur XI Mohammad 

Nizar Zahro. 
 

537. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em.  
 

538. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Sebanyak … yang permohonan awal itu 246.682. 
 

539. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em.  
 

540. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Dan suara partai 530.920. 
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541. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em.  
 

542. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Di sini ada penambahan bukti, yaitu untuk Bangkalan, Yang Mulia. 

Mohon untuk apabila diperkenan.  
 

543. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ya sudah pokoknya dimasukkan, nanti kita pertimbangkan.  
 

544. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Baik. 
 

545. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Jadi yang betul Moh. Nizar Zahro itu untuk suara 

perorangannya 246.682? 
 

546. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Baik. 
 

547. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sedangkan untuk partai 530.920? 
 

548. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Ya, baik. 
 

549. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ya, sudah. Cukup, ya? 
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550. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Di sini (...) 
 

551. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Partai? 
 

552. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Penambahan, Yang Mulia.  
 

553. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

554. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Untuk Pihak Terkait mendapat penambahan menurut data kami, 

yaitu sebesar 60.000 suara caleg plus suara partai. 
 

555. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Untuk Pihak Terkait yang PDIP? 
 

556. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Golkar, Yang Mulia.  
 

557. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang Golkar?  
 

558. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Baik. 
 

559. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, yang Golkar. Berarti yang Golkar itu Pak Zainudin Amali itu? 
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560. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Baik.  
 

561. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pak Zainudin Amali 121 yang benar jadinya? Ya, Pak Zainudin 

Amali (…) 
 

562. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Ya, betul. Benar. 
 

563. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapat 121.351? 
 

564. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Benar. 
 

565. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus kemudian, Partai Golkar mendapat 151.153? 
 

566. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Ya. 
 

567. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ini yang betul, ya, menurut Anda? 
 

568. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Ya.  
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569. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus, kemudian Pihak Terkaitnya PDIP gimana? Ini juga Pihak 

Terkait kan PDIP. 
 

570. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII: ARIF SULAIMAN (GERINDRA) 

 
 Bukan, bukan, Yang Mulia.  
 

571. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bukan? 
 

572. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD: MUHAMMAD SHOLEH (GERINDRA) 

 
 Kami hanya terkait Partai Golkar. 
 

573. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Partai Golkar saja? Oke. Baik, ini yang untuk partai sudah? 

Sekarang Pak Sholeh. 
 

574. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD: MUHAMMAD SHOLEH (GERINDRA) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Apakah memulai awal identitas 

Pemohonnya disampaikan atau langsung? 
 

575. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Identitasnya, siapa yang mengajukan. Ini perorangan, ya, Pak 

Sholeh ya. 
 

576. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD: MUHAMMAD SHOLEH (GERINDRA) 

 
 Ya, tetapi ini rekom dari Partai, Yang Mulia. 
 

577. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada rekomnya?  
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578. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD: MUHAMMAD SHOLEH (GERINDRA) 

 
 Ada, Yang Mulia. 
 

579. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ditandatangani oleh pimpinan partai, ya? 
 

580. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD: MUHAMMAD SHOLEH (GERINDRA) 

 
 Ketua umum dan sekjen. 
 

581. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dan sekjen.  
 

582. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD: MUHAMMAD SHOLEH (GERINDRA) 

 
 Dan permohonannya pun jadi 1 dari (…) 
 

583. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dengan partai, ya? 
 

584. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD: MUHAMMAD SHOLEH (GERINDRA) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

585. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Betul. Jadi, yang tanda tangan Pak Prabowo dan Pak Ahmad 

Muzani? 
 

586. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD: MUHAMMAD SHOLEH (GERINDRA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
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587. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Permohonannya menjadi 1. Dalam 1 permohonan ada 

permohonan partai dan permohonan … anu … ya (...) 
 

588. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD: MUHAMMAD SHOLEH (GERINDRA) 

 
 Perorangan, Yang Mulia. 
 

589. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perorangan ini, ya. Oke, baik, silakan.  
 

590. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD: MUHAMMAD SHOLEH (GERINDRA) 

 
 Langsung? 
 

591. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Langsung saja.  
 

592. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD: MUHAMMAD SHOLEH (GERINDRA) 

 
 Langsung. 
 

593. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang dipersoalkan Positanya, untuk perorangannya gimana? 
 

594. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD: MUHAMMAD SHOLEH (GERINDRA) 

 
 Oke. Terima kasih, Yang Mulia. Di dalam Perkara 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD Khusus Dapil I Jatim. 
 

595. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. 
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596. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD: MUHAMMAD SHOLEH (GERINDRA) 

 
 Kami atas nama Caleg Nomor 1 … Urut 1 dari Partai Gerindra, 

Bapak Ir. H. Bambang Haryo Sukarto tidak mempersoalkan terkait selisih 
suara karena memang fakta dari penetapan Termohon ada selisih yang 
sangat tajam sekitar 30.000 atau 34.549, tetapi yang kami ingin 
persoalkan adalah di dalam pelaksanaan Pemilu Legislatif 17 April 2019, 
dimana Pemohon ini adalah caleg incumbent, Yang Mulia, yang kemarin 
2014 sampai sekarang masih menjabat (…) 

 
597. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Pak Bambang Haryo?  
 

598. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

599. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

600. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Pemohon ini merasa bahwa sebagai caleg incumbent, banyak 

terjun ke masyarakat, banyak membantu, menyampaikan aspirasi 
masyarakat, juga sering muncul di media cetak, maupun elektronik. 
Tetapi Pemohon ini sangat kaget ketika hasil pemilu justru suaranya 
dikalahkan bukan oleh tokoh partai, bukan oleh artis, bukan oleh tokoh 
masyarakat, tiba-tiba dari Dapil 1 Surabaya dan Sidoarjo, khusus untuk 
Sidoarjo terjadi suara yang sangat fantastis, dimana perolehan suara 
Sidoarjo, Caleg Nomor 4 sesama Partai Gerindra ini sekitar 76.000, Yang 
Mulia. Sementara untuk di Surabaya hanya sekitar 10.731. Jadi ada 
jomplang selisih yang tajam antara Kabupaten Sidoarjo dengan Kota 
Surabaya, padahal ini adalah tempat yang sangat berdekatan atau 
berdampingan.  

 Nah, memang di dalam pileg yang lain pun, banyak caleg-caleg 
incumbent, seperti Akbar Faisal dan lain-lain itu juga kalah, tumbang 
dengan caleg-caleg yang memang di awalnya itu tidak diperhitungkan. 
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Setelah kami terjun, kita cari informasi. Ternyata memang ada 
terjadi politik … money politic yang sangat masif di Sidoarjo, terutama di 
3 kecamatan. Konsentrasinya di Kecamatan Pambon, Caleg Nomor 4 
mendapatkan 10.275, Candi 11.512, dan Kecamatan Gedangan sekitar 
7.539. 

 
601. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Jadi Anda yang persoalkan, berarti di situ ada money politic?  
 

602. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Ya, betul, Yang Mulia. Nanti (…) 
 

603. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini berhadapan dengan caleg yang namanya H. Rahmat 

Muhajirin? 
 

604. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

605. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Berarti ada penambahan di Mun … Muhajirin, ya, Pak 

Mujahirin (…) 
 

606. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Tidak, Yang Mulia. Kami tidak bicara soal selisih angka. 
 

607. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tidak mempersoalkan suaranya.  
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608. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Tetapi nanti saksi kami akan bisa menyampaikan bahwa money 

politic (…) 
  

609. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Money politic. 
 

610. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 … bentuknya seperti apa, kecurangan-kecurangan yang dilakukan 

itu seperti apa.  
 

611. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu dilaporkan enggak?  
 

612. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Ada bukti surat, hari ini kita sampaikan.  
 

613. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti tolong Bawaslu, ya, Jawa Timur merespon itu. Baik, ini 

catatan penting, yang dipersoalkan adalah masalah adanya money 
politic, khususnya di Dapil Jatim 11 (…)  

 
614. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 1. 
 

615. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terkhusus (…) 
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616. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Jatim 1, Yang Mulia.  
 

617. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sorry, Jatim 1, khususnya di Kabupaten Sidoarjo, Kecamatannya 

Prambon, Candi, dan Gedangan. 
   

618. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Betul. 
 

619. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, Pak Sholeh, ya?  
 

620. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Betul, betul, Yang Mulia.  
 

621. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus akhirnya Anda meminta yang betul di dalam Petitumnya, 

yang semua perolehan suara Pak Ir. Bambang itu 52.451 dan Pak 
Rahmat itu 86.274 menjadi yang betul karena ada money politic. Yang 
betul itu kalau tidak ada money politic, yang betul Pak Bambang Haryo 
87.000, Pak Rahmat Mujahirin 30.000, gitu? Ya? 

 
622. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 52.000. Tetapi, begini, Yang Mulia.  
 

623. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Gimana? 
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624. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Angka ini kita tulis di dalam permohonan hanya sebagai pintu 

masuk.  
 

625. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah.  
 

626. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Tetapi nanti di dalam pembuktian, kalau money politic tentu kami 

tidak bisa berasumsi pasti dapat sekian. Nah, nanti biar pada saat 
pembuktian itu dengan kewenangannya Mahkamah (…) 

 
627. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Nah sekarang kalau begitu, Petitum Anda, kan langsung ini. Anda 

kan mengatakan begini dalam Petitum angka 3, “Menetapkan hasil 
perolehan suara yang benar menurut Pemohon untuk keanggotaan DPR 
Jatim Dapil 1 adalah ini.” 

 
628. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Betul. 
 

629. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lah keputusan kita kalau mengabulkan kan berarti sesuai dengan 

permintaan Anda ini, kan? 
 

630. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Inggih, Yang Mulia. Cuma ingin kami sampaikan, di dalam 

permohonan sebelum perbaikan, sesuai dengan positanya supaya itu 
koheren, kita mintanya diskualifikasi seperti beberapa putusan 
Mahkamah di dalam kasus pilkada. Tetapi (…) 
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631. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ndak, itu yang mana? Kita make yang permohonan yang mana 

kalau begitu?  
 

632. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Yang Mulia, khus …  bila diperkenankan, khusus Jatim 1, maka 

kita kembali kepada permohonan pertama. Karena antara Posita, 
nyambung dengan Petitum, kita mohonkan diskualifikasi. Tetapi kalau 
yang perbaikan ini, Positanya diskualifikasi, Petitumnya yang minta 
angka-angka itu, Yang Mulia. Tetapi, meskipun tadi Yang Mulia sudah 
menyampaikan bahwa perbaikan atau in … in apa itu … renvoinya itu 
tidak boleh hal-hal yang prinsip, kami kembali bahwa ada beberapa 
putusan Mahkamah yang dalam putusannya tidak sesuai dengan 
Petitum.  

  
633. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, bisa, bisa, bisa saja begitu.  
 

634. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Jadi, harapan kami ada di dalam ini di dalam putusannya nanti 

ada diskualifikasi terhadap Calon Nomor 4 atas nama Rahmat Muhajirin, 
Yang Mulia.  

 
635. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, baik. Itu tapi tidak ada di dalam Petitum. Petitum yang awal 

juga enggak ada, kan?  
 

636. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Di dalam permohonan yang pertama ada, Yang Mulia. Karena 

partai ini menangani se-Indonesia, jadi ya kadang-kadang agak keselip-
keselip, Yang Mulia.  
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637. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lho, enggak, enggak bisa begitu. Di … petit … apa namanya … 

permohonan awal juga enggak ada. Pak Sholeh suka ngarang-ngarang, 
ah.  

 
638. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Ini, Yang Mulia.  
 

639. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mana? 
 

640. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Kami bacakan di permohonan, bila dibenarkan. Yang pertama, 

diskualikasi … diskualifikasi perolehan suara Calon Anggota Legislatif DPR 
RI. 

 
641. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Itu enggak … sebentar. Permohonan Anda yang awal, tertanggal 

23 Mei 2019. 
 

642. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Inggih, Yang Mulia.  
 

643. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Diterima di Mahkamah pada tanggal yang sama pada pukul 23.08 

WIB. Itu, kan? 
 

644. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Inggih.  
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645. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Begitu, kan? 
 

646. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
Betul, Yang Mulia. 
 

647. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Permohonan awal, toh? Mana Petitumnya, saya bacakan. 

Mengabulkan permohonan Pemohon (...)   
 

648. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Untuk seluruhnya (...)  
 

649. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Membatalkan, menetapkan hasil perolehan suara yang benar 

untuk Pemohon untuk pengisian, memerintahkan kepada Termohon 
untuk melakukan PSU, memerintahkan kepada komisi untuk 
melaksanakan putusan ini. Mana diskualifikasi? Atau dibalik ini? Ini 
paranormal yang bisa baca ini, saya enggak bisa baca.  

 
650. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Di poin 3 ini ada, Yang Mulia.  
 

651. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mana? 
 

652. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Halaman 9, Yang Mulia. 
 



83 

653. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi ini Pak Soleh bingung ini, ada 3 kali perbaikan permohonan 

ini. Ini diterima kapan Mbak yang terakhir ini, Mbak? Nah, hari Minggu 
mengajukan permohonan lagi, 26 Mei pukul 08.14 WIB, ini yang 
perbaikan kedua. Perbaikan kedua juga enggak ada Petitumnya. 

 
654. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Yang pertama, Yang Mulia. Permohonan pertama kali, Yang Mulia. 

Itu di (...)   
 

655. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Permohonan awal juga enggak ada (...)  
 

656. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Angka 3, halaman 9, Yang Mulia. 
 

657. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak ada ini. Oh, itu belum dikirim ke MK itu. Ya, ada? Oke, ini 

yang permohonan kapan ini? Oh, yang tanggal 26 Mei. Jadi, Saudara itu 
mengajukan perbaikan permohonan berapa kali, Pak Soleh? 

 
658. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 2 kali, Yang Mulia. 
 

659. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 2 kali. Ini yang permohonan yang diajukan perbaikan, Minggu 26 

Mei pukul 08.14 WIB? 
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660. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Ya, betul, Yang Mulia. Halaman 9 (…)  
 

661. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Poin 3 itu? 
 

662. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Poin 3. Betul, Yang Mulia. Dan kami berharap ada keadilan di 

Mahkamah dan kami percaya ada putusan diskualifikasi, Yang Mulia.  
 

663. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ya, boleh mohon begitu, boleh. Ya, baik. Kalau begitu, Anda 

intinya yang anu … ini, ya, meminta diskualifikasi, ya? 
 

664. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Ya, betul, diskualifikasi untuk Jatim I, Yang Mulia.  
 

665. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, yang 26 untuk Jatim I atas nama … jadi yang didiskualifikasi 

karena ada money politics adalah Pak Rahmat (…)  
 

666. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Muhajirin. 
 

667. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Muhajirin, ya? 
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668. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Nomor Urut 4, Yang Mulia.  
 

669. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik.  
 

670. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Cukup, Yang Mulia.  
 

671. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, terima kasih, Pak Soleh. 
 

672. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Terima kasih. Wassalamualaikum wr. wb. 
 

673. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Walaikumsalam wr. wb. 
Nanti lain kali jangan di belakangnya, Pak Soleh, ya! 
 

674. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

675. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak terbaca ini. Ini paranormal yang bisa baca begini di 

belakang. 
 Baik. Jadi, untuk Partai Gerindra sudah kita selesaikan. Sekarang 

kita ke Perkara 37-13-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai Hanura. 
Silakan, Partai Hanura! 
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676. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia, atas perkenannya.   
 

677. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sama seperti yang lain, ya, Pak. 
 

678. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Baik. Pada pagi ini, kami menyampaikan permohonan yang pada 

pokoknya ini persengketaan internal Partai Hanura pada Dapil V dalam 
pemilihan Caleg DPRD Kabupaten Bangkalan di Provinsi Jawa Timur. 

Pada pokoknya permohonan kami supaya cepat maaf, Yang Mulia 
(…) 

 
679. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

680. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Kami singkat. Pada pokoknya kami (…) 
 

681. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang mengajukan Prinsipalnya namanya siapa ini? 
 

682. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Yang mengajukan atas nama Ahmad Fauzan. 
 

683. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ahmad Fauzan. Ada rekomendasi dari Pimpinan Partai, Pak 

Oesman Sapta dan Pak Herry Lontung, ya?  
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684. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Yang memberi … yang memberikan kuasa langsung dari pimpinan 

partai, Majelis. 
 

685. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Tapi ini sebetulnya persoalan internal, ya? 
 

686. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Majelis. 
 

687. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terus? 
 

688. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Untuk Dr. Ahmad Fauzan, yang berdasarkan data C-1 yang kita 

punya seharusnya itu mendapatkan suara itu (…) 
 

689. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar, Saudara mengajukan permohonan ini kapan? 24 Mei? 
 

690. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ya, 24 Mei 2019.  
 

691. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pukul 00.15 WIB, ya? 
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692. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ya, betul. 
 

693. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tengah malam, ya? 
 

694. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Majelis. 
 

695. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, ini sudah betul Putusan KPU/01.46. 
 

696. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Cuma salah di tanggal, Majelis. Tanggal 22 harusnya. 
 

697. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, tanggalnya 23 [sic!], ya. Supaya cermat ini, lain kali Kuasa itu 

harus cermat sekali. 
 

698. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Baik, Majelis.  
 

699. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
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700. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Baik. 
 

701. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. 
 

702. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Jadi, pada pokok (...)  
 

703. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak kok, yang … Anda mengatakan betul, sudah betul, kok. 
 

704. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Oh, sudah betul, ya? 
 

705. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 KPU diumumkan secara nasional, Rabu 22 Mei pada, pukul 01.46 

WIB. Sehingga tenggat waktunya 2x ... 3X24 jam dimulai dari Kamis 23 
Mei, terus 24 Mei, ya, 01.46 WIB. Tapi, Saudara sebelum 01.46 WIB 
pada pukul 00.15 WIB sudah mengajukan permohonan. Jadi, masuk 
tenggat waktu, kan gitu, kan? 

 
706. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ya, betul, Majelis. 
 

707. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Malah saya enggak buat permohonan tahu gini, kok. Terus, 

gimana? 
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708. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Baik, Majelis. Kami lanjutkan pada pokok permohonan kami. Pada 

pokoknya Prinsipal kami, Dr. Achmad Fauzan Rachman, itu seharusnya 
mendapatkan 5.362 suara.  

 
709. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

710. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Sedangkan dokter … H. Subaidi. 
 

711. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 H. Subaidi? 
 

712. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Itu sebanyak 4.922 suara. Sedangkan di dalam Penetapan KPU, 

Dr. Achmad Fauzan Rachman dikurangkan, sehingga menjadi 5.304 
suara. 

 
713. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Itu karena dikurangi 58 itu? 
 

714. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Majelis. Sedangkan dari H. Subaidi ditambah. 
 

715. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ditambah 586? 
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716. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 586 suara menjadi 5.508 suara. 
 

717. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. Itu yang dipersoalkan ada di TPS … 16 TPS? 
 

718. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ya, betul, Majelis. 
 

719. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di Desa Gili Timur? 
 

720. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ya, betul, Majelis. 
 

721. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan Kamal, ya? 
 

722. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Majelis. 
 

723. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Lha, ini buktinya apa? Saudara punya bukti C-1 berhologram 

di situ? Dilampirkan? 
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724. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Kami tidak mendapatkan C-1 berhologram, kami hanya 

mendapatkan C-1 salinan (…) 
 

725. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Salinan. 
 

726. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Yang didapatkan dari saksi yang ada di TPS. 
 

727. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ada buktinya, ya? Bukti P berapa itu? 
 

728. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Dari bukti P-1 sampai … eh, maaf … C-1 itu dari bukti. 
 

729. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Anda punya bukti sampai P berapa ini? P-32, P (…) 
 

730. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Dari P-7, Majelis, sampai dengan P-25. 
 

731. KUASA HUKUM PEMOHON 184: HERY WIDODO 
 
 32 kalau tidak salah? 
 
 
 



93 

732. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ya, betul. Tapi ini khusus C1-nya itu dari P-7 sampai dengan P-25 

dan P-32, Majelis. 
 

733. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Itu. Jadi, Saudara di dalam Petitumnya kemudian meminta 

perolehan suara yang benar itu? 
 

734. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Majelis. 
 

735. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
 

736. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Perolehan suara yang benar dalam Petitum kami sebagaimana 

Form C-1 adalah untuk Caleg DPRD Kabupaten Bangkalan Daerah 
Pemilihan V Provinsi Jawa Timur dari Partai Hanura Nomor Urut 4 Dr. 
Achmad Fauzan Rachman yang benar sebanyak 5.362 suara. Sedangkan 
perolehan suara Anggota DRPD Kabupaten Bangkalan Daerah Pemilihan 
V Provinsi Jawa Timur (…) 

 
737. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Pak Zubaidi? 
 

738. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Pak Zubaidi sebanyak 4.922 suara. 
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739. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Sehingga yang tadinya Nomor 1-nya Pak Zubaidi, bergeser 

jadinya, ya? 
 

740. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Baik. 
 

741. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pak Achmad Fauzan, ya? 
 

742. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Majelis. 
 

743. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada lagi yang akan disampaikan? 
 

744. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
Cukup, Majelis. 
 

745. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Cukup, baik. Terima kasih. 
 Sekarang Partai Perindo, Perkara Nomor 139-09-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019. 
 

746. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Baik, Yang Mulia. 
  

747. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan. 
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748. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Baik, Yang Mulia. 
 Kami mengajukan permohonan pada tanggal 24, kemudian 

perbaikan pada tanggal 31. Yang kami bacakan adalah yang 
perbaikannya. 

  
749. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Yang terakhir, ya? 
 

750. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

751. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. 
 

752. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Permohonan pembatalan Keputusan KPU Nomor 987 dan 

seterusnya sepanjang Daerah Pemilihan Jember III, Kecamatan 
Sumbersari, Kabupaten Jember, Provinsi Jawa Timur tanggal 21 Mei 
2009 Pukul 01.46 WIB.  

  
753. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. 
 

754. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Yang mengajukan adalah Partai Perindo. Yang bertanda tangan di 

bawah ini Hary Tanoesoedibjo, Ketua Umum Partai Perindo dan Ahmad 
Rofiq.  

 Mohon renvoi bukan ketua umum, tapi mohon diperbaiki menjadi 
Sekretaris Jenderal Perindo. Kami yang menjadi Kuasa (…)  

  
755. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Yang betul, itu Pak Rofiq itu sekjen atau sekum? 
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756. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
Sekretaris … sekjen, Yang Mulia. 
 

757. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekjen? 
 

758. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
Ya.  
 

759. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Oke. Terus, Pak Hary Tanoe masih ketua umum, ya, namanya? 
 

760. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Ya, Yang Mulia. 
  

761. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terus, kamu mengajukan … anu … Pemohon tanggal 

berapa? 24 Mei, pukul 00.18 WIB? 
 

762. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Betul … sebentar, Yang Mulia. 
 

763. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Betul, ya? 
 

764. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Ya. 
 

765. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Betul. Yang dipersoalkan adalah Keputusan KPU Nomor 987, ya? 
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766. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

767. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terus Positanya, silakan diteruskan. Saudara 

mempersoalkan Anggota DPRD Kabupaten Jember, khususnya Dapil III? 
 

768. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Betul. 
 

769. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. 
 

770. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Khususnya Dapil III bahwa terhadap penetapan perolehan suara 

yang dilakukan oleh Termohon khususnya dapil … Jember Dapil III 
terdapat perbedaan selisih perhitungan antara Pemohon dengan 
Termohon, sehingga sangat merugikan Pemohon dengan bertambahnya 
perolehan suara dari partai lain, sehingga perolehan suara partai 
Pemohon menjadi rendah.  

 
771. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, itu di Desa Tegal Gede, ya? 
 

772. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Tegal Gede. Pemohon dapat bacakan. 
 

773. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kebonsari? 
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774. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Betul. Kebonsari, Sumbersari. 
 

775. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang angka-angkanya dianggap dibacakan, ya? 
 

776. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Ya. 
 

777. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti Termohon dan Pihak Terkait kalau ada … juga sudah tahu 

itu. 
 

778. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Dan Karangrejo. 
 

779. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kebonsari, Sumbersari, dan Karangrejo? 
 

780. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Betul. 
 

781. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pemohon merasa dipersulit untuk mendapat salinan C-1 juga? 
 

782. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

783. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
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784. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Kemudian atas tindakan petugas TPS, Termohon telah 

mempersulit saksi Pemohon untuk mendapatkan salinan C-1. Kemudian, 
permohonannya adalah membatalkan keputusan komisi KPU … kami 
ulangi, membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Nomor 9 (...) 

 
785. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 987, he eh.  
 

786. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 987/PL01.8-KP/06/KPU/V/2009 tentang Penetapan Hasil Pemilihan 

Umum Presiden dan Wakil Presiden, Anggota Dewan Perwakilan Rakyat, 
Anggota Dewan Perwakilan ... Anggota Dewan Perwakilan Daerah, 
Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Provinsi dan Dewan Perwakilan Daerah 
Kabupaten Kota yang diumumkan secara nasional dalam pemilihan 
umum kabupaten. Sepanjang (...) 

 
787. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, ini petitumnya, intinya Anda meminta perhitungan suara 

ulang, ya? 
 

788. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

789. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perhitungan suara ulang (...) 
 

790. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Perhitungan suara ulang (...) 
 

791. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di desa yang Anda sebutkan tadi? 
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792. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Di Dapil ... Jember Dapil III. 
 

793. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Khususnya  di Desa Tegal Gede, Kebonsari, dan sebagainya itu, 

ya? 
 

794. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Ya. Di wilayah Kecamatan Sumbersari. 
 

795. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan Sumbersari. Tapi yang ini, yang petitum keempat itu, 

ya, setelah nanti KPU, kita minta hitung ulang misalnya putusannya 
dikabulkan, minta hitung ulang. Menetapkan perolehan suara setelah itu 
yang benar. 

 
796. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  
 
 Betul. 
 

797. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi kita hanya memperhatikan petitum Saudara yang angka 3 

saja.  
 

798. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Ya, baik. 
 

799. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena harus dilakukan penghitungan suara ulang terlebih dahulu.  
 

800. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Baik. 
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801. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perhitungan suara ulang kan tidak disemua ... anu kan? Hanya di 

TPS 12, ya? Tegal Gede itu TPS 12, TPS 4, TPS 21, TPS 9, gitu, ya? 
 

802. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Yang kami mintakan di seluruh TPS sepanjang Jember 3, Yang 

Mulia.  
  

803. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sepanjang? 
 

804. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Sepanjang di Jember III, Dapil Jember III. 
 

805.  HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Seluruh Jember III? 
 

806. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Ya. 
 

807. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Tapi sebetulnya Anda hanya mempersoalkan di dalam ... apa 

... posita, yang dipersoalkan adalah Tegal Gede, Kebonsari, Sumbersari, 
dan Karangrejo. 

 
808. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  
 
 Yang kami sampaikan yang (...) 
 

809. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapil Jember III itu terdiri dari berapa desa?  
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810. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Waduh.  
 

811. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Atau berapa kecamatan sih? Kok harus diulang, berarti kalau 

begitu ulangnya (...) 
 

812. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Yang ... yang kami sampaikan ini, yang kami dapatkan buktinya 

saja, Yang Mulia. Sementara dari bukti-bukti ini informasinya memang 
seluruh TPS (...) 

 
813. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oh, oke.  
 

814. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 telah melakukan hal yang sama. Ada ... kami juga mendapatkan 

informasi bahwa nanti di Saksi yang akan kami sampaikan juga akan 
menambahkan Bukti C-1 yang lainnya, Yang Mulia.  

 
815. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Baik. kalau begitu ... anu ya ... sebetulnya Saudara minta dalam 

petitum, seluruh Dapil Jember III, ya?  
 

816. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Betul. 
 

817. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk dilakukan perhitungan suara ulang, ya?   
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818. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

819. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Tapi ini Anda secara spesifik menyebutkan desa-desa yang di 

Sumbersari ini. Ya, baik, ada lagi? 
 

820. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

  
 Cukup, Yang Mulia. 
 

821. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Cukup, ya? Jadi Perindo hanya ini, ya? Baik, terima kasih.  
 Kemudian sekarang ke Partai Demokrat Perkara Nomor 22-14-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Ini Pihak Terkaitnya banyak. Partai 
Demokrat itu menyangkut juga nanti ada Pihak Terkait perorangan dua 
orang ini? Silakan, Partai Demokrat! 

 
822. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
  
 Terima kasih, Yang Mulia. Bahwa Pemohon mengajukan 

permohonan tertanggal 24 Mei, pukul 01.04 WIB. Jadi, Pemohon 
mengajukan masih dalam tenggang waktu yang diajukan berdasarkan 
Peraturan MK.  

 Kemudian, terkait tentang pokok permohonan. Bahwa Pemohon di 
Jawa Timur mengajukan 5 permohonan, Yang Mulia. Untuk DPR RI 1, 
RUP (...) 

 
823. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Sebelum ... sebelumnya saya ... anu ... Saudara mengajukan 24 

Mei, pukul 01.04, Ya?  
 

824. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Betul, Yang Mulia.  
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825. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. 
 

826. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
 

827. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Padahal batas akhirnya pukul 01.46 WIB kan, ya? 
 

828. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 01.46 WIB. Baik, Yang Mulia. 
 

829. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Terus, baik. Ini permohonannya atas nama partai? 
 

830. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Partai, Yang Mulia. 
 

831. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang tanda tangan? 
 

832. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ketum dengan Sekjen, Yang Mulia.  
 

833. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pak Ketum dan Pak Sekjen? 
 

834. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
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835. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ya, terus?  
 

836. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
 

837. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan! 
 

838. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. Sebelum kami menyampaikan pokok 

permohonan bahwa Pemohon untuk DPR RI, Dapil Jatim III atas nama 
Bapak Azam, mengajukan perbaikan terakhir tertanggal diterima oleh MK 
1 Juli 2019, pukul 15.09 WIB. Walaupun kami juga memahami bahwa di 
dalam Peraturan MK ada yang bersifat baku. Akan tetapi, jika Yang Mulia 
berkenan maka kami membacakan permohonan yang terakhir, Yang 
Mulia.  

 
839. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. Ini permohonan terakhir diajukan kapan? Supaya diulangi? 
 

840. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Dapat tanda terima dari Mahkamah Konstitusi, Senin tanggal 1 

Juli 2019, pukul 15.09 WIB, Yang Mulia. 
 

841. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. ini permohonan yang perbaikan, ya?  
 

842. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Perbaikan khusus untuk Dapil III Nomor Urut 1, Bapak Insinyur 

(...) 
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843. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk Bapak Azam ini, ya? 
 

844. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Azam Azman Natawijana. 
 

845. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Khusus di Dapil Jawa Timur III, ya?  
 

846. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

847. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, terus? 
 

848. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Jadi kami membacakan secara sekilas saja, Yang Mulia? 
 

849. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

850. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
 

851. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saudara mempersoalkan ada penambahan Partai Nasdem di tiga 

kabupaten, ya?  
 

852. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
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853. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saya sambil saya tuntun.  
 

854. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Bahwa berdasarkan temuan data awal ditambah temuan data 

tambahan maka dapat kami simpulkan selaku Pemohon. Bahwa 
perolehan suara Partai Demokrat di Dapil III berdasarkan rekapitulasi
 Komisi pemilihan umum, sebagaimana diinformasikan melalui situs (...)  

 
855. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Sebentar, sebentar, Mas. Ini Saudara yang akan dibacakan itu 

yang Senin, 1 Juli, pukul 15.09 WIB? 
 

856. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

857. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Padahal perbaikannya yang terakhir, Jumat 31 Mei pukul 08.47 

WIB, ya?  
 

858. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Betul. Setelah itu ... itu untuk yang Jawa Timur lainnya, Yang 

Mulia.  
 

859. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang lain? Tapi khusus untuk Pak Azam? 
 

860. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik. Tapi khusus untuk Pak Azam. 
 

861. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Kalau begitu ... kalau begini, ini diterima di Mahkamah. 
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862. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

863. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dan itu juga diketahui oleh Pihak Termohon dan Pihak Terkait, 

ada perbaikan yang dilakukan dan sudah diterima di Mahkamah, Senin 1 
Juli 15.09 WIB, ya. Tapi coba sebelumnya dibacakan permohonan Pak 
Azam yang masuk di hari Jumat 31 Mei. Karena itu 1 Juli, ini 31 Mei lho, 
terakhir. Nanti yang ditambahkan, yang diperbaikan, baru dibacakan 
juga. Ya. Tapi itu ... sekarang yang dibacakan adalah permohonan 
perbaikan yang diterima di Mahkamah 31 Mei dulu, atas nama Pak Azam, 
coba.  

 
864. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
 
 Baik, Yang Mulia. 
 

865. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus nanti ditambahkan perbaikan permohonan yang diubah itu 

di mana? Pokok-pokoknya saja tapi. 
 

866. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

867. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Silakan! 
 

868. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Bahwa adanya kecurangan yang mana hal tersebut tidak adanya 

kesesuaian perolehan suara Partai Nasdem setelah dilakukan pencocokan 
antara C-1 dan DAA-1 di Dapil Jawa Timur III, sehingga perolehan suara 
Partai Nasdem bertambah dari yang seharusnya.  

Bahwa perolehan suara Partai Demokrat di Dapil Jawa Timur III 
setelah dilakukan pencocokan antara C-1 dan DAA-1 berkurang dari yang 
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seharusnya. Terutama suara Nomor Urut 1, atas nama Ir. H. Azam 
Azman Natawijana berkurang dari semestinya.  

Bahwa telah terjadi kecurangan yang bersifat sistematif yang 
dilakukan oleh Partai Nasdem dan hal tersebut mengurangi perolehan 
suara Pemohon dan akibat kecurangan tersebut, menguntungkan 
perolehan suara Partai Nasdem di TPS yang berada di Dapil Jawa Timur 
III sebagaimana Pemohon uraikan dalam tabel terlampir dalam 
permohonan ini. Untuk tabel, dianggap dibacakan, Yang Mulia.  

 
869. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Harap dibacakan, ya. He eh. 
 

870. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Bahwa untuk Partai Demokrat perolehan total suara yang murni 

menurut form Model DB-1 berjumlah 118.573 suara. Bandingkan dengan 
... dibandingkan dengan perolehan total suara Partai Demokrat menurut 
form Model DC-1 yang hanya berjumlah 117.859 suara. 

Dengan demikian perolehan suara Partai Demokrat mengalami 
pengurangan sebanyak 714 suara.  

 
871. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 714 atau 734 itu? 
 

872. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Di dalam perbaikan, 714, Yang Mulia. 
 

873. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 714. Ya. 
 

874. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Berdasarkan hal tersebut, Pemohon mohon kepada Yang 

Terhomat dan Yang Mulia Mahkamah Konstitusi berkenan untuk 
memutuskan sebagai berikut : 
1. Mengabulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Membatalkan keputusan Termohon, dianggap dibacakan. 
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3. Memerintahkan kepada Termohon untuk melakukan penyesuaian data 
rekapitulasi sesuai dengan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 

4. Memerintahkan kepada Termohon untuk melakukan rekapitulasi ulang 
berdasarkan data yang diajukan oleh Pemohon.  

5. Menetapkan perolehan suara ... perolehan kursi kepada Partai 
Demokrat untuk Dapil III Jatim mendapatkan perolehan kursi DPR RI 
Jawa Timur III. 

6. Menetapkan Pemohon sebagai calon terpilih di Dapil Jatim III DPR RI.    
 

875. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Mahkamah Konstitusi itu hanya memutus suara yang benar 

adalah ini, nah. Kalau yang menetapkan itu Pak Arief itu nanti.  
 

876. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

877. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Jadi (...)  
 

878. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Lalu ini yang terakhir, Yang Mulia. 
 

879. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Petitumnya kebablasan itu. 
 

880. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
 Kami lanjut, Yang Mulia. 
 

881. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan! 
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882. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Berdasarkan tanggal 1 Juli, Yang Mulia. 
 

883. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, yang 1 Juli dimana? Perubahannya saja, di mana? 
 

884. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NASDEM 
 
 Mohon izin, Yang Mulia. 
 

885. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
 

886. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NASDEM 
 
 Mohon izin. 
 

887. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di mana ini? 
 

888. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NASDEM 
 
 Pihak Terkait. 
 

889. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh ya. 
 

890. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NASDEM 
 
 Partai Nasdem. 
 

891. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
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892. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NASDEM 
 
 Selain tadi juga sudah disampaikan sama Pak Taubas, saya juga 

menjadi salah satu Kuasa untuk Pihak Terkait Partai Nasdem terhadap 
permohonannya Demokrat. 

 
893. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 He eh. 
 

894. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NASDEM 
 
 Bahwasanya kemudian kan kita menjadi bingung, apakah 

perbaikan permohonan yang (...)  
 

895. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, nanti silakan Anda memberikan keterangan yang mana. Nanti 

kita nilai, ya. 
 

896. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NASDEM 
 
 Apa tidak di (...)  
 

897. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 saya ... saya tahu persis, saya sudah baca jawaban Termohon dan 

keterangan Pihak Terkait itu hanya merespons permohonan yang masuk 
pada tanggal 31 kan?  

 
898. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NASDEM 

 
 31 Mei, benar, Yang Mulia.  
 

899. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Biar saja, disampaikan. Enggak apa-apa. Nanti kita yang menilai. 

Enggak usah khawatir, ya. 
 

900. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NASDEM 
 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia. 
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901. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti kita akan memutus, sesuai dengan apa yang ketentuan 

undang-undang dan secara adil. Enggak usah bingung dulu. Ya, tenang. 
Nanti rambutnya malah tumbuh lho.  

 
902. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
 
 Baik, Yang Mulia, dapat kami lanjutkan (...)  
 

903. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Biar enggak tegang. Sori. Ya, silakan yang 1 Juli! Gimana, 

tambahannya dimana yang 1 juli? 
 

904. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. Bahwa suara Partai Demokrat berdasarkan 

rekapitulasi Komisi Pemilihan Umum atau Termohon, sebagaimana 
diinformasikan melalui situs http://pemilukpu.go.id, dan selanjutnya 
dianggap dibacakan sebesar 117.859 suara. Yang seharusnya 119.101 
suara karena terjadi selisih tambah sebesar 1.242 suara.  

Bahwa perolehan suara Partai Nasdem berdasarkan rekapitulasi 
Komisi Pemilihan Umum sebagaimana diinformasikan melalui situs 
dianggap dibacakan setelah ... seterusnya sebesar 120.361 suara dan 
seharusnya 118.734 suara karena terjadi selisih kurang lebih sebesar 
1.627 suara. Berdasarkan pada penghitungan poin A dan B di atas yang 
kami maksud adalah yang kami bacakan tadi, Yang Mulia, terdapat 
selisih suara aktual sebesar 367 suara, sehingga Partai Demokrat lebih 
besar perolehan suaranya dari Partai Nasdem. 

 
905. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Ya. Untuk Dapil Jawa Timur III, ya? 
 

906. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

907. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, itu yang penambahan atau perbaikan 1 Juli, ya? 
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908. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Untuk Petitum sama, Yang Mulia.  
 

909. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sama. 
 

910. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Seperti yang kami bacakan tadi, Yang Mulia.  
 

911. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tadi, ya. Jadi Positanya hanya ditambah Posita berarti.   
 

912. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

913. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Sekarang sudah selesai untuk Dapil Jawa Timur III, ya. 
 

914. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

915. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang untuk Dapil Jawa Timur IV yang perorangan. 

Perseorangan atau perorangan? 
 

916. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ya, kalau perorangan kita tidak tahu, Yang Mulia. 
 

917. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lho, siapa yang Kuasanya ini? 
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918. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Oh ya, baik, Yang Mulia. Ini perorangan. 
 

919. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, aduh! 
 

920. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

921. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kami tidak tahu, Mas. Kalau mabuk jangan di sini lho Mas, ya! 
 

922. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ya, Yang Mulia, baik peorangan internal. Kami lupa ini. Baik. 
 

923. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, makanya itu. Silakan sekarang Dapil Jawa Timur IV yang 

perorangan. 
 

924. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik. Bahwa Pemohon mendalilkan terdapat selisih dalam 

rekapitulasi di Dapil Jatim IV Caleg DPRD Provinsi Jawa Timur Nomor 
Urut 1 dengan selisih tambah dari Agung Mulyono (...) 

 
925. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Jadi, ini yang mengajukan permohonan Hj. Tutuk, ya? 
 

926. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
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927. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus melawan atau yang menjadi Pihak Terkait Pak Agung tadi, 

ya?  
 

928. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

929. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sama yang tadi, ya, baik. 
 

930. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
 

931. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Apa yang dipersoalkan di sini?  
 

932. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Yang dipersoalkan yaitu bertambah di Kabupaten Situbondo 

sebesar 9 suara. 
 

933. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Situbondo 9 suara. 
 

934. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Kemudian bertambah di (...) 
 

935. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bondowoso 1 suara. 
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936. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Bondowoso sebesar 1 suara. Kemudian di Banyuwangi sebesar 57 

suara. 
 

937. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 57 suara. 
 

938. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Bahwa terdapat selisih rekapitulasi di Dapil IV Jatim Caleg Partai 

Demokrat Nomor Urut 4 dengan selisih kurang lebih dari Hj. Tutuk 
Azma’a Zuchroh selaku Pemohon suaranya berkurang suara di 
Kabupaten Situbondo sebesar 124 suara. Kemudian di Kabupaten 
Bondowoso sebesar 3 suara.   

 
939. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 3 suara. 
 

940. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Kemudian di Kabupaten Banyuwangi sebesar 111 suara. 
 

941. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi totalnya berkurang 238 itu? 
 

942. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

943. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terus petitumnya? 
 

944. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Petitum 
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1. Mengabulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Memerintahkan kepada Termohon untuk melakukan 

penyesuaian data rekapitulasi sesuai dengan permohonan 
Pemohon untuk seluruhnya (...)  

 
945. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ini penyesuaian data itu artinya ... anu ... ya, rekap ulang berarti? 
 

946. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

947. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
 

948. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

949. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

950. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
3. Memerintahkan kepada Termohon untuk melakukan rekapitulasi 

ulang berdasarkan data yang diajukan oleh Pemohon.  
 

951. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

952. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Kemudian 
4. Menetapkan Pemohon sebagai calon terpilih di Dapil IV Provinsi 

Jawa Timur. 
Yang Mulia. 
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953. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

954. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Itu Pokok-Pokok Permohonan sekaligus Petitum, Yang Mulia. 

Kemudian (...) 
 

955. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, sudah kita mengerti. Sekarang yang dapil (...) 
 

956. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Dapil VI Nomor Urut 1.  
 

957. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bangkalan VI.  
 

958. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ya, Bangkalan, Yang Mulia.  
 

959. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

960. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Bahwa persandingan perolehan partai politik menurut Termohon 

dianggap dibacakan, Yang Mulia. 
 

961. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
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962. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Bahwa perolehan suara Partai Demokrat dan Partai Golongan 

Karya secara keseluruhan berdasarkan Model DA1-DPRD kabupaten 
adalah sebagai berikut. 

 Di Kecamatan Burneh, Partai Demokrat mendapatkan 5.745 
suara. Kemudian Partai Golkar mendapatkan 7.174 suara. Kemudian di 
Kecamatan Tanah Merah Partai Demokrat mendapatkan 3.450 suara dan 
Partai Golkar mendapatkan 2.360 suara. 

 Jumlah perolehan suara secara keseluruhan Partai Demokrat 
mendapatkan 9.195 suara, sedangkan Partai Golkar mendapatkan 9.534 
suara. Bahwa antara Partai Demokrat dengan Partai Golkar selisih 
suaranya adalah 339 suara, Yang Mulia.  

 Perolehan secara keseluruhan Partai Demokrat dan Partai Golkar 
di atas ternyata pada faktanya ada sebagian ketidaksesuaian antara 
Model C1-DPRD kabupaten/kota dengan Model DAA1-DPRD kota. Di 
antaranya sebagai berikut. 

 Kecamatan Burneh, di Kelurahan Tonjung perolehan Partai 
Demokrat di TPS Model C1-DPRD kabupaten/kota dibandingkan dengan 
model DAA1-DPRD kabupaten/kota (...) 

 
963. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Sebentar, saya anu saja. Cross-check saja.  
 

964. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

965. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi Anda meminta ada pengurangan suara di kabupaten ... 

Kecamatan Burneh 59 suara? 
 

966. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

967. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian kalau Golkar ditambah 48 suara.  
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968. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik. 
 

969. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu yang di Burneh, ya? 
 

970. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
 

971. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus kemudian untuk yang di Tanah Merah, Kecamatan Tanah 

Merah itu dikurangi ... Demokrat dikurangi 151? 
 

972. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

973. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Partai Golkar ditambah 157? 
 

974. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik. 
 

975. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus yang terakhir akhirnya dari situ Anda keberatan 

terhadap rekapitulasi di tingkat Dapil Bangkalan, ya? 
 

976. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
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977. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Dan Saudara sudah mengajukan keberatan ini di Bawaslu 

Bangkalan? 
 

978. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Sudah, Yang Mulia. 
 

979. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sudah nanti tolong Bawaslu direspons. Terus Anda meminta untuk 

dikembalikan suaranya itu atau dilakukan rekapitulasi ulang?  
 

980. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

981. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, oke. Sekarang di Dapil Banyuwangi III.   
 

982. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Baik, Yang Mulia.  
 Bahwa di dapil III (…) 
 

983. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Banyuwangi. 
 

984. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Dapil III Nomor Urut 2 Banyuwangi (…) 
 

985. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
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986. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Pemohon di dapil tersebut telah aman. Namun, saat dalam proses 

penghitungan suara di tingkat PPK, suara Pemohon dicurangi oleh Partai 
PDI Perjuangan, sehingga yang semestinya Pemohon memperoleh suara 
2 kursi di Dapil III tersebut, dengan adanya kecurangan yang dilakukan 
oleh PDI Perjuangan bekerja sama dengan Termohon dan Partai PKB, 
maka Partai Demokrat mengalami penurunan perolehan suara dan kursi 
di Dapil 3 yang seharusnya menjadi milik Pemohon menjadi lepas dan 
beralih ke PDI dan PKB. 

Bahwa dengan adanya kecurangan yang bersifat TSM dan 
tersebut yang dilakukan oleh Termohon bekerja sama dengan PDI dan 
PKB menjadikan Pemohon sangat dirugikan atas berkurangnya dan 
bergesernya kursi di Dapil III sebagaimana dimaksud.  

Petitum. 
1. Mengambulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Memerintahkan kepada Termohon untuk menetapkan Pemohon 

pemilik kursi DPRD Kabupaten Banyuwangi di Dapil III.  
 

987. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, tapi ini Anda enggak menyebut suara, ya. Hanya menyebut … 

ini kayak begini karena TSM, makanya kursinya  menjadi berkurang 2 
kursi, gitu?  

 
988. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
 
 Baik, Yang Mulia.  
 

989. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ini karena ulahnya Termohon, PDIP, dan PKB, gitu menurut 

Anda?  
 

990. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

991. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Kalau di MK geser-geser kursi enggak apa-apa.  
 Ya, terus sekarang (…)  
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992. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Lanjut di Kabupaten Jombang Dapil I.  
 

993. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lanjut yang Dapil Jombang. 
 

994. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Nomor urut 2, Yang Mulia.  
 

995. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini internal, ya?  
 

996. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

997. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Internal ini adalah rekomendasi dari … anu … pimpinan partai?  
 

998. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Sudah kami ajukan pada saat permohonan, Yang Mulia.  
 

999. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, ada ya, ada rekomen, ya? 
 

1000. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1001. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang pertama tadi juga ada rekam dari Bu Hajah tadi?  
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1002. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ada, Yang Mulia. 
 

1003. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada, ya. Ada rekom. Baik. Terus, dilanjutkan.  
 

1004. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Bahwa adanya kesalahan Termohon, yaitu kesalahan input 

perhitungan suara di TPS 23 Desa Sambong Dukuh, Kecamatan 
Jombang, Kabupaten Jombang, Caleg Nomor Urut 2 atas nama Haji … H. 
M. Zahruziah pada Form C-1, tertulis di plano 11 suara, namun pada 
Form DAA-1 plano berubah menjadi 1 suara, sehingga yang 
bersangkutan merasa dirugikan dengan berkurangnya 10 suara. 

Bahwa Pemohon buktikan dalil permohonan yang seya … 
sebagaimana dimaksud dalam poin 1 di atas berdasarkan bukti dengan 
Form C-1 dan C-1 plano, saksi dari TPS 3 Desa Sambong Dukuh, 
Kecamatan Jombang, Kabupaten Jombang.  

Bahwa total suara Pemohon yang seharusnya 286 suara menjadi 
276 suara.  

Bahwa pada saat rapat pleno tingkat kabupaten, saksi dari 
Pemohon menyampaikan keberatan atas hasil pleno penghitungan suara 
Pemohon. Namun, KPU keberatan atas saksi mandat dari Pihak 
Pemohon.  

Bahwa berdasarkan uraian tersebut di atas … maaf … langsung, 
Yang Mulia.  

 
1005. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

1006. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ke Petitum.  
1. Mengabulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya.  
2. Menetapkan dan mene … menetapkan perolehan suara 

Pemohon untuk yang sah di TPS 23 Desa Sambong Dukuh 
berjumlah 11 suara di tingkat PPS atau Desa Sambong Dukuh 
berjumlah 286 suara, dan di tingkat PPK Kecamatan Jombang 
berjumlah 1.492 suara. Di tingkat PPK Peterongan berjumlah 
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3.685 suara dan di tingkat KPU atau kabupaten berjumlah 
5.177 suara. Jadi antara Pemohon dan Pihak Terkait ini selisih 
suaranya hanya 2, Yang Mulia.  

 
1007. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. Ini Pak H. M. Syahrul Syihad ini berhadapan dengan siapa 

yang Termohonnya … anu … terkait (…) 
  

1008. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Dengan Dian Prastumi, Yang Mulia.   
 

1009. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu sekarang nomor urut berapa di sana?  
 

1010. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Dian Prastumi Nomor Urut 1, Pemohon Nomor Urut 2, Yang Mulia.  
 

1011. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, baik. Ya, cukup yang ini?   
 

1012. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Cukup, Yang Mulia.  
 

1013. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Yang terakhir untuk Demokrat (…) 
 

1014. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Pembuktian yang di Jember.  
 

1015. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapil VI Jember. 
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1016. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
Bahwa bedasarkan rekapitulasi penghitungan suara di tingkat 

panitia pelaksana kecamatan, Partai Demokrat memperoleh 12.578 
suara, sedangkan Partai Persatu … Partai Persatuan Indonesia atau 
Perindo mendapatkan 11.161 suara.  

Berdasarkan hasil penghitungan di tingkat KPUD Jember, suara 
berubah menjadi Partai Demokrat 11.256 suara, sedangkan Partai 
Perindo menjadi 11.370 suara … 75 suara.  

Bahwa perubahan suara tersebut terjadi akibat tidak dibukanya 
secara keseluruhan hasil rekapitulasi di tingkat PPK seluruh Dapil VI 
Kabupaten Jember, sehingga berpengaruh pada ambang batas perolehan 
suara yang memenangkan Partai Perindo. Persandingan perolehan suara 
dianggap dibacakan, Yang Mulia.  

 
1017. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya.  
 

1018. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Lalu, kemudian langsung ke Petitum, Yang Mulia.  
 

1019. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1020. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
1. Mengabulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Menetapkan hasil perolehan suara yang benar untuk Pemohon 

dalam rekapitulasi perolehan hasil suara untuk Anggota DPRD 
Kabupaten Jember di Daerah Pemilihan VI, serta perolehan 
suara yang benar dan pengaruh pada terpenuhnya  ambang 
batas perolehan suara Pemohon sesuai dengan peraturan 
perundang-undangan untuk diikutkan dalam penentuan 
perolehan kursi DPRD  Kabupaten Jember, Yang Mulia.  

 
1021. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya.  
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1022. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Sekian, Yang Mulia.  
 

1023. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Sebentar ini ada persoalan sedikit.   
 

1024. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik. 
 

1025. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dalam Surat Kuasa, Saudara kok … anu … belum lengkap ini 

tanda tangannya?  
 

1026. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. Jika tidak hadir yang ini, jika diperkenankan 

dicoret saja, Yang Mulia.  
 

1027. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dianggap yang tidak tanda tangan, enggak ada, ya? 
 

1028. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1029. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang tidak tanda tangan, dianggap tidak menjadi, ya.  
 

1030. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
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1031. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi orangnya datang, enggak?  
 

1032. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Hari ini yang hadir dari Kuasa Hukum Pemohon hanya 2. Saya, 

Muhajir dengan Klemens. Yang ada di Pihak Terkait, 2, Bapak Utomo 
Karim sama Natalia. Keseluruhan ada di dalam surat kuasa, Yang Mulia.  

 
1033. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Jadi yang tidak hadir, dianggap tidak ada, ya.  
 

1034. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1035. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dan apa ... dia tidak tanda tangan, ya?  
 

1036. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik. 
 

1037. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Ya, daripada nanti dia minta honornya kan repot. Cabut saja 

sudah. Jadi, sudah ada rekomendasi. Oke, sudah cukup kita ... untuk 
Partai Demokrat sudah cukup. Ada lagi yang disampaikan lagi? 

 
1038. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
 
 Cukup, Yang Mulia. 
 

1039. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Cukup, baik, terima kasih.  
 Sekarang PAN. PAN ini juga persoalan partai, ya? Perkara Nomor 

124-12-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Silakan, Kuasa! 



130 

1040. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia. 
 

1041. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Wah, ini dia, tadi suara laki terus.  
 

1042. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Mohon izin, Yang Mulia (…)  
 

1043. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini sudah mulai capek, mulai capek suara putri, ya ini … bangun 

kita ini. Ayo, silakan! 
 

1044. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Mohon izin mewarnai dengan suara perempuan, Yang Mulia.  
 

1045. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, harus.  
 

1046. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Kami selaku Kuasa Hukum dari Partai Amanat Nasional 

berdasarkan Surat Kuasa yang ditandatangani oleh Bapak Zulkifli Hasan 
selaku Ketua Umum Partai Amanat Nasional dan Bapak Eddy Soeparno 
selaku Sekretaris Umum Partai Amanat Nasional. 

 
1047. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya.  
 

1048. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
Mohon izin kami membacakan perbaikan permohonan, Yang 

Mulia.  
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1049. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1050. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Perbaikan permohonan pembatalan keputusan KPU. Kewenangan 

Mahkamah Konstitusi, mohon untuk dianggap dibacakan, Yang Mulia.  
 

1051. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, betul. 
 

1052. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Kemudian kedudukan hukum, Pemohon mohon juga untuk 

dianggap dibacakan.  
 

1053. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, Karena anu, ya … Ketua Partai sama Sekjen yang tanda 

tangan, ya.  
 

1054. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1055. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, terus? 
 

1056. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Selanjutnya, tenggang waktu (…) 
 

1057. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tenggang waktunya? 
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1058. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Insya Allah sudah memenuhi syarat, kami mengajukan pada pukul 

00.11 WIB, Yang Mulia. 
 

1059. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lho, enggak, ini permohonan mengajukan ke Mahkamah pada 

tanggal 23 Mei, pada pukul 20.15 WIB. Kok … betul 20.15 WIB atau 
pukul berapa … pukul berapa?  

 
1060. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 
 
 Yang pertama karena belum diterima, jadi kami mengajukan … 

kami datang, Yang Mulia. Tertulis kami datang ke MK. Sementara di (…) 
 

1061. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Itu pada pukul berapa? 
 

1062. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 2 … diterima di Mahkamah Konstitusi pada pukul 00.11 WIB, Yang 

Mulia.  
 

1063. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 00.11 WIB pada tanggal 23 Mei, ya? 
 

1064. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 24 Mei, Yang Mulia. 
 

1065. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, 24 Mei yang itu. Oke.  
 

1066. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Mohon izin di berkas perbaikan permohonan, Yang Mulia. 
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1067. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik.  
 

1068. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Baik. Untuk pokok permohonan mohon izin kami rangkum saja, 

Yang Mulia. 
 

1069. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. 
 

1070. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Pada pokoknya kami mengajukan permohonan pembatalan 

penetapan KPU sepanjang pemilihan daerah Bangkalan … Dapil 
Bangkalan V di … untuk Kecamatan Kwanyar, Yang Mulia.  

 
1071. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Sebentar, ya.  
 

1072. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Baik, jadi (…) 
 

1073. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk Dapil Jatim V, kecamatan?  
 

1074. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Dapil Jawa ... Bangkalan V, Yang Mulia. 
 

1075. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bangkalan V? 
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1076. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Provinsi Jawa Timur, sepanjang Kecamatan Kwanyar.  
 

1077. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

1078. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Baik. Jadi, perkara yang kami ajukan di sini adalah bahwa ada 

beberapa ribuan suara ... ribuan suara Pemohon di TPS berdasarkan 
Bukti C-1 yang mana pada saat rekapitulasi di tingkat kecamatan 
tertuang dalam DAA-1 dan DA-1 menjadi 0, Yang Mulia.  

 
1079. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya.  
 

1080. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Baik. Kemudian, kami ... saksi kami di TPS, kemudian di tingkat 

kecamatan juga di tingkat rekapitulasi kabupaten/kota sudah 
mengajukan keberatan (...) 

 
1081. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Keberatan. 
 

1082. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Protes agar di ... melakukan pembukaan kotak dan di hitung 

ulang, akan tetapi tidak ditanggapi oleh pihak Termohon, Yang Mulia. 
Kami juga sudah melaporkan kepada pihak (...) 

 
1083. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Bawaslu? 
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1084. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Bawaslu Jawa ... Bawaslu Bangkalan (...) 
 

1085. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bangkalan.  
 

1086. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Sudah ada keluar surat rekomendasi pembetulan, namun juga 

tidak dilaksanakan oleh Pihak Termohon, Yang Mulia. Di ... untuk 
beberapa TPS. 

 
1087. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Nanti anu, ya ... Bawaslu, ya. Rekomendasi (...) 
 

1088. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Kemudian (...)  
 

1089. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Rekomendasinya tahu nomor berapa? 
 

1090. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Rekomendasi (...)  
 

1091. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bu? 
 

1092. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
 Baik. 
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1093. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bawaslu.  
Jadi, Anda sudah melapor dan Bawaslu Bangkalan sudah mem ... 

mengeluarkan rek (...) 
 

1094. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
Rekomendasi. 
 

1095. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Surat rekomendasi? 
 

1096. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
Baik, Yang Mulia. Ini surat Bawaslu Kabupaten Bangkalan Nomor 

073, Yang Mulia.  
 

1097. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
073. 
 

1098. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
Sudah kami lampirkan dalam bukti. 
 

1099. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Ya, baik.  
 

1100. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
Baik. Kemudian selanjutnya penghilangan suara Pemohon diikuti 

dengan penambahan atau penggelembungan perolehan suara pada 
Partai Kebangkitan Bangsa, Partai Gerindra, Partai Golkar, dan Partai 
Persatuan Pembangunan, Yang Mulia.  

 
1101. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
Ya. 
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1102. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
Sehingga berpengaruh kepada perolehan (...) 
 

1103. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Suara PAN? 
 

1104. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
Perolehan suara dan perolehan kursi Partai Amanat Nasional.  
 

1105. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Ya.  
 

1106. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
Nah, kemudian kami ajukan juga di sini bahwa pada saat 

rekapitulasi perolehan suara di tingkat TPS, ada keterlibatan struk … 
yang … ada kecurangan secara sistematis yakni keterlibatan (…) 

 
1107. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
Itu yang pengurangan atau penghilangan perolehan suara itu 

sejumlah 1.847 itu? Di Kecamatan Kwanyar? 
 

1108. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
Ya, untuk Kecamatan Kwanyar sebenarnya ingin kami lakukan 

renvoi, Yang Mulia, akan tetapi tadi sudah didahului oleh rekan kami, jadi 
batal kami ajukan. Kami tetap pada pokok permohonan. 

 
1109. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
Ya. 
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1110. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
Ada keterlibatan kepala desa, Yang Mulia, dalam … di beberapa 

desa di Kecamatan Kwanyar. Beberapa TPS penghitungan suara 
dilakukan di rumah kepala desa, bukan di TPS yang bersangkutan, Yang 
Mulia. 

 
1111. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
Oh, ya. Jadi penghitungan suara TPS dilakukan di rumah kepala 

desa? 
 

1112. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
Baik. Ya, Yang Mulia.  
 

1113. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Itu TPS mana saja? 
 

1114. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
Di daerah … Desa Batah Timur.  
 

1115. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Berapa TPS itu Desa Batah Timur itu? 
 

1116. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
Mohon izin bukan Batah Timur, Yang Mulia (…) 
 

1117. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Mana?  
 

1118. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARISTA (PAN) 

 
Akan tetapi di wilayah (…) 
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1119. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Desanya, nama desanya  apa dulu? 
 

1120. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
Desa Pesanggarahan. 
 

1121. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pesanggarahan? 
 

1122. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Dan kemudian Desa Karanganyar, Yang Mulia. 
 

1123. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karanganyar. Itu ada berapa TPS di Karanganyar dan 

Pesanggarahan itu? 
 

1124. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Ketetang juga, Yang Mulia. Ketetang. 
 

1125. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1126. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
Batah Timur juga. 
 

1127. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1128. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Hampir di beberapa desa secara menyeluruh, Yang Mulia. 
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1129. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mungkin memang di dekat rumahnya ada 1 TPS? 
 

1130. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Tidak, Yang Mulia, memang dilakukan pemindahan sebelum 

selesai penghitungan pada saat break, saksi diizinkan istirahat Salat 
Magrib, akan tetapi ketika kembali semua kotak dan yang lain-lain sudah 
dipindahkan di rumah kepala desa. 

 
1131. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Itu Termohon direaksi itu. Bawaslu tahu enggak, ini? Anu … 

pengawas lapangannya tahu enggak ini? Ya, terus? 
 

1132. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Ya, baik. Kemudian di beberapa TPS, Yang Mulia, pada hasil 

perolehan C-1 plano tidak sesuai dengan yang dituang … dituangkan 
dalam C-1 saksi, Yang Mulia. 

 
1133. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oh, beda? 
 

1134. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Ya. Jadi, ada penghilangan. Karena C-1 itu diberikan 1 hari 

setelah penghitungan selesai di TPS.  
 

1135. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, antara yang penghitungan yang diberikan ke saksi. 
 

1136. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Saksi. 
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1137. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Beda dengan plano? 
 

1138. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Ya, berbeda dengan plano, Yang Mulia. 
 

1139. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang betul yang mana menurut Anda? 
 

1140. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Kalau dari kami yang C-1 plano, Yang Mulia. Karena itu pokok. 
 

1141. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang betul? 
 

1142. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Baik.  
 Terjadi pengurangan dan penambahan untuk partai lain berbeda 

dari C-1 plano. 
 

1143. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, nanti kita … kita cek itu nanti, di reaksi itu, Termohon. 
 Baik. Terus? Sudah ini kayaknya. Penggelembungan sudah, 

kejadian di TPS sudah (…) 
 

1144. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

  
 Kemudian, kami sudah melakukan protes tadi, Yang Mulia. Ada 

tercatat dalam Form DB-KPU bahwa ketika rekapitulasi di tingkat KPU 
Bangkalan, ketika dilakukan protes oleh saksi dari beberapa partai politik, 
kemudian disandingkan, ternyata C-1 antara yang dimilki KPU, yang 
dimiliki saksi, dan yang dimiliki oleh Bawaslu itu tidak ada yang sama, 
Yang Mulia. 
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1145. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Lha, kalau menurut Pemohon itu yang paling betul, itu 

mestinya di mana? 
 

1146. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Kalau menurut kami, Yang Mulia, yang pertama basis data adalah 

C-1 plano, Yang Mulia. 
 

1147. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Plano. 
 

1148. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Oleh karena itu, dalam (…) 
 

1149. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang berhologram itu, ya? Yang betul, ya? 
 

1150. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Ya. Yang berhologram, Yang Mulia. 
 

1151. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti kita lihat di punyanya Termohon, itu. Biasanya kalau 

saksinya itu kan melaporkannya dimenangkan. Laporkan, “Ini lho 
menang, kamu dapat suara segini.” Padahal di sini beda, gitu kan bisa. 
Tapi, nanti yang menjadi patokan adalah C-1 plano (…) 

 
1152. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 
 
 C-1 plano, Yang Mulia. 
 

1153. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Plano yang berhologram yang dipunyai oleh Termohon, kan gitu. 
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1154. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Baik. 
 

1155. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bukan Situng, bukan apa-apa, tapi itu kan, betul, Pak Arif, ya? 

Oke. 
 Ya, ada lagi? 
 

1156. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Baik. Pada pokoknya itu, Yang Mulia. 
 Oleh karena itu, banyak … banyak keter … ada keterlibatan 

aparatur negara (…) 
 

1157. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ini sifat pelanggaran-pelanggaran administrasi, ya?  
 

1158. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Baik. Kemudian adanya kecurangan dari pihak penyelenggara 

pemilu juga, dalam hal ini PPK, Yang Mulia, dan KPPS, Yang Mulia. 
 Oleh karena itu kami dalam Petitum kami (…) 
 

1159. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Termasuk ikut sapu-jagatnya ada pelanggaran TSM, gitu toh? 
 

1160. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1161. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Baik. 
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1162. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Benar. 
 

1163. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus, Petitumnya? 
 

1164. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Karena itu dalam Petitumnya, kami mohonkan.  
 Yang pertama. Mengabulkan permohonan Pemohon. Kemudian 

yang kedua, kami ingin dilakukan pemungutan (…) 
 

1165. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 PSU? 
 

1166. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Pemungutan suara ulang. 
 

1167. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tidak penghitungan, tapi pemungutan suara ulang? 
 

1168. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Baik. Pemungutan atau setidak-tidaknya penghitungan suara 

ulang, Yang Mulia. 
 

1169. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

1170. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Sepanjang wilayah Kecamatan Kwanyar. 
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1171. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kwanyar. Hanya untuk Kwanyar, ya? 
 

1172. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Kecamatan Kwanyar saja, Yang Mulia. 
 

1173. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
  

1174. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Baik. Kemudian yang selanjutnya, menetapkan perolehan suara 

Partai Amanat Nasional yang benar adalah sebesar 7.000 (…) 
 

1175. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Itu nanti. 
 

1176. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Menyusul, baik. 
 

1177. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau sudah dilakukan PSU, yang betul ya PSU itu, kan? 
 

1178. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Siap, inggih. 
 

1179. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, inggih. Kaget aku. Saya orang Jawa soalnya di-inggih kaget. 
 

1180. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Inggih. 
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1181. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Ada lagi, Mbak? 
 

1182. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Cukup, Yang Mulia. Itu saja, Yang Mulia. Terima kasih. 
 

1183. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Cukup, ya? 
Ada beberapa hal itu, Termohon, harus … anu … supaya fokus 

menjawab Pihak Bawaslu. Ya karena sudah fokus untuk … anu.  
 Baik. Ini ada break, enggak ini, Panitera? Masih ada? Enggak ada? 

Kok ini sudah ndak ada? 
 Untuk PAN sudah habis, ya? Hanya itu, toh? 
 

1184. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Habis, Yang Mulia. 
 

1185. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terima kasih kalau begitu. 
 

1186. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Yang Mulia? Termohon. Dalam catatan kami, ada satu lagi 

gugatan untuk DPR RI Dapil V.  
 

1187. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapil V? 
 

1188. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Betul. 
 

1189. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, tapi (…) 
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1190. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Apakah akan diajukan? 
 

1191. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Ada, namun kuasanya terpisah, Yang Mulia, bukan dari kami. 
 

1192. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ini kuasanya ada enggak yang Dapil V? 
 

1193. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Tidak ada, Yang Mulia. 
 

1194. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ha? Oh, enggak ada. Berarti Pemohon kabur kalau ini. 
 

1195. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Kami … kami hanya untuk (…) 
 

1196. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bukan permohonan yang kabur, tapi Pemohon kabur. Enggak, 

padahal di dalam 1 permohonan kan? 
 

1197. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Oh, tidak, Yang Mulia. Permohonan kami terpisah, masing-masing 

dapil, Yang Mulia. 
 

1198. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, baik. Kalau begitu sudah ada catatan di kami. Permohonan 

dengan AP3 Nomor 122 untuk Daerah Pemilihan Jawa Timur V telah 
ditarik, gitu ya, Termohon? Telah ditarik permohonannya oleh Pemohon 
berdasarkan surat dari DPP PAN Nomor PAN/B/KUSJ120/VII/2019 perihal 
Penarikan atau Pencabutan Permohonan Perkara PHPU Pileg Tahun 
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2019. Surat penarikan diterima di Kepaniteraaan, 8 Juli 2019, pukul 
10.07 WIB, itu. Tapi enggak tahu ya, kalau ditarik begini, ya?  

 
1199. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 
  
 Tidak tahu, Yang Mulia.  
 

1200. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena terpisah, ya? 
 

1201. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Terpisah. 
 

1202. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, begitu. Jadi, Termohon, ya? 
 

1203. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
Berkaitan dengan adanya pencabutan atau penarikan permohonan 

tadi, kami kan sudah mengajukan jawaban Termohon (...) 
 

1204. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jawaban (...) 
 

1205. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 dan juga alat bukti. Terkait dengan itu, apakah bagaimana? Perlu 

kami tarik atau (...) 
 

1206. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya ... anu saja, di sini saja, enggak apa-apa. 
 

1207. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Baik kalau begitu, Yang Mulia. Terima kasih.  
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1208. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini karena kan Pemohon kabur ini. Pihak Terkait juga ... anu ya ... 

confirm, ya? Ini ada ... apa ... karena ini Pihak Terkaitnya PKB dan PDIP, 
ya? 

 
1209. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 76-03-14, 22-

14-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANDY FIRASADI (PDIP) 
 
 Ya, yang Mulia.  
 

1210. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Kalau begitu (...) 
 

1211. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 76-03-14, 22-
14-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANDY FIRASADI (PDIP) 

  
Ya, ya. 
 

1212. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Cukup, sudah klir untuk Demokrat, sudah selesai. Terima kasih, 

Ibu.  
 

1213. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Baik, Yang Mulia, terima kasih. PAN. 
 

1214. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sori, PAN. Terima kasih. Ya, suaranya enak. Jadi saya tadi sudah 

hampir lelah, kok ternyata enggak jadi lelah ini.  
Sekarang Perkara Nomor 183-04-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 

Partai Golkar. Sama dengan yang tadi semuanya, kita pokok-pokoknya 
saja. Jadi, di Golkar ada permohonan dari partai dan permohonan 
perorangan atas nama Drs. Agoeng Prasodjo. Baik, saya persilakan! 

 
1215. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 
 
 Ya. Terima kasih, Yang Mulia. 
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1216. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini di dalam satu permohonan atau terpisah?  
 

1217. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Dalam satu permohonan. 
 

1218. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Satu permohonan, baik. 
 

1219. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya. Kami mulai, Yang Mulia. Terima kasih. Assalamualaikum wr. 

wb. 
Permohonan pembatalan keputusan KPU untuk DPRD Kota 

Surabaya Dapil IV, DPRD Kabupaten Sampang Dapil III, dan DPRD 
Kabupaten Pamekasan Dapil I. Bertanda tangan, Ketua Umum Partai 
Golongan Karya atas nama Bapak Airlangga Hartato dan Sekretaris 
Umum Partai Golongan Karya, Lodewijk Freidrich Paulus.  

Dalam hal ini memberikan kuasa kepada Achmad Taufan Sudirdjo, 
Irwan, S.H., Iskandar Hasibuan, Ahmad Suherman, Daniel Febrian, 
Mukmin, Romulo ... Ronald Romulo Napitupulu, S.H. Selaku Pemohon 
terhadap Komisi Pemilihan Umum selaku Termohon . 

 Kewenangan Mahkamah Konstitusi dianggap dibacakan. 
Kedudukan Hukum dianggap dibacakan, tenggat waktu pengajuan 
permohonan … tenggat waktu pengajuan permohonan diajukan ke 
Mahkamah Konstitusi pada tanggal 24 Mei pukul 00.02 WIB. Itu izin, 
Yang Mulia, di renvoi di tanggal ... di ... di perbaikan permohonan kami 
tercatat di 23 Mei, itu 24 Mei, Yang Mulia, di batas menjelang 
penutupan. 

 
1220. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Nah, sebentar, sebentar, sebentar. Kita klirkan dulu.  
 

1221. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya. 
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1222. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi begini, ini permohonannya di dalam satu permohonan?  
 

1223. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

1224. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian ada perbaikan?  
 

1225. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ada, Yang Mulia. 
 

1226. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perbaikannya kapan itu diajukan? 
 

1227. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Dalam rentang waktu masa perbaikan, 28 sampai 31, Yang Mulia. 
 

1228. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini ada dicatatan kami, kalau permohonan yang diajukan Partai 

Politik perbaikannya telah melewati ... anu ... batas waktu. Tapi untuk 
yang perorangan kok ... anu ... masih dalam batas waktu. Kok bisa beda, 
gimana ini? Coba Saudara jelaskan? 

 
1229. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 
 
 Ya. Untuk yang partai politik yang dapil mana, Yang Mulia? 
 

1230. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sama dapilnya. 
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1231. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Dapil Sampang dan Pamekasan? 
 

1232. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1233. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Karena kalau yang untuk perorangan itu Dapil Kota Surabaya. 
 

1234. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti supaya jelas Termohon dan Pihak Terkait untuk merespon 

itu, kan harus jelas ini.  
 

1235. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya. 
 

1236. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi begini, perbaikan permohonan yang dilakukan atas nama 

perorangan itu tidak ada masalah karena masih dalam tenggat waktu. 
Tapi, permohonan yang diajukan perbaikannya oleh partai politik malah 
melewati tenggat waktu. Berarti kalau melewati tenggat waktu, 
permohonan yang di partai politik yang dipakai adalah ... anu ... 
permohonan yang awal yang tidak melewati tenggat waktu yang 
dibacakan.  

 
1237. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 
 
 Izin, Yang Mulia. Seharusnya, kalaupun perbaikan partai politik itu 

dianggap tidak masuk dalam tenggat waktu karena perbaikan kami 
antara gugatan ... apa ... permohonan awal dengan permohonan 
perbaikan itu dalam satu permohonan, Yang Mulia, digabung di dalam 
perseorangan dan partai politik, Yang Mulia.  
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1238. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Coba sebentar kita cek dululah, cek dulu. Tapi bisa saja begini 

(...) 
 

1239. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya. 
 

1240. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, supaya tidak menghambat persidangan, Saudara begini. Satu, 

saya tanya supaya dijawab dengan jelas. Permohonan ini di dalam satu 
permohonan?  

 
1241. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 
 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1242. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu diajukan dan diterima di Mahkamah yang pertama pada 

kapan? Waktu 3x24 jam? 
 

1243. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 24 Mei, pukul 00.02 WIB. 
 

1244. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 24 Mei, pukul 00 (…)  
 

1245. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 00.02 WIB.  
 

1246. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ini permohonan yang pertama, ya?  
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1247. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1248. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus, ini dua-duanya masuk jadi satu permohonan? Kemudian 

yang kedua (...) 
 

1249. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Betul. Tiga, Yang Mulia. 
 

1250. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Hah? 
 

1251. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Tiga ... tiga dapil. 
 

1252. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, untuk tiga dapil, kan? 
 

1253. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya. Perseorangan dan partai politik. 
 

1254. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, untuk tiga dapil yang sama, kan? 
 

1255. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya. 
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1256. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar, ini untuk tiga dapil yang sama? Saya ceknya supaya 

jelas, yang merespon juga jelas. Sebentar. Jadi dapilnya sama 3, ya? 
 

1257. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1258. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus, kemudian sekarang perbaikannya kapan? 
 

1259. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Izin, Yang Mulia. Jadi perbaikan kami itu hari Jumat tanggal 24 

Mei, Pukul 00.02 WIB.  
 

1260. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini ada perbaikan ... perbaikan hari Jumat 31 Mei, pukul 13.00 

WIB. 
 

1261. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1262. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Satu ... yang satu ada perbaikan 1 Juli ... 1 Juli, hari Senin, pukul 

13.00 WIB. Gimana ini? Untuk dapil yang sama. 
 

1263. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Yang kami pegang sekarang ini untuk perbaikan tanggal 31. 
 

1264. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 31 Mei? 
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1265. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1266. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya sudah ini biar ... anu ... kita anukan semua, dibacakan saja. 

Sekarang kita bacakan kalau yang kita ... anu ... dibacakan intinya saja, 
ya. Supaya nanti kita bisa menilai dan merespon sesuai dengan data 
yang ada pada kami, ya.  

 
1267. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 

PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 
 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1268. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan. Sekarang (...)  
 

1269. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya, kami ulangi, Yang Mulia.  
 

1270. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1271. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Yang memberikan kuasa kepada kami adalah Ketua Umum Partai 

Golongan Karya Airlangga Hartarto dan Sekretaris Jendral Partai 
Golongan Karya Lodewijk Freidrich Paulus, memberikan kuasa kepada 
Irwan, S.H. dan kawan-kawan tanggal 22 Mei 2019 (...)  

 
1272. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, enggak usah dibacakan itu. 
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1273. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya, selaku Pemohon terhadap KPU ... selaku Termohon, 

kewenangan Mahkamah Konstitusi  dianggap dibacakan. Kedudukan 
Hukum (Legal Standing) Pemohon dianggap dibacakan, tenggat waktu … 
masih dalam tenggat waktu karena diajukan pada tanggal 24 Mei 2019 
pukul 00.02 WIB, Yang Mulia.  

 
1274. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. 
 

1275. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 He eh.  
 

1276. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus? 
 

1277. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Pokok Permohonan. 
 

1278. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Saudara mempersoalkan di 3 dapil? 
 

1279. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Dapil. Ya, betul, Yang Mulia. 
 

1280. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

Satu, Dapil IV Surabaya? 
 

1281. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Kota Surabaya, ya. 
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1282. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapil III Sampang? 
 

1283. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1284. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapil I Pamekasan? 
 

1285. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1286. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, persoalannya apa? Supaya kita mulai dari dapil itu.  
 

1287. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Kami mulai dari Dapil Kota Surabaya, Yang Mulia. 
 

1288. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1289. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya. Untuk Dapil Kota Surabaya, ini perseorangan Calon Anggota 

DPRD Kota Surabaya, Yang Mulia, atas nama Agoeng Prasodjo.   
 

1290. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
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1291. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
Telah mendapatkan rekomendasi dari Pimpinan Pusat Partai 

Golkar. 
 

1292. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1293. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Sudah disetorkan ke Mahkamah Konstitusi. 
 

1294. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1295. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

   
 He eh. 
 

1296. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kayak uang saja disetorkan. Jangan, nanti dikira … direkam TV, 

oh menyetorkan apa itu? Kacau itu.  
 

1297. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Diajukan kepada Mahkamah Konstitusi, ya? 
 

1298. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Kita bukan bank soalnya. Silakan, teruskan! 
 

1299. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya. Lanjut, Yang Mulia. 
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1300. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1301. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Dalam persoalan Dapil IV Kota Surabaya ini, kami mendalilkan 3 

TPS, Yang Mulia.   
 

1302. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

1303. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Yaitu TPS 30 Kelurahan (...)  
 

1304. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini Pak Agoeng itu mempersoalkan (...)  
 

1305. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Mempersoalkan keterkait (...)  
 

1306. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Temannya (...)  
 

1307. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Temannya sendiri dalam satu partai. 
 

1308. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang begini, Pak Agoeng itu di nomor urut berapa sih? 
 

1309. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 4, Yang Mulia. 
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1310. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nomor Urut 4? Yang dipersoalkan nomor urut berapa? 
 

1311. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Nomor Urut 1, Aan Ainur Rofik. 
 

1312. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Namanya Ainur Rofik. Ya. Terus, di dalam ketetapan Putusan 

KPU Nomor 1 memperoleh suara berapa? Enggak … anu ... ? 
 

1313. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Enggak ... enggak dicatat di sini, Yang Mulia.  
 

1314. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, Nomor 4 memperoleh suara berapa? 
 

1315. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Kami enggak catat juga, Yang Mulia. 
 

1316. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak catat. Nah, sekarang yang jadi persoalan, itu bagaimana? 
 

1317. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Persoalannya untuk 3 TPS, Yang Mulia.  
 

1318. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 3 TPS. Di mana ini? 
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1319. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 3 TPS. Yang pertama TPS 30 Kelurahan Putat Jaya Kecamatan 

Sawahan. 
 

1320. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini semuanya di Sawahan? 
 

1321. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ada yang tempat lain (...)  
 

1322. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 1, Kelurahan Putat Jaya. TPS 30, ya? 
 

1323. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 TPS 30 (...)  
 

1324. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

1325. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Putat Jaya, Kecamatan Sawahan.  
 

1326. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu 20 suara yang dikurangkan? 
 

1327. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Itu 20 suara.  
 

1328. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  



163 

1329. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Jadi bukan pengurangan, Yang Mulia. 
 

1330. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Penambahan ya malah, ya? 
 

1331. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Bukan juga penambahan. 
 

1332. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Apa? 
 

1333. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Menggeser perolehan suara dari nomor urut. Jadi, sebenarnya 

kalau kita mau lihat antara penetapan Termohon dengan C-1, itu tidak 
ada perubahan jumlah, tetap 26.  

 
1334. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Tapi hanya digeser? 
 

1335. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Akan tetapi digeser, Yang Mulia.  
 

1336. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tadinya mestinya yang 20 suara ini yang memperoleh ini adalah 

Nomor Urut  4? 
 

1337. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Nomor Urut  2, Yang Mulia, Supardi. 
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1338. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, Nomor Urut  2? 
 

1339. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 He eh, digeser ke Nomor Urut  1. 
 

1340. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

1341. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 He eh. Begitupun untuk Nomor Urut  Pemohon, Nomor Urut  4, 

digeser dari Nomor Urut  3 ke Nomor Urut  4, Yang Mulia.   
 

1342. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. 
 

1343. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Jadi modelnya, ada pergeseran-pergeseran ... tetap jumlahnya 

26, Yang Mulia. 
 

1344. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Jumlahnya tetap ya? 
 

1345. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-14/ 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Tetap 26. 

 
1346. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 26 apa 20? 
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1347. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 26 total, Yang Mulia, jumlah suara di TPS 30 Kelurahan Putat Jaya 

untuk Partai Golkar. 
 

1348. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Kok catatan kami di sini 20, ya? Nanti kita cek lagi. Saudara 

mengatakan 26, ya? 
 

1349. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 26 jumlah keseluruhan, Yang Mulia.  
 

1350. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Keseluruhan. 
 

1351. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Tapi selisihnya memang 20. 
 

1352. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus, itu yang di Sawahan, ya? 
 

1353. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Itu untuk di TPS 30 Kelurahan Putat Jaya, Sawahan. 
 

1354. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. Terus, yang berikutnya? 
 

1355. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Kemudian di TPS 31 Kelurahan Putat Jaya, Kecamatan Sawahan. 
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1356. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. 
 

1357. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Itu sama, Yang Mulia, terjadi pergeseran-pergerseran saja.  
 

1358. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. 
 

1359. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Jumlahnya sama dari Nomor 2 bergeser ke Nomor 1 menjadi 27, 

padahal harusnya di C-1 kami (...) 
 

1360. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jumlah suaranya berapa itu? 
 

1361. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Jumlah suara untuk nomor ... untuk partai politik 36 suara, Yang 

Mulia. 
 

1362. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 36? 
 

1363. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya. Seharusnya Nomor 2 mendapatkan 27 suara digeser ke 

Nomor Urut 1 mendapatkan 27 suara, begitupun yang Nomor 3 digeser 
ke Nomor 2, Yang Mulia.  

 
1364. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Itu yang dapat suara 0 siapa itu? Nomor Urut 1 itu. 
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1365. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Nomor Urut 1 itu 0. 
 

1366. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 0 kan? 
 

1367. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya. Menurut C-1, Yang Mulia. 
 

1368. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 C-1. 
 

1369. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Tapi di-input DAA menjadi 27. 
 

1370. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

1371. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Karena terjadi pergeseran-pergeseran ini, Yang Mulia.  
 

1372. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

1373. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya.  
 

1374. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus, ini ada laporan ke Bawaslu Kota Surabaya, gimana ini? 
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1375. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya, maksud saya kita sambung TPS 50 dulu, Yang Mulia, baru 

masuk ke putusan bawaslu.  
 

1376. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS? 
 

1377. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 50 Kelurahan Simomulyo Kecamatan Sukomanunggal. 
 

1378. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, itu perbaikan permohonan itu, ya. 
 

1379. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1380. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kan? Ndak ada di sini soalnya perbaikan (...) 
  

1381. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya, ya, Yang Mulia. 
 

1382. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 50. 
 

1383. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1384. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, coba. 
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1385. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 TPS 50 sama, Yang Mulia, pergeseran-pergeseran saja. Karena 

apa? Karena jumlahnya itu tetap 44, baik di DAA-1 maupun di C-1 kami, 
akan tetapi pergeseran perolehan suara antarcalon legislatif di nomor 
urut yang berbeda, Yang Mulia. 

 
1386. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya.  
 

1387. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Sama dengan kasus sebelumnya. 
 

1388. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1389. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 
 Untuk 3 TPS ini, Yang Mulia, sudah dilaporkan ke bawaslu. 
 

1390. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Putusan bawaslu apa? 
 

1391. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Putusan bawaslu memutuskan menyatakan ... izin, Yang Mulia, 

saya sebutkan nomornya. 
 

1392. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, 53 dan seterusnya itu, kan? 
 

1393. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya. Nomor 53LP dan seterusnya. 
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1394. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tanggal 22 Mei. Ya? 
 

1395. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya, betul, Yang Mulia. Menyatakan bahwa PPK Sawahan dan PPS 

Kelurahan Putat Jaya terbukti melanggar tata cara dan prosedur 
terhadap rekapitulasi perolehan suara. 

 Dua, memerintahkan kepada Terlapor untuk melakukan perbaikan 
atas administrasi terhadap tata cara, prosedur, mekanisme sesuai 
ketentuan perundang-undangan.  

 Tiga, memberikan teguran tertulis pada PPK Sawahan dan PPS 
Kelurahan Putat Jaya.  

 
1396. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

1397. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Akan tetapi, ini belum diubah Yang Mulia oleh (...) 
 

1398. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Belum dilaksanakan oleh PPK-nya. 
 

1399. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Belum dilaksanakan, ya. Bukan, bukan karena belum 

dilaksanakan, Yang Mulia. Jadi, pada saat putusan ini keluar tanggal 22 
Mei, Yang Mulia.  

 
1400. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. 
 

1401. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Sedangkan penetapan secara nasional itu tanggal 21 Mei. 
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1402. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi … anu … perkaranya sudah berjalan, tapi itu belum digeser. 
 

1403. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

  
 Betul, Yang Mulia. Kami mengajukan ke Mahkamah Konstitusi 

dengan mendalilkan ini semua. 
 

1404. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, oke ya. Terus yang Sampang? Itu kan sudah toh? 
 

1405. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Saya jelaskan perolehan selisih akhir, Yang Mulia. 
 

1406. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, Petitumnya berarti yang Anda minta. 
 

1407. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Selisih akhir itu di angka 38 suara untuk Nomor 1, Aan Ainur Rofik 

itu 4.676 dan Nomor Urut, 4 Drs. Agung Prasojo di angka 4.714 apabila 
3 TPS tersebut diperbaiki, Yang Mulia.   

 
1408. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

1409. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Petitum. 
1. Menerima dan mengabulkan permohonan Pemohon tersebut 

seluruhnya, 
2. Membatalkan Keputusan KPU Nomor 987, 
3. Menetapkan hasil perolehan suara yang benar untuk Pemohon 

untuk pengisian keanggotaan DPRD Kota Surabaya di 3 TPS, 
yaitu TPS 30, TPS 31 Kelurahan Putat Jaya, Kecamatan 
Sawahan dan TPS 50 Kelurahan Simomulyo Kecamatan 
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Sukomanunggal sebagai berikut. TPS 30 dianggap dibacakan, 
TPS 31 dianggap dibacakan, TPS 50 dianggap dibacakan. 

4. Menetapkan perolehan suara yang benar Dapil Surabaya ... 
Dapil IV Kota Surabaya dianggap dibacakan. 

5. Memerintahkan ketua Komisi Pemilihan Umum untuk 
melaksanakan keputusan ini. 

Terima kasih, Yang Mulia. Untuk Kota Surabaya. Cukup, Yang 
Mulia.  

 
1410. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, sekarang Sampang. 
 

1411. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Sekarang Sampang. Kami ada rekan kami, Yang Mulia, untuk 

melanjutkan Sampang.  
 

1412. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

1413. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
Jadi untuk Dapil III Kabupaten Sampang. Bahwa di Dapil III 

Kabupaten Sampang, yaitu Kecamatan Kedungdung dan Kecamatan 
Robatal, jumlah kursi yang diperebutkan adalah 7. Partai Golkar berada 
di ranking . Selisih suara ranking ke-7 dengan Partai Golkar sejumlah 130 
suara. Dari bukti yang kita miliki berupa C-1, Partai Golkar kehilangan 
1.228 suara. Izin, saya mau mencontohkan. Di (...) 

 
1414. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Itu 1.100 suara atau 11.000? 
 

1415. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Maaf, Yang Mulia?  
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1416. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 11.083 atau berapa? 
 

1417. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ya, itu kan versi Termohon. 
 

1418. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1419. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Yang seharusnya jumlah itu adalah 12.311. 
 

1420. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, terus. 
 

1421. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ya, yang mau saya kasih contoh, contohnya di bukti P-49. 
 

1422. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-49? 
 

1423. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ya, P-49. C-1 plano TPS 28 Desa Ombul Kecamatan Kedungdung. 

Perolehan suara Partai Golkar nilainya 179. Di bukti P-425, C-1 saksi TPS 
28, Desa Ombul, Kecamatan Kedundung, perolehan suara Partai Golkar 
nilainya 179, berarti bersesuaian. Namun, dibandingkan dengan DAA-1 
Desa Ombul, terlihat di TPS 28, nilai Partai Golkar ditulis 0, Yang Mulia. 

 
 



174 

1424. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

1425. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Selain itu, di bukti P-410, C-1 Plano Desa Pajeruan TPS 6, 

perolehan suara Partai Golkar 77.  
 

1426. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1427. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Dan di bukti P-432, C-1 plano TPS 6 Pajeruan, itu juga 77, berarti 

bersesuaian. Dibandingkan dengan bukti P-48 DAA-1 Desa Pajeruan TPS 
6, perolehan suara Partai Golkar nilainya 18.  

 
1428. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. Jadi total yang di situ sebetulnya gimana?  
 

1429. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ya.  

1430. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena (…) 
 

1431. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ya totalnya harusnya (…) 
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1432. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada kekeliruan-kekeliruan itu, sehingga sebetulnya Partai Golkar 

itu mendapat suara berapa menurut Pemohon?  
 

1433. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

  
 Seharusnya dengan … kalau di sini kan cuma selisih di … 130, 

Yang Mulia.   
 

1434. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1435. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Dengan …. dengan tadi yang … contoh-contoh yang saya 

sebutkan tadi, harusnya sudah selesai karena lebih … kita unggul di atas 
130.  

 
1436. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Di atas 130.000? 
 

1437. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 130 suara.  
 

1438. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.   
 

1439. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Di ini, Yang Mulia, di persandingan tahap … apa … P-1, P-2, P-1, 

P-2. Itu ranking 7, P-3 sejumlah 11.213, sedangkan Partai Golkar 
menurut Termohon, 11.083.  
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1440. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 11.083. 
 

1441. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ya, jadi 11.083 … 11.213 kurang 11.083 sama dengan 130 suara.  
 

1442. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1443. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Nah, itu di pelaksanaan pada saat … pada tanggal 17 April 2019, 

di tingkat TPS berlangsung lancar sampai dengan perhitungan di tingkat 
KPPS dan menghasilkan C-1 plano dan C-1 saksi sampai tuntas tidak 
muncul permasalahan, Saksi Partai Golkar mendapatkan C-1.  

Bahwa tahap berikutnya, yaitu perhitungan di tingkat kecamatan, 
PPK, mulai terjadi permasalahan, yaitu saat perhitungan suara oleh PPS 
Desa Ombul dan Desa Pajeruan untuk perolehan suara DPR Kabupaten 
Sampang, ternyata apa yang dibaca oleh PPS untuk mengisi Model DAA-
1 DPRD Kabupaten Sampang, tidak mengacu pada C-1 yang ada. 
Perolehan suara di tiap-tiap TPS yang ditulis di Model DAA-1 berbeda 
dengan perolehan suara partai yang tercantum dalam Model C-1 yang 
dimiliki saksi.  

 
1444. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Itu di Desa Ombul dan Desa Pajeruan?  
 

1445. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Siap. 
 

1446. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
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1447. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Bahwa akibat dari kejadian tersebut, perolehan suara Partai 

Golkar untuk DPRD Kabupaten Sampang Dapil III di Desa Ombul 
berkurang 676 suara dan di Desa Pajeruan berkurang 552 suara, 
sehingga 676 itu kalau ditambahkan 552, itulah hasilnya 1.228, Yang 
Mulia.  

 
1448. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya.  
 

1449. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Lalu, Yang Mulia. Bahwa akibat dari kehilangan suara untuk DPRD 

Kabupaten Sampang di Desa Ombul dan Desa Pajeruan tersebut, total 
perolehan suara Partai Golkar menjadi 11.083 atau 11.083 suara, 
menempati ranking 8.  

 
1450. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Suara. Itu suara yang benar, ya?  
 

1451. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ya.  
 

1452. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Menempati ranking ke-8? 
 

1453. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Menempati ranking ke-8. 
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1454. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di Dapil III Sampang?  
 

1455. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ya.  
 

1456. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, seperti tertuang pada Model DB-1?  
 

1457. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Betul. 
 

1458. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus, ada lagi? 
 

1459. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Lalu, yang waktu permohonan, kami belum … kami belum 

menyertakan bukti P-44, Yang Mulia. Bukti P-44 itu, melayangkan surat 
keberatan. Jadi pada saat pleno perhitungan suara di tingkat kabupaten, 
laporan atas kejadian di BPK Kedungdung tidak ada penyelesaian bahwa 
saksi Partai Golkar di pleno perhitungan suara tidak menandatangani. 

 
1460. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Sebenarnya sudah … ini Pemohon sudah mengirim surat ke 

Bawaslu waktu itu.  
 

1461. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Sudah, Yang Mulia.  
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1462. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi belum ada tindak lanjut dari Bawaslu?  
 

1463. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Betul. Jadi (…) 
 

1464. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Suratnya, kapan itu suratnya?  
 

1465. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Suratnya … sebentar, Yang Mulia. 
 

1466. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sudah selesai rekap, Anda terus ngirim surat keberatan ke 

Bawaslu supaya dikoreksi, gitu kan?  
 

1467. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ya.  
 

1468. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Lah tapi Bawaslu belum merespon karena sudah lewat gitu, ya? 

Nanti Bawaslu coba di … anu. 
 

1469. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Jadi di dalam bukti P-44, pada saat (…) 
 

1470. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada surat … surat Anda ke Bawaslu? Bukti P-44 itu?  
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1471. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ada. Ya, ini, Yang Mulia, mohon izin. Kami mau … mau serahkan. 

Karena pada saat permohonan awal, kami belum dapat. Ini baru dapat.  
 

1472. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ya, diserahkan saja, kalau gitu. Petugas, tolong diambil!  
Bukti P-44 itu surat dari Pemohon Kepada Bawaslu untuk 

melakukan koreksi rekapitulasi, betul?  
 

1473. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1474. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ha?  
 

1475. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Betul. P-44 itu keberatan kita.  
 

1476. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, enggak tahu saya.  
 

1477. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ini hasilnya.  
 

1478. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ha? Betul?  
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1479. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ya. 
 

1480. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bawaslu menerima enggak itu, surat keberatan dari Pemohon itu 

nanti di reaksi, ya.  
 

1481. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Seharusnya diterima, Yang Mulia.  
 

1482. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, seharusnya. Tapi kalau itu suratnya ternyata mengajukan 

permohonan supaya kuatlah ada surat di sana, enggak direspons, bisa 
saja gitu. Ya, tapi nanti kita cek dan direspons, ya?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

 
1483. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Siap. 
 

1484. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bawaslu. 
 

1485. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Lalu (…) 
 

1486. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus, ada lagi?  
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1487. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Jad, kalau melihat dari yang saya jabarkan tadi, Yang Mulia, ini 

sudah jelas bahwa sebenarnya Partai Golkar berhak memperoleh kursi 
dan menempati rangking 7 (…) 

 
1488. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. Oh, ya, nanti … itu nanti kursinya.  
 

1489. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Di dalam … di dalam Petitum kita (…) 
 

1490. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti Petitumnya kan yang kita kabulkan kan hanya perolehan 

suara yang benar.  
 

1491. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Oke. 
 

1492. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Kalau kursi yang menetapkan KPU nanti.   
 

1493. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Siap. Maaf, Yang Mulia. Poin 10. Bahwa dengan uraian di atas, 

Pemohon memohon kepada Majelis Hakim Mahkamah Konstitusi untuk 
memutuskan perhitungan suara ulang.  

 
1494. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
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1495. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Di semua TPS di Desa Ombul dan di desa (…) 
 

1496. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Panjeruan? 
 

1497. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Panjeruan. 
  

1498. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Penghitungan suara ulang. 
 

1499. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ya, perhitungan, Yang Mulia.  
 

1500. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, perhitungan suara ulang. 
 

1501. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ya. Oh, ya, siap.  
 

1502. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bahasanya tuh di undang-undang, penghitungan suara ulang, ya, 

Pak Arief, ya? Itu perhitungan itu salah, kan? Nah, baca undang-
undangnya.  
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1503. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Di dalam Petitum. Berdasarkan seluruh uraian sebagaimana 

tersebut di atas, Pemohon memohon kepada Mahkamah Konstitusi untuk 
menjatuhkan putusan sebagai berikut: 

1. Mengabulkan pemohonan ... permohonan Pemohon untuk 
seluruhnya.  

2. Membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Nomor 987 
(...) 

 
1504. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Sepanjang apa? 
 

1505. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Sepanjang untuk perolehan suara pemilihan umum DPRD 

Kabupaten Sampang Daerah Pemilihan III.  
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1506. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1507. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
3. Menetapkan hasil perolehan suara yang benar untuk Pemohon 

dalam rekapitulasi perolehan hasil suara untuk Partai Golkar, 
Anggota DPRD Kabupaten Sampang di Daerah Pemilihan III.  

4. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum untuk 
melaksanakan putusan ini atau apabila Mahkamah Konstitusi 
berpendapat lain mohon putusan seadil-adilnya. 

 
1508. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, itu kan berarti Anda mintanya itu yang utama adalah 

penghitungan suara ulang, suaranya belum tahu. Nanti setelah di … anu 
… kan baru di laporkan ke sini. Nah, ini minta suaranya berapa? 

 
1509. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Ya (…) 
  

1510. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, enggak bisa, kan? 
 

1511. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Tadi kan (…) 
 

1512. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mau minta penghitungan, kok sekarang minta di tetapkan 

suaranya berapa.  
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1513. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Jadi, memang ... memang di permohonan kami meminta 

dilakukan penghitungan suara ulang di 2 desa itu.  
 

1514. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Udah selesai di situ aja.  
 

1515. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Sudah selesai.  
 

1516. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Menetapkan suara … menetapkan perolehan suara enggak bisa, 

wong belum di hitung kok.  
 

1517. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Siap, siap, siap. Siap, Yang Mulia.  
 

1518. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Cukup ya, Kabupaten Sampang, ya? 
 

1519. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Cukup, Yang Mulia. 
 

1520. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang Kabupaten Pamekasan. 
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1521. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RONALD ROMULO 
NAPITUPULU (GOLKAR) 

 
 Dilanjutkan kembali (…) 
 

1522. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapil I, siapa? Oh, kembali. Ya, silakan! 
 

1523. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya, terima kasih, Yang Mulia. 
Untuk Kabupaten Pamekasan, saya tidak bisa me … ini, Yang 

Mulia. 
 

1524. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kenapa? 
 

1525. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Kenapa? Karena ini tim yang lain yang mengurusi ini dan tidak 

hadir di tempat ini, Yang Mulia. 
 

1526. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tidak hadir? 
 

1527. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Saya juga membacakan tidak bisa menjelaskan, Yang Mulia. 
 

1528. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Panitera, ada … anu … surat pencabutan? Ada pencabutan 

enggak? Ya, ini tim lain, ya?  
 

1529. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Tim lain, Yang Mulia.  
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1530. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Karena Anda kan honornya hanya untuk dap ... Surabaya IV, 

kan? 
 

1531. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

1532. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, masa sekarang mau Pamekasan. Enggak cocok nanti. Ya, Pak 

Soleh, ya? Itu namanya efisien itu. Supaya enggak teganglah itu, ya? 
Jadi enggak ada, ya? Jadi, enggak ada. Ya, sudah. Berarti Pemohon 
untuk Golkar untuk Kabupaten Pamekasan I ya, Pemohonnya tidak hadir, 
ya. Begitu.  

 
1533. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 
 
 Sebenarnya hadir, Yang Mulia. Karena kami dalam kuasa juga.  
 

1534. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lha, ya. Tapi gimana? Bisa jelaskan enggak?  
 

1535. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Kalau di bilang tidak hadir, hadir, Yang Mulia. Hanya (...) 
 

1536. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Dibacakan saja.  
 

1537. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Atau berarti dianggap telah di bacakan, gitu? 
 

1538. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya, bisa begitu, Yang Mulia.  
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1539. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ya Termohon nanti direaksi, di anggap telah di bacakan 

berarti. Meskipun, tidak dibacakan karena tim lain. Takut dia dianggap ini 
tidak ada, takut juga untuk disalahkan. Ya, nanti sudah bisa 
mempertahankan gitu, minta tambahlah. Ya, gitu, ya? 

 
1540. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 
 
 Izin, Yang Mulia. Ada satu hal lagi yang terlupa tadi (…) 
 

1541. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, apa? 
 

1542. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Jadi sebenarnya untuk Kota Surabaya, kami hanya bisa 

menyandingkan … menya … menyajikan 3 TPS, Yang Mulia, yang 
terdapat selisih-selisih pergeseran suara itu. Akan tetapi bukti kami itu 
ada yang lain lagi, cuma kami … cuma dapat fotokopi yang kami tidak 
bisa … mungkin tidak bisa ini (…)  

 
1543. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. Berarti sebetulnya Saudara hanya yang pasti itu, yang 3 TPS 

itu? 
 

1544. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ada 8 sebenarnya yang pasti, Yang Mulia. Hanya 3 ini yang kami 

ajukan.  
 

1545. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada di bukti? 
 

1546. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Baru mau kami masukkan, Yang Mulia, untuk tambahan. Tapi 

sebenarnya 3 ini sudah cukup untuk membalik keadaan, Yang Mulia.  
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1547. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ya, sudah.  
 

1548. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

1549. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Honornya itu mempersoalkan 3, jangan ditambah 8 nanti lebih 

banyak nanti.  
 

1550. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1551. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Baik, sudah cukup, ya? 
 

1552. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Yang Mulia, dari Termohon, Yang Mulia.  
 

1553. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, gimana?  
 

1554. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Untuk Pamekasan tadi, kami kan sudah menerima 

permohonannya. Akan tetapi kan tadi tidak dibacakan. Nah, kalau kami 
sependapat dengan Yang Mulia sampaikan tadi bahwa itu harus 
dianggap Pemohon tidak hadir.  

 
1555. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Nanti, itu di reaksi aja, ya.  
 

1556. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia.  



191 

1557. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti kita yang menilai nanti.  
 

1558. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1559. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pihak Terkait juga begitu, ya. Karena ada pernyataan yang 

terdahulu dia mengatakan, “Saya tidak bisa membacakan karena timnya 
lain” kan gitu.  

 
1560. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

1561. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, silakan direaksi. Silakan!  

 
1562. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 
 
Izin, Yang Mulia. Bukan … bukan saya tidak bisa bacakan, saya 

bisa bacakan, tapi saya tidak bisa menjelaskan, Yang Mulia. Kalau 
ditanya, “Apa maksudnya ini?” Saya enggak mungkin nanti jawab. 

 
1563. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, nanti kita … kita yang menilai. Itu juga sudah dijawab kok 

sama Termohon.   
 

1564. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Tapi semua ini dalam 1 Kuasa, Yang Mulia, untuk 3 ini. Jadi, 

terserah, kembali kepada, Yang Mulia Majelis, bagaimana pendapatnya.  
 

1565. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, nanti kita yang menilai. 
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1566. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWAN (GOLKAR) 

 
 Ya, terima kasih. 
 

1567. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Termohon silakan reaksi apa? Terkait juga. Nanti kita yang 

menilai.  
 

1568. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

1569. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini jadi lucu-lucu, ini. Dia mau membacakan, tapi tidak tahu 

menjelaskan, tapi mau dianu juga enggak bisa. Nanti malah dikurangi 
jadi agak kacau. 

 Cukup, ya? Baik. 
 

1570. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Izin, Yang Mulia, ralat di Perkara Nomor 139-09-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019 dari PERINDO. 
 

1571. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh? Kenapa? Ralat apa? 
 

1572. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Yang tadi soal petitum nomor 3, Yang Mulia. 
 

1573. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh, kenapa? 
 

1574. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Jadi yang kami minta itu adalah memerintahkan Termohon untuk 

melakukan menghitung ulang bukan di seluruh Dapil III, tapi sesuai 
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dengan petitum nomor 2, yaitu Dapil III di wilayah Kecamatan 
Sumbersari. Jadi, bukan seluruh Dapil III, tapi Dapil III di wilayah 
Kecamatan Sumbersari yang mohon dihitung ulang. 

 
1575. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, nanti kita anulah … kita nilai. 
 

1576. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia. 
 

1577. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Memang ada kan? Sudah masuk di situ kok. Tapi, nomornya … 

tadi makanya saya tegaskan, kan? Ini hanya di Sumbersari, gitu kan? 
 

1578. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Betul. Betul, Yang Mulia. 
 

1579. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saya membaca permohonannya begitu, tapi kok Saudara anu … 

tadi. 
 

1580. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Ya, kami mohon mengajukan ralat. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

1581. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu bukan dianu, tapi ditegaskan kembali bahwa itu hanya di 

Sumbersari. 
 

1582. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIAN AGUSDIANA (PERINDO)  

 
 Betul. Betul, Yang Mulia. Terima kasih, Yang Mulia. 
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1583. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang kita jalan-jalan ke mana ini? Berkarya. 
 

1584. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Izin, Yang Mulia. 
 

1585. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Apa lagi? 
 

1586. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Untuk Perkara Nomor 22-14-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Yang 

Mulia. 
 

1587. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh, Perkara Nomor 22-14-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 apa 

lagi? Itu sudah lewat malah anu lagi ini. 
 

1588. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia, bahwa ada bukti tambahan jika diperkenankan 

untuk dimasukkan dan diterima, akan tetapi fisik bukti masih di bawah, 
Yang Mulia. Apakah nanti setelah sidang diperkenankan? 

 
1589. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Enggak bisa. Sebelum sidang ini berakhir, itu masih 

dimungkinkan, tapi kalau sidang sudah berakhir sudah tidak ada bukti 
tambahan. Ya? Dari Pemohon. Begitu juga nanti Termohon dan Pihak 
Terkait buktinya masih ditunggu pada waktu persidangan, ya. Itu, gitu. 

 Ya, ini untuk Termohon … Pemohon bukti terakhir sebelum sidang 
ditutup. 

 
1590. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
 
 Yang Mulia, bahwa bukti tadi sudah siap, akan tetapi tertahan di 

bawah. 
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1591. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Diambil. Siapa? Ada timnya? Ngambil, silakan. 
 

1592. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia, akan diambil oleh salah satu tim kami. 
 

1593. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu termasuk itu, honorarium mengambil ke bawah, itu termasuk. 
 

1594. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

1595. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, silakan diambil karena harus. Sudah dileges? 
 

1596. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Sudah, Yang Mulia, tinggal menyerahkan. 
 

1597. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kan nanti di sini diverifikasi dulu. Tadi juga yang tambahan dari 

4P … P-44-nya … apa … Golkar tadi, nanti juga kita verifikasi sebelum 
sidang berakhir mau disahkan oleh Pak Ketua, ya. Kalau sidang sudah 
ditutup, sudah lewat nanti gantian Termohon/Pihak Terkait. 

 
1598. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia. 
 

1599. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Sekarang, Perkara Nomor 208-07-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019, Partai Beringin … eh … Beringin karya. Sori, Partai 
Beringin Karya. Ada Karyanya belakang. Silakan. Ini Partai Beringin kalau 
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kita lihat kemarin, kita baca, kita analisis ada 2 Kuasa, ya? Kuasa Pak 
Martha Dinata dan kuasa lagi satunya ada. Ini yang Pak Martha Dinata? 

 
1600. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 
 
 Yang Pak Martha Dinata benar. 
 

1601. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Baik. 
 

1602. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Baik, Yang Mulia, kami langsung ke pokok permohonan. 
 

1603. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Jadi, enggak … tenggang waktunya gimana Saudara? 
 

1604. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Tenggang waktunya sudah mencukupi bahwa masuk pertama 31 

Mei, Pukul 13.59 WIB. Itu perbaikan. Untuk yang masuk awal, 24 Mei, 
Pukul 00.23.04 WIB 

 
1605. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke, tapi Anda kekeliruan anu, ya? 
 

1606. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Ada salah nulis. 
 

1607. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nulisnya KPU, salah ya? 
 

1608. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Ya, baik. 
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1609. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 KPU kalau di sini dikorting 1 detik ini. 
 

1610. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Baik. 
 

1611. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pukul 01.45 WIB. Yang betul pukul 01.46 WIB, ya? 
 

1612. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Ya, baik, Yang Mulia. 
 

1613. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi Saudara mengajukan permohonannya pertama? 
 

1614. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Pertama, 24 Mei, pukul 00.27.04 WIB. 
 

1615. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 00.27 WIB. Jadi masih. 
 

1616. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Masih dalam tenggang waktu. 
 

1617. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Masih dalam tenggang waktu, ya. Baik. 
 Terus, silakan. 
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1618. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Baik. Kami langsung ke pokok permohonan bahwa pokok 

permohonan ini kami ajukan terdapat selisih suara 143 suara yang 
merugikan Pemohon untuk Caleg Nomor Urut 1 atas nama Mohammad 
Syaifuddin yang seharusnya perolehan suaranya total adalah 3.584 
berdasarkan C-1, sedangkan yang dibuat oleh Termohon berdasarkan 
DAA1 sampai dengan DB-1 adalah 3.441 sehingga ada selisih 143 suara. 
Dari 143 suara ini, terdapat pengurangan di 2 TPS, yaitu untuk Desa 
Lantek Timur, TPS 3, terdapat pengurangan suara 49 dan Desa Lantek 
Timur TPS 14=94 suara, Yang Mulia. 

 
1619. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

1620. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Sehingga kami memohonkan suara yang dikurangi itu 

dikembalikan dan adapun petitum, langsung petitum, Yang Mulia.  
 

1621. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini hanya di dua TPS, ya?  
 

1622. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Dua TPS, Yang Mulia.  
 

1623. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Desa Lantek Timur, ya?  
 

1624. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Desa Lantek Timur TPS (...) 
 

1625. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan ... Kecamatan Galis? 
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1626. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Galis, Kecamatan Galis.  
 

1627. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kabupaten Bangkalan, ya? 
 

1628. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Ya. 
 

1629. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1630. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Petitumnya mengabulkan permohonan Pemohon untuk 

seluruhnya. Membatalkan keputusan KPU Nomor 978 dan seterusnya. 
Sesuai dengan dalil dalam posita permohonan Pemohon.  

 
1631. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

1632. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Menetapkan perolehan suara Pemohon yang benar untuk 

pengisian keanggotaan DPR, DPRD provinsi, DPR kabupaten/kota (...) 
 

1633. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Atas nama H. Mohammad Syaifuddin. 
 

1634. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Atas nama Mohammad Syaifuddin, S.E. perolehan suara yang 

benar adalah 3.584 suara. 
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1635. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 3.584, ya. 
 

1636. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Demikian, Yang Mulia. Terima kasih.   
 

1637. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ini ya, hanya ini, ya?  
 

1638. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1639. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi yang dipersoalkan dua TPS itu, ya? 
 

1640. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 2 TPS. 
 

1641. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lantek Timur 03 dan Lantek Timur 0 (...) 
 

1642. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 14. 
 

1643. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 14, ya?  
 

1644. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
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1645. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, cukup?  
 

1646. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 208-07-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 

 
 Cukup, Yang Mulia. Terima kasih.  
 

1647. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, terima kasih. Ya begini ini yang bagus-bagus cepet begini. 

Golkar tadi itu ada yang enggak tahu, macem-macem itu tadi. Sekarang 
orangnya melarikan diri ini?  

 Sekarang Nomor 14-01-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 dari Partai 
Kebangkitan Bangsa. Ada yang permohonan partai dan ada permohonan 
perseorangan atas nama Drs. H. Afif Mahfudz kemudian karena ini ada 
Pihak Terkaitnya, ya. Baik, silakan disampaikan! Yang partai dulu, ya!  

 
1648. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 
 
 Baik, Yang Mulia. Mohon izin sebelum menyampaikan secara 

keseluruhan ada beberapa permohonan terhadap pembatalan surat KPU 
Nomor 987 ini. 

 
1649. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

1650. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Diantaranya adalah untuk Dapil Jawa Timur XI, untuk mengisian 

calon anggota DPR RI (...) 
 

1651. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar ya, sebentar saya cek dulu. Anda ada dua permohonan 

awal digabung dalam perbaikan permohonan? 
 

1652. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
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1653. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tadinya ada dua permohonan (...) 
 

1654. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

  
 Siap.  
 

1655. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perseorangan dan partai. Tapi kemudian dalam perbaikan 

digabung, ya? 
 

1656. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1657. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Sekarang yang mau disampaikan diperbaikan, ya? 
 

1658. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Baik, yang diperbaikan (...) 
 

1659. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena perbaikannya masih dalam tenggang waktu toh? 

Perbaikan? 
 

1660. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1661. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, oke. Silakan! 
 
 
 



203 

1662. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Yang Mulia, sebelum kami menyampaikan pokok-pokok 

permohonan kami. Dari keempat permohonan kami. Ada satu 
permohonan yang dimintakan oleh Prinsipal dalam hal ini adalah Pak 
Ketua Umum dan Sekjen DPP PKB. Minta supaya dicabut 
permohonannya, yaitu untuk Dapil Malang VI, Yang Mulia. Tadi ada 
Pihak Terkaitnya. 

 
1663. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Malang VI? 
 

1664. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

  
 Siap. 
 

1665. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, Malang VI permohonan ini dicabut? 
 

1666. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1667. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada suratnya? 
 

1668. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ada, Yang Mulia.  
 

1669. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, mana suratnya? Jadi, untuk permohonan partai untuk 

mempersoalkan Dapil Malang VI dicabut, ya? 
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1670. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1671. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Jadi sekarang yang masih dipersoalkan adalah (...) 
 

1672. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ada tiga, Yang Mulia.  
 

1673. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada 3? 
 

1674. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Suratnya saya serahkan di mana? Petugas (...) 
 

1675. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, tolong petugas diambil. Jadi, yang ada tiga itu. Satu, 

permohonan perorangan di Jatim XI. 
 

1676. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia.  
 

1677. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian, perorangan di Jatim Bangkalan I? 
 

1678. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1679. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus kemudian? 
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1680. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Jatim IV untuk provinsi.  
 

1681. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jatim IV? 
 

1682. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya. Untuk provinsi. 
 

1683. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Hah? Mana Jatim XIV? XIV toh? Hah? 
 

1684. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 XIV. 
 

1685. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi yang masih Jatim IX... XI? 
 

1686. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Jatim XI, Yang Mulia.  
  

1687. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jatim XIV. 
 

1688. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Untuk provinsi? 
 

1689. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
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1690. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya.  
 

1691. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian, Bangkalan I? 
 

1692. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 1? Ya.  
 

1693. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, perseorangan. 
 

1694. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kemudian, yang Malang kami cabut.  
 

1695. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Malang dicabut? 
 

1696. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya. 
 

1697. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik.  
 
 

1698. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Izin melanjutkan, Yang Mulia.  
 

1699. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan! 
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1700. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kami dari Kuasa Hukum dari DPP PKB. Sesuai dengan 

permohonan kami dan juga ada perbaikan masih dalam tenggang waktu 
yang diperkenankan oleh undang-undang ... apa namanya ... peraturan 
yang di, perundang-undangan yang berlaku.   

 
1701. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

1702. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kemudian untuk Kewenangan Mahkamah mohon dianggap untuk 

dibacakan.  
 

1703. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dianggap dibacakan, ya.  
 

1704. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kemudian untuk kedudukan hukum, legal standing Pemohon. 

Mohon dianggap untuk dibacakan. 
 

1705. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1706. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Soal tenggang waktu, Yang Mulia.  
 

1707. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1708. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Bahwa kami mengajukan permohonan ini ditanggal 23 Mei. 



208 

1709. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 23 Mei? 
 

1710. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya, pukul 23.42 WIB, sehingga masih dalam tenggang waktu yang 

diperkenankan.  
 

1711. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1712. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kemudian ada perbaikan kami masukan, yaitu di ... pada tanggal  

30 Mei 2019. 
 

1713. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Masih, ya? 
 

1714. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Masih dalam tenggang waktu yang diperkenankan. 
 

1715. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1716. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
Baik. Untuk pokok permohonan kami ada tiga. Yang pertama 

adalah terkait dengan Dapil Jawa Timur XI, untuk pengisian Calon 
Anggota DPR RI. 

 
1717. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, terus? 
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1718. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya, baik. Pemohon adalah Calon Anggota Legislatif DPR RI, telah 

kehilangan suara di Daerah Pemilihan Jawa Timur XI, khususnya 
Kabupaten Bangkalan, Yang Mulia. Itu setelah kita rekap, dipermohonan 
ada 5.306, tetapi itu salah perhitungan, sehingga kami mohon untuk bisa 
direnvoi pada saat ini menjadi 5.745. 

Kehilangan suara tersebut sangat merugikan Pemohon karena 
hilangnya perolehan satu kursi yang seharusnya Pemohon dapatkan. 
Kesalahan yang dilakukan Termohon, yaitu dengan menetapkan H. 
Syaifudin S. Sos. dari hasil rekapitulasi suara yang salah pada DC-1 dan 
DP-1 yang tidak sesuai dengan hasil rekapitulasi suara pada DA-1 di 7 
kecamatan. 

 
1719. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Di 7 kecamatan, ya? 
 

1720. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia, di Kabupaten Bangkalan.  
 

1721. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1722. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Tepatnya di Kecamatan Kamal, Kecamatan Konang, Kecamatan 

Socah, Kecamatan Arosbaya, Bangkalan, Blega dan Kecamatan Labang.
  

1723. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1724. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Nah, kesalahan ini ... jadi Pemohon merasa hilang ... jadi ada 

hilang suaranya di 7 kecamatan tersebut.   
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1725. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang hilang berapa suara itu? 
 

1726. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Hilangnya 5.745 suara, Yang Mulia. 
 

1727. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 5.700? 
 

1728. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Suara. 
 

1729. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Suara. 
 

1730. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ini adalah internal ... internal partai, Yang Mulia. 
 

1731. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Ini menurut Pemohon, masuk ke ... ini Pak Syaifudin itu 

Nomor Urut  berapa? 
 

1732. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Nomor Urut  4, Yang Mulia. 
 

1733. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nomor Urut  4? Terus, kemudian yang dipersoalkan satunya 

nomor urut  berapa? Masuk ke nomor urut  berapa? 
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1734. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Pemohon nomor urut  ... untuk Caleg Pemohon itu Nomor Urut  1, 

Yang Mulia.  
 

1735. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nomor Urut  1? 
 

1736. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya. 
 

1737. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu suara yang 5.700 itu menurut Pemohon masuk ke Nomor Urut  

4 atau masuk ke Partai? 
 

1738. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Nomor Urut  4, Yang Mulia. 
 

1739. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Masuk ke Nomor Urut  4? 
 

1740. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya. 
 

1741. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Nomor Urut  4 itu yang tadi … anu ... ya, pak siapa tadi yang 

jadi ... Pak Syaifudin, ya? 
 

1742. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
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1743. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

1744. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Itu untuk ... jadi ada kehilangan di … apa namanya ... untuk di 7 

kecamatan itu yang kami persoalkan yang kami buktikan dengan 
persandingan yang ada.  

 
1745. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, he eh. Ada mengajukan bukti itu ya, itu ya? 
 

1746. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ada, Yang Mulia. 
 

1747. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk persandingkan ini. Ya, baik.  
 

1748. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Untuk yang kedua. Kami mempermasalahkan, Yang Mulia, untuk 

Jawa Timur XIV. 
 

1749. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1750. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Untuk Anggota DPRD Provinsi Jawa timur.  
 

1751. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. 
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1752. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Jadi di situ ada 2 kecamatan ... mohon maaf, ada 2 kabupaten 

yang kami permasalahkan, yaitu Kabupaten Bangkalan dan Kabupaten 
Sampang, Yang Mulia. Jadi (...)  

 
1753. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Padahal di 14 itu kan ada Sumenep, ada Pamekasan. 
 

1754. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap,Yang Mulia.  
 

1755. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada 4 kabupaten. Tapi yang dipersoalkan hanya 2 kabupaten, ya? 
 

1756. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Fokus kami pada 2 kabupaten tersebut.  
 

1757. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sampang dan Bangkalan, ya? 
 

1758. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

1759. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, terus? 
 

1760. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Di Kabupaten Bangkalan terdapat perbedaan dengan BA-1 yang 

diterima oleh Saksi Pemohon setelah rekapitulasi tingkat kecamatan. Itu 
ada di Bukti P8-C. Jadi, permasalahan ini terjadi karena DA-1 yang 
menjadi sumber DB-1 Kabupaten Bangkalan oleh Termohon yang 
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digunakan pasal penetapan DB-1, kami menganggap bahwa DA-1 itu 
kemudian baru dibuat untuk penyesuaian DB-1, dan itu kecurangan 
terjadi ada di 3 kecamatan, yaitu di Arosbaya, Burneh, dan Modung, 
Yang Mulia. 

 
1761. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 He em. 
 

1762. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Jadi, nanti Pemohon buktikan berdasarkan DA-1 versi yang benar 

di 3 kecamatan tersebut, Bukti P8-C, 8-E, dan 8-Q. Dan untuk yang kami 
anggap bahwa tidak sesuai dengan kebenaran yang ada atau rekapitulasi 
yang sesungguhnya adalah yang milik Termohon ada di bukti P8-B, P8-
D, dan P8-F.  

Nah, lebih parah lagi, kecurangan juga terjadi di Kabupaten 
Sampang, tepatnya di Kecamatan Kedungdung, itu ada 2 desa, yaitu 
Desa Batu Puro Timur dan Daleman. Itu suara Pemohon, itu di-0-kan, 
Yang Mulia. Itu kami buktikan di bukti P9-A, kemudian untuk DAA-1 di 
bukti P9-B, kemudian ada di P10-A dan P10-B.  

 
1763. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Kalau yang tadi yang sebelumnya yang 5.018 itu bergeser di 

Partai Gerindra, Partai Nasdem, Partai Demokrat, Partai Bulan Bintang, 
Perindo, dan Partai PDI, ya? 

 
1764. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1765. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pergeserannya di situ? 
 

1766. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
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1767. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang yang di Sampang? 
 

1768. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Untuk yang di Sampang ini (...)  
 

1769. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Di-nol-kan? 
 

1770. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Di-nol-kan, Yang Mulia. 
 

1771. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di 2 desa itu? 
 

1772. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. Jadi, kalau untuk di Desa Batu Puro semua di ... 

saya sampaikan untuk Desa Batu Puro dan Daleman ini adalah untuk 
Kecamatan Kedungdung, Yang Mulia. 

 
1773. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, Kecamatan Kedungdung, ya. 
 

1774. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Jadi kalau versi Pemohon untuk parpol untuk Desa Batu Puro 

Timur itu rekap yang sebenarnya harusnya 998, tapi oleh Termohon 
ditulis 0. 

 
1775. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
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1776. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Untuk di Desa Daleman juga begitu.  
 

1777. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mestinya dia memperoleh 1.330 itu, tapi di-0-kan? 
 

1778. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Untuk … 998, Yang Mulia.  
 

1779. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 998? 
 

1780. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Untuk yang Batu Puro. Kalau untuk totalnya betul, Yang Mulia.  
 

1781. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Totalnya kan untuk 2 itu kan 1.330 itu? 
 

1782. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. Jadi (...) 
 

1783. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang di (...) 
 

1784. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 1.330 itu. 
 

1785. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang di ... yang di Batu Puro 998? 
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1786. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap.  
 

1787. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian yang di Daleman berarti? 
 

1788. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 332. 
 

1789. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 332. 
 

1790. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Sehingga total itu 130. 
 

1791. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 130.  
 

1792. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 1.330. 
 

1793. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 1.330. Tapi di situ tertulis 0, ya?  
 

1794. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1795. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Baik, terus persoalan yang berikutnya Bangkalan (...) 
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1796. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Persoalan ... Baik (...)  
 

1797. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti kita anu, ya ... apa ... petitumnya kita gabung, ya? 
 

1798. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia.  
 

1799. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang apa persoalan yang di Kabupaten Bangkalan? 
 

1800. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Untuk di Kabupaten Bangkalan 1 ini juga persoalan internal, Yang 

Mulia. 
 

1801. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1802. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kami sudah ada surat persetujuan dari DPP.  
 

1803. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1804. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Jadi ada pergeseran suara atas nama Afif Mahfudz Hadi itu 

kemudian bergeser pada Jamhuri dan ini menimbulkan kerugian pada 
diri caleg atas nama Afif Mahfudz Hadi. 
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1805. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pak Jamhuri itu nomor urut berapa? 
 

1806. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Jamhuri Nomor 1, ya.  
 

1807. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nomor Urut 1. Sedangkan Pak Afif? 
 

1808. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Nomor 4, Yang Mulia.  
 

1809. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nomor Urut 4, ya? 
 

1810. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya. Ini di 2 kecamatan. 
 

1811. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. 
 

1812. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Yaitu di Kecamatan Bangkalan dan Kecamatan Socah. 
 

1813. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan Socah, ya. 
 

1814. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Untuk Bangkalan ini versi Pemohon itu harusnya ... mohon maaf. 
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1815. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dikurangi 151 lah pokoknya, ya.  
 

1816. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ah, ya.  
 

1817. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk Socah. Kalau yang di Bangkalan dikurangi 268. Sehingga 

total seluruhnya itu mestinya Pak Afif memperoleh 419 kan 
tambahannya. 

 
1818. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 
 
 Siap, Yang Mulia.  
 

1819. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Yang globalnya tadi enggak usah disebut tapi ini anu saja. 
 

1820. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya, 4 ... 419. 
 

1821. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 419. 
 

1822. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya. Jadi dengan ada 3 persoalan tersebut kami menyimpulkan ada 

pelanggaran, sehingga mengakibatkan rekapitulasi yang sesungguhnya 
versi kami itu kemudian memperoleh suara yang kami sebutkan tadi jadi 
tidak benar, Yang Mulia.  

 
1823. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, sekarang petitumnya? 
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1824. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Untuk Petitumnya,  
 Untuk pertama mengabulkan permohonan Pemohon untuk 

seluruhnya. Yang kedua adalah membatalkan Putusan KPU Nomor 987 
dan seterusnya. 

 
1825. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

1826. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Tentang penetapan (...) 
 

1827. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sepan ... Sepanjang itu tadi, ya, yang disebutkan.   
 

1828. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Sepanjang, ya. Sepanjang Daerah Pemilihan Jawa Timur XI untuk 

pengisian calon anggota DPR RI. 
 

1829. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1830. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kemudian menetapkan hasil perolehan suara yang benar untuk 

Pemohon Caleg atas nama Zaini Rahman sepanjang pengisian 
keanggotaan DPR RI pada Dapil Jawa Timur XI terkhusus di 7 
kecamatan di Kabupaten Bangkalan dengan data-data yang sudah kami 
uraikan itu, Yang Mulia. 

 
1831. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya.  
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1832. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Harus ada perbaikan. Untuk Zaini Rahman. 
 

1833. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1834. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Itu 5.798 dan Syafiuddin 14.647. 
 

1835. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1836. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kemudian membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum 

Nomor 987 sepanjang Daerah Pemilihan Jawa Timur XIV, Yang Mulia. 
Ya, kami sertakan tabelnya supaya ada perbaikan di situ. 

 
1837. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, tabelnya dianggap dibacakan, ya. 
 

1838. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia.  
 

1839. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Angka-angkanya sudah kita sebut tapi ini yang secara lengkap, 

ya.  
 

1840. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 
 



223 

1841. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terus? 
 

1842. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Jadi, mohon menetapkan hasil perolehan suara yang benar untuk 

Pemohon sepanjang pengisian Jawa Timur XIV tersebut juga kami 
uraikan mohon dibaca ... mohon dianggap dibacakan. 

 
1843. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

1844. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Tertera juga dalam tabel.  
 

1845. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1846. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kemudian menetapkan permohonan atas nama Nur Faizin, M.A. 

sebagai anggota legislatif DPRD Provinsi Jawa Timur terpilih dari wilayah 
Jawa Timur. Ini (...) 

 
1847. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Nah, ini silakan KPU nanti. 
 

1848. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya, kami anggap tidak ultra petita tapi kami sampaikan dalam 

petitum. 
 

1849. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, enggak apa-apa. Sudah, ya. 
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1850. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kemudian batalkan Keputusan KPU Nomor 987 ini sepanjang 

Daerah Pemilihan Kabupaten Bangkalan I, Yang Mulia. 
 

1851. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1852. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Untuk pengesahan calon anggota DPRD Kabupaten Bangkalan. 

Sehingga dalam petitum selanjutnya adalah memohon supaya ada 
perbaikan memperbaiki dan menetapkan hasil perolehan suara yang 
benar untuk sepanjang Daerah Pemilihan Kabupaten Bangkalan I untuk 
H. Afif Mahfudz Hadi (...) 

 
1853. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Menjadi 4.526 itu? 
 

1854. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia.  
 

1855. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kemudian Pak Jamhuri bergeser menjadi 4.024? 
 

1856. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. Sehingga dengan rekapitulasi yang demikian itu 

Afif Mahfudz Hadi haruslah melampaui suara dari H. M. Jamhuri di 4.024 
itu.  

 
1857. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
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1858. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kemudian menetapkan Pemohon atas nama Drs. H. Afif Mahfudz 

Hadi sebagai Anggota Legislatif DPRD Kabupaten Bangkalan terpilih dari 
Daerah Pemilihan Bangkalan I. 

 Untuk 6, untuk Malang, Yang Mulia (...) 
 

1859. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Termasuk petitumnya dicabut, kan? 
 

1860. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. Tidak, tidak kami bacakan. 
 

1861. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tidak di anu, ya. 
 

1862. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Karena sudah dicabut.  
 

1863. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik, kalau begitu sudah, ya? 
 

1864. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Sudah, Yang Mulia.  
 

1865. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena konsekuensi dari petitum Nomor 10 itu karena sudah 

dicabut, ya, konsekuensi Nomor 10, 11, enggak perlu dianukan, kan? 
 

1866. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia.  
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1867. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang 10, 11, 12, ya? 
 

1868. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1869. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dianggap sudah dicabut juga petitumnya. 
 

1870. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1871. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
   
 Baik. 
 

1872. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kemudian kami izin, Yang Mulia.  
 

1873. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
 

1874. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Untuk permohonan atas nama … untuk yang pertama tadi. 
 

1875. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1876. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Atas nama Zaini Rahman untuk caleg yang DPR RI.  
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1877. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

1878. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kami izin untuk menambahkan alat bukti, Yang Mulia. 
 

1879. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan.  
 

1880. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Karena masih di  bawah jadi saya juga mengikuti sebelumnya jadi 

nanti ada yang (...) 
 

1881. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, ya, ini sebelum ... anu ... habis waktunya ini.  
 

1882. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1883. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, Pihak Terkait Pak Muh. Jamhuri, surat persetujuan dari 

anunya belum ada lho ini. Ada Pihak Terkait Pak Jamhuri tadi?  
 

1884. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Ada, Yang Mulia. 
 

1885. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mana?  
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1886. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Sudah kami masukkan tanggal 4 Juli. 
 

1887. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pak … Pak siapa saya lupa namanya, (Suara tidak terdengar jelas) 

orang Madura soalnya, ngomongnya lucu.  
  

1888. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Siap, Yang Mulia.  
 

1889. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pak Afif, ya? Pak doktor … siapa namanya?  
 

1890. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

  
 Syafi’i, Yang Mulia. 
 

1891. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Syafi’i. Ya, itu. Kalau pas pilkada itu ngomongnya lucu, jadi saya 

hafal itu.  Lha, ini kok enggak ada di sini?   
 

1892. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Baik, nanti (…) 
 

1893. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, cek … kita cek kembali, lho.  
 

1894. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Siap. 
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1895. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalo enggak ada kan berarti enggak bisa jadi Pihak Terkait.  
 

1896. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Siap, Yang Mulia.  
 

1897. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, Pak Syafi’i, ya?  
 

1898. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Ya, kebetulan kami juga bawa aslinya, Yang Mulia. Jika 

diperkenankan, kami setorkan langsung hari ini.  
 

1899. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Coba, coba yang aslinya. Diambil, Mas! Petugas, tolong! Ya, 

jangan setorlah. Kayaknya orang-orang (…) 
 

1900. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 

 
 Kami serahkan, Yang Mulia.  
 

1901. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Orang Madura itu sukanya setor, ya. Termasuk setor muka gini 

nih tadi. Coba dicek, Panitera. 
 Oke. Ada nih, ya. Tanda tangannya basah, capnya juga basah, 

ditandatangani Pak Muhaimin dan Pak Anif. Persetujuan sebagai Pihak 
Terkait dalam perkara … ya, oke. Terima kasih, Pak Syafi’i. 

 
1902. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA 14-01-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: SYAFI’I 
 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
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1903. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Berarti sudah cukup ini yang PKB? Ada lagi yang akan 

disampaikan? 
 

1904. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Cukup, Yang Mulia. 
 

1905. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Buktinya di … anu, ya. Jangan sampai kita tutup sudah, baru 

mengajukan, ya.  
   

1906. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
  Siap, Yang Mulia. 
 

1907. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik kalau begitu (…) 
 

1908. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  

 
 Yang Mulia. 
 

1909. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Siapa ini? 
 

1910. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  

 
 Izin, Pihak Terkait untuk Perkara 14-01-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019 Dapil Malang.  
 

1911. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
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1912. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  

 
 Terkait dengan pencabutan yang dilakukan tadi, kami mohon 

untuk diberikan salinan itunya.  
 

1913. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, suratnya, ya. Ya, baru digandakan. Nanti setelah sidang 

selesai, nanti diambil di Kepaniteraan, ya. 
  

1914. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

1915. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik.  
 

1916. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Izin, Yang Mulia.  
 

1917. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, silakan. Siapa?  
 

1918. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ya. Perkara 22, Yang Mulia. Terkait tentang penambahan alat 

bukti.  
 

1919. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh? 
 

1920. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Alat bukti telah siap, Yang Mulia.  
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1921. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, diserahkan.  
 

1922. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Terima kasih.  
 

1923. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti biar cepat diverifikasi. Mana? Petugas, tolong diambil! 
 

1924. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

  
 Perkara 157 juga ada tambahan alat bukti, Yang Mulia.  
 

1925. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, diserahkan kalau siap, ya. Pak Sholeh ini kalau bicara 

Kedundung itu lucu sekali ini. 
 

1926. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: FATHUL ARIS (PAN) 

 
 Izin, Yang Mulia.  
 

1927. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Orang Madura juga itu. Dulu waktu pilkada, saya … anu … 

itu. Ya, Pak Sholeh, ya? Kedundung hapal sekali dia.  
 

1928. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: FATHUL ARIS (PAN) 

 
 Yang Mulia, izin. 
 

1929. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
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1930. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: FATHUL ARIS (PAN) 

 
 Karena ini juga berhubungan … Dari PAN, Yang Mulia.  
 

1931. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya? 
 

1932. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: FATHUL ARIS (PAN) 

 
 Perkara Nomor 124-12-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019.  
 

1933. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

1934. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR124/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: FATHUL ARIS (PAN) 

 
Berhubungan dengan alat bukti (…) 
 

1935. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1936. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: FATHUL ARIS (PAN) 

 
 Kami mohon informasi kepastian, apakah … karena alat bukti 

menurut kami, pemahaman kami termasuk saksi, apakah kita juga 
mengajukan list saksi untuk hari ini terakhir, Yang Mulia?  

 
1937. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Belum, belum, ya. Nanti begini. Jadi, proses ini kita sampai hari 

Jumat itu masih mendengarkan keterangan atau mendengarkan 
permohonan semua. Setelah itu, kita mulai hari Senin akan 
mendengarkan  pihak-pihak lawannya. Jadi, setelah Senin nanti 
Termohon dan Pihak Terkait itu merespon apa yang diajukan oleh … ini 
… yang mulai. Jadi, kita kan sidang pertama ini, Jawa Timur ini. Nah, ini 
kita selesai, nanti di tanggal … hari Senin, kita sidang untuk 
mendengarkan Pihak Termohon dan Pihak Terkait. 
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 Nah, di situ Pihak Termohon dan Pihak Terkait yang sudah 
mengajukan bukti dan keterangannya mengemukakan kalau mau 
tambahan bukti juga bisa sebelum sidang berakhir. Setelah itu, baru kita 
umumkan. Nanti begini, setelah itu ada proses dismis. Yang tidak 
memenuhi syarat untuk dilanjutkan, maka itu dihentikan pada waktu kita 
ada sidang putusan dismis. Yang dilanjutkan, nanti boleh mengajukan 
saksi. Tapi bukti sudah tidak boleh, ya. Karena bukti itu yang terakhir 
siang ini atau sebelum sidang ini selesai.  

 Nah, saksinya untuk tingkat kabupaten/kota, saksinya maksimal 3 
karena wilayah cakupannya kan dapilnya kecil. Terus, kemudian untuk 
provinsi, 5, untuk DPR pusat juga 5, DPD nanti juga 5. Nanti diumumkan 
tepatnya pada waktu kita akan … setelah selesai mendengarkan 
keterangan Termohon dan Pihak Terkait. Tapi, bukti tertulis Para 
Pemohon siang hari ini sebelum sidang ditutup, itu yang terakhir. Tapi 
kalau saksi, nanti nama-namanya disampaikan pada waktu kita 
mengumumkan saksi. Ya, gitu? Ya, Pak Ali Nurdin bisa dimengerti?  

 
1938. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 

 
 Bisa, Yang Mulia.  
 

1939. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Pihak Terkait begitu, ya.  
 Ya, baik. Kalau begitu … Pak Ketua, ini mohon diskors dulu, ya.  
 

1940. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Yang Mulia. 
 

1941. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Gimana? 
 

1942. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Dari Termohon. 
 

1943. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya.  
 

1944. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Terkait dengan tahapan.  
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1945. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1946. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Ini kan ada perbaikan untuk jawaban dan alat bukti. Nah, untuk 

masa sidang berikutnya kan hari Senin. 
 

1947. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
  

1948. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
  
 Apakah jawaban, perbaikan jawaban dan alat bukti tambahan itu 

kami ajukan sampai hari Senin atau masih bisa juga pada tahap 
persidangan juga? 

 
1949. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Kalau bukti bisa sampai nanti persidangan.  
 

1950. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Persidangan? Baik, Yang Mulia. Kalau untuk perbaikan (…) 
 

1951. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau untuk perbaikan saya kira nanti hari Senin juga terakhir, 

kan.  
 

1952. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia, kalau begitu.  
 

1953. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, saya … Silakan, Pak Ketua, skors.  
 

1954. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, sidang kita skors sekitar (…) 
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1955. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Mohon izin, dari Termohon. Terkait dengan ada tadi penjelasan 

adanya Putusan Bawaslu dalam masa tahapan, perkenankan sebentar 
dari Ketua KPU akan menyampaikan untuk keseluruhan permasalahan 
Putusan Bawaslu. Silakan!   

 
1956. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Mau di skors dulu sebentar. Ini ada hal yang tidak bisa 

ditangguhkan, ya, bisa dimaklumi, ya. Enggak bisa di wakilkan ini. Ya, 
sidang di skors paling lama 10 menit.  

 
 
 
 
 

 
 

 
 Ya. Skors dicabut.  
 
 
 
 Ya, silakan. Tadi, KPU mau menyampaikan apa? 
 

1957. KETUA KPU PUSAT: ARIEF BUDIMAN 
 
 Bismillahirrahmaanirrahiim. Assalamualaikum wr. wb.  
Terima kasih, Yang Mulia. Termohon perlu menyampaikan 

beberapa informasi dalam proses persidangan ini sebelum berlanjut ke 
wilayah-wilayah yang lain. Jadi, kami pertama, pada saat KPU melakukan 
rekapitulasi nasional hasil penghitungan suara, beberapa peserta pemilu 
melaporkan atau mengadukan ke Bawaslu. Kemudian, setelah hasil 
rekap ditetapkan, kemudian juga setelah masa 3 hari mengajukan 
sengketa di Mahkamah Konstitusi ditutup, kemudian putusan dari 
Bawaslu keluar/baru putus.  

 Nah, atas putusan tersebut, KPU menindaklanjuti. Nah, setelah 
ditindaklanjuti, di beberapa tindak lanjut itu ditemukan fakta-fakta, ada 
yang sengketanya juga sedang disengketakan di Mahkamah Konstitusi. 
Ada juga yang putusan itu tidak berkaitan dengan … atau tidak sedang 
disengketakan di Mahkamah Konstitusi, tetapi dapilnya sama. Jadi, 
misalnya tadi ada dipersoalkan di Jawa Timur dapil sekian, tapi putusan 
ini juga menyangkut dapil itu. Walaupun, permasalahannya berbeda. 
Jadi, tidak disengketakan di Mahkamah Konstitusi. 

KETUK PALU 1X 

SIDANG DISKORS PKL, 11.29 WIB 

SKORS DIBUKA PUKUL 11.41 WIB 

KETUK PALU 1X 
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 Nah, atas beberapa fakta ini, KPU akan me … saya tidak tahu 
nanti statusnya melaporkan sebagai bahan informasi kepada Mahkamah 
Konstitusi karena ini sangat berkaitan dengan putusan yang nanti 
dikeluarkan oleh Mahkamah Konstitusi.  

Nah, apakah teknis penyampaiannya? Misalnya, Provinsi Jawa 
Timur, maka kami melaporkannya ke Panel I. Kemudian provinsi yang 
lain, kami melaporkannya ke Panell II dan Panel III, ataukah kami dalam 
1 laporan, kami serahkan semua kepada Mahkamah Konstitusi atau 
bagaimana? 

Jadi, nanti … sebetulnya kami selain berkehendak untuk 
melaporkan kepada Mahkamah Konstitusi, kami sebetulnya juga 
mengingin … mendapat pendapat atas situasi yang sekarang kami 
hadapi ini. Jadi, bagaimana nanti kalau tindak lanjut kami berbeda 
dengan putusan yang dikeluarkan Mahkamah Konstitusi untuk kasus 
yang sama? Saat ini, sama persis disengketakan di Mahkamah Konstitusi 
dan diputus oleh Bawaslu.  

 Begitu juga untuk kasus lain. Walaupun, tidak disengketakan di 
Mahkamah Konstitusi, tapi dia punya sangkut-pautnya dengan dapil yang 
sama. Demikian yang ingin kami sampaikan dan mohon pendapat dari 
Mahkamah. Terima kasih, Yang Mulia.   

 
1958. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-14, 

108-10-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
(NASDEM) 

 
 Yang Mulia, mohon izin, dari Pihak Terkait? 
 Baik, Yang Mulia. Kami … saya sadar, mungkin ini memang bukan 

forumnya, tapi karena Termohon menyampaikan itu, ada hal yang juga 
penting kami ingin sampaikan terkait apa yang disampaikan oleh Ketua 
KPU.  

 Tadi Ketua KPU menyatakan bahwa ada putusan-putusan atau 
rekomendasi Bawaslu yang dilaksanakan oleh KPU setelah perkara ini 
dimasukkan ke Mahkamah Konstitusi. Kemudian ada yang memang di … 
terkait dengan hal yang disengketakan, tapi ada juga yang tidak terkait 
dengan hal yang disengketakan. Nah, untuk hal yang tidak 
disengketakan ke … di Mahkamah Konstitusi, kami berharap untuk itu 
tidak dapat dipertimbangkan, Yang Mulia. Karena menjadi fair bagi 
perubahan-perubahan yang dilakukan oleh KPU, sementara tidak ada 
ruang untuk mempermasalahkan itu dalam ruang persidangan. Itu 
poinnya, Yang Mulia. Terkait dengan fairness ya bahwa KPU akan 
melakukan perubahan, sementara kami tidak ada kesempatan untuk 
mempermasalahkan dalam persidangan.  

 Demikian, terima kasih, Yang Mulia.  
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1959. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Dengan izin Pak Ketua, perlu saya sampaikan begini untuk 

Pak Arief, dan Pak Taufik, dan seluruhnya.  
Begini, untuk yang berkaitan dengan perkara yang 

dipersengketakan di Mahkamah, KPU bisa menyampaikan pada waktu 
memberikan jawaban Termohon, supaya itu menjadi sesuai dengan 
dengan perkaranya di sini. Karena ini untuk kepentingan fairness yang 
terbuka untuk umum, apa yang … misalnya ada rekomendasi dilakukan 
PSU, itu sudah dilakukan dan dilakukannya bagaimana? Begitu misalnya, 
ya. Jadi, ini untuk fairness, semuanya diketahui dan diketahui oleh 
seluruh masyarakat juga karena sidang terbuka untuk umum yang 
berkaitan dengan persoalan yang dipersengketakan di sini. Tapi yang 
tidak dipersengketakan di sini, kalau ada sesuatu yang akan disampaikan 
Mahkamah, itu di … langsung disampaikan kepada Ketua, tidak di forum 
persidangan, gitu. Supaya ini juga diketahui karena itu betul, Pak Taufk, 
yang di kita, fakta yang muncul di persidangan saja yang kita jadikan 
pertimbangan. Ya, kalau … tapi yang tidak menyangkut perkara yang 
dipersengketakan di persidangan, itu informasi bisa disampaikan, tapi 
untuk kita saja, untuk kepentingan misalnya untuk perbaikan di masa 
yang akan datang, bagaimana. Itu ya, Pak Arief, ya? Gitu Pak Taufik, ya? 
Jadi enggak ada masalah kan kalau begitu? 

 
1960. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-14, 

108-10-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
(NASDEM) 

  
 Jika memang … saya ambil contoh tadi, saya paham apa yang 

disampaikan oleh Pak Arief. Itu ada di Jatim ... Jatim 11 ya yang tidak 
disengketakan yang tidak berhubungan dengan Partai Nasdem, tapi ada 
kemungkinan mungkin akan disampaikan juga di dalam persidangan ini. 
Menurut kami karena tidak disengketakan oleh Pemohon maka itu tidak 
menjadi (...) 

 
1961. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, makanya itu, tidak ... tidak ... menjadi …  anu ... kita 

memeriksa, mengadili dan memutus yang berhubungan apa yang 
dipersengketakan  dan muncul di persidangan.  

 
1962. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 22-14-14, 

108-10-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
(NASDEM) 

 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia.  
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1963. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, gitu. Begitu Pak Arief, ya? Oke, klir ya untuk semuanya. 

Terima kasih, Pak Ketua.  
Lanjut? Ya, baik. Untuk PKB sudah selesai, ada lagi yang akan 

disampaikan? Cukup, ya? 
 Baik. Kita melanjutkan yang berikutnya untuk PPP. Ya, untuk PPP, 

sebelumnya saya minta klarifikasi. Ini ada dua Surat Kuasa, dua Surat 
Kuasa, semuanya ditandatangani oleh Pak Ketum dan Pak Sekjen, Pak 
Suharso dan Pak Arsul. Nah, ini yang mana ini yang dipakai ini Surat 
Kuasanya? 

 
1964. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 
 
 Yang terakhir, Majelis.  
 

1965. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang terakhir itu yang bertanggal 2 ... 31 Mei?  
 

1966. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya, ya, Majelis.  
 

1967. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena semuanya bertanggal 22 Mei, tapi yang pertama itu 

diterima ditanggal 23, berarti yang dipakai Surat Kuasa yang diterima 
Mahkamah pada tanggal 31 Mei, ya? Ya betul? 

 
1968. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 
 
 Ya. Betul, Majelis. 
 

1969. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Betul, ya. Ini ada surat yang diterima di Mahkamah itu ini, yang 

terakhir 31 Mei, 1307. Kalau yang … Surat Kuasa yang pertama, 
Kuasanya hanya 11. Kemudian yang perbaikan atau yang Surat Kuasa 
berikutnya tanggal 31 Mei menjadi 15?  
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1970. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

1971. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi yang dipakai yang 15, ya?  
 

1972. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Inggih, Majelis. 
 

1973. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Betul?  
 

1974. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Betul.  
 

1975. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tolong dijawab yang tega, Mas. 
 

1976. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Betul.  
 

1977. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, begitu. Terima kasih. Jadi, Surat Kuasa yang kita pakai 

adalah Surat Kuasa yang diterima di Mahkamah pada tanggal 31 Mei, 
ada 15 orang dan semuanya juga sudah tanda tangan. Dimulai nama M. 
Hadrawi Ilham sampai yang terakhir Wawan Sugiarto. Betul, ya itu? Ya 
betul? 

 
1978. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 
 
 Betul. 
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1979. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Ya, terima kasih. 
Sekarang kita mulai dengan penyampaian permohonan dari Partai 

Persatuan Pembangunan, ini permohonannya menyangkut permohonan 
partai. Saya persilakan!  

 
1980. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 
 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
Langsung saja ke … pada saat (...) 
 

1981. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tenggat waktunya gimana? Saudara mengajukan permohonan ini 

kapan? 
 

1982. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Pada tanggal 23 Mei 2019 pukul 23.45 (...) 
 

1983. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 23.45, ya? 
 

1984. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

1985. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, oke. Ini Pak Ketua Umum dan ... anu ... tanda tangan, ya?  
 

1986. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

1987. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dan memberi kuasa pada 15 orang kuasa tadi, ya?  
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1988. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

1989. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang dipersoalkan di dapil mana saja? 
 

1990. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Sebelumnya saya sampaikan, Yang Mulia. Bahwa untuk Dapil 

Provinsi Jawa Timur, Dapil II untuk DPR RI.  
 

1991. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1992. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Itu hasil kesepakatan itu kita cabut.  
 

1993. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Jadi Dapil Jawa Timur II (...) 
 

1994. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

1995. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pengisian Anggota DPR yang meliputi Pasuruan Kota Purbalingga 

itu dicabut? 
 

1996. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya, cabut. 
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1997. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  Ada surat pencabutannya? 
 

1998. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Belum, belum ada. 
 

1999. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi ini ... anu ... ya, Saudara bisa mempertanggungjawabkan 

(...) 
 

2000. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

2001. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dan nanti surat pencabutannya menyusul, ya?  
 

2002. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

2003. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Nanti yang nyabut Anda sendiri? 
 

2004. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Bukan, Yang Mulia.  
 

2005. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bukan, ya? Pasti, ya? 
  

2006. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
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2007. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, kita catat dan ada di risalah persidangan, Berita Acara. 

Bahwa permohonan PPP untuk Dapil II Jawa Timur dicabut untuk DPR 
RI. Baik, terus? 

 
2008. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 
 
 Untuk Dapil IV, kami mau menjelaskan bahwasannya ini untuk 

hasil akhir dari rekapitulasi suara partai antara Partai Demokrasi, PDI 
Perjuangan, dan PPP untuk Dapil IV, itu hasil rekapitulasi akhir itu tidak 
ada kesesuaian dengan Form C-1, DAA-1, DA-1, DB-1, DC-1 hingga DD. 
Yang mana dalam rekapitulasi akhir, untuk PDI Perjuangan itu terdapat 
... hasil akhirnya, itu adalah 293.538, untuk suara Partai Persatuan 
Pembangunan itu 98.660. 

 
2009. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

2010. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Nah, jika berdasarkan hasil rekap dari Pemohon bahwasanya 

suara yang benar adalah untuk ... rekap tingkat nasional, itu suara PDI 
itu adalah 298 ... 293.538 (...)  

 
2011. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
  PPP-nya 98.660? 
 

2012. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

2013. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2014. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Terdapat selisih yaitu terjadi pengelembungan di suara (...)  
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2015. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, di PDIP-nya ada anu ... ada penambahan 4.880, sedangkan 

PPP dikurangi 2.891? 
 

2016. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

2017. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Suara Termohon yang betul adalah yang tadi, ya? 
 

2018. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

2019. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Untuk Dapil IV? 
 

2020. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya, untuk Dapil IV. 
 

2021. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jember dan Lumajang? 
 

2022. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

2023. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus? 
 

2024. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Untuk selanjutnya untuk pengisian Anggota DPRD. 
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2025. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2026. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Di Dapil II Kabupaten Bangkalan. 
 

2027. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2028. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Itu terdapat penggelembungan dan pengurangan ... perpindahan, 

maksudnya.  
 

2029. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perpindahan? 
 

2030. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya.  
 

2031. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi,   perolehan suara PPP bergeser ke Nasdem, PDIP, PKB, 

PKS, Gerindra di 15 TPS itu? Betul, kan? Tapi, Saudara tidak 
menyantumkan seperti persandingan yang tadi? hanya mengatakan 
bahwa di Dapil II Bangkalan untuk DPRD ada persoalan penggeseran 
dan penggelembungan suara yang mestinya untuk PPP, tapi di sini 
bergeser ke Nasdem, PDIP, PKB, PKS, Gerindra di 15 TPS, gitu toh? 

 
2032. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP) 
 
 Begini, Majelis. Mohon izin.  
 

2033. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, gimana? 



247 

2034. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP) 

 
 Bahwa untuk Bangkalan II, ini terkait keinginan kami bahwa di 

situ terjadi banyak sekali kecurangan-kecurangan yang dilakukan oleh 
penyelenggara terkait dengan pergeseran suara dan lain sebagainya. 
Dan diantara yang kami dapat itu adalah antara lain ada di 15 TPS 
tersebut.    

 
2035. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. TPS-nya bisa disebutkan di mana? 
 

2036. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP) 

 
 TPS 2 Desa Katul Barat. TPS 3 Desa (...)  
 

2037. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini ada di dalam permohonan ini? 
 

2038. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP) 

 
 Ada, Majelis.  
 

2039. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada, ya? 
 

2040. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP) 

 
 Inggih. 
 

2041. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 2. Terus?  
 

2042. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP) 

 
 Sampai dengan TPS 21 (...)  
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2043. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sampai dengan TPS berapa? 
 

2044. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP) 

 
 Desa Katul Barat. 
 

2045. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

2046. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP) 

 
 Sehingga di dalam permohonan kami adalah untuk dilakukan PSU 

di (...)  
 

2047. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh ya, nantinya itu Saudara di dalam Petitum minta PSU? 
 

2048. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP) 

 
 Inggih. 
 

2049. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pemungutan suara ulang, ya? 
 

2050. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP) 

 
 Betul, Majelis.  
 

2051. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Untuk Dapil II, Bangkalan. Terus, sekaligus saja, untuk ... 

untuk … anu ... yang pertama tadi, Jawa Timur IV, untuk menetapkan 
perolehan suara yang benar itu kan begini, toh?  
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2052. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP) 

  
 Ya. 
 

2053.  HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang tadi disebutkan itu kan? 
 

2054. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP) 

 
 Ya. 
 

2055. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, sekaligus petitumnya sudah dibacakan. Sekarang yang Dapil V 

Kabupaten Bangkalan untuk Anggota DPRD Kabupaten Bangkalan, 
gimana?  

 
2056. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 
 
 Saya lanjutkan, Yang Mulia. 
 

2057. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2058. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Untuk Dapil V, itu kan ada 2 ... 2 Pemohon. Untuk Pemohon yang 

... yang pertama, itu mohon renvoi diizinkan bahwasanya di situ tertulis 
di kolom itu perolehan suara Termohon sama perolehan suara 
Termohon. Jadi yang kolom kedua itu, Pemohon. 

 
2059. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. Ini hanya salah tulis, ya? 
 

2060. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
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2061. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi di kolom yang pertama itu perolehan suara Pemohon? 
 

2062. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Termohon. 
 

2063. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Termohon. Terus yang betul perolehan suara (...)  
 

2064. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Pemohon. Yang ... yang kolom kedua itu yang betul adalah 

perolehan suara Pemohon. 
 

2065. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ya. Mesti yang paling banyak kan untuk Pemohon. Yang satu 

sudah Termohon, itu sudah betul, ya?   
 

2066. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

2067. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Jadi, akhirnya sebetulnya PPP menurut Anda perolehan 

suaranya yang benar 21.495?  
 

2068. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya, betul. 
 

2069. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada harus ditambah berarti 575 itu? 
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2070. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ada selisih 575. 
 

2071. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 575, ya. Itu persoalan yang ada di Kabupaten Bangkalan V, ya?  
 

2072. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya, Bangkalan V.  
 

2073. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Itu berarti untuk partai, ya? 
 

2074. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

2075. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus yang sekarang berikutnya yang ada 2, yang satunya? 
 

2076. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Untuk Pemohon 2 sama, Yang Mulia.  
 

2077. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2078. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Bahwasanya terdapat selisih perolehan suara di Partai Persatuan 

Pembangunan, yaitu 593 suara. 
 

2079. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, berarti suara yang benar menurut Pemohon adalah 21.513?  
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2080. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2081. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekaligus minta untuk ditentukan suara yang benar itu, ya?  
 

2082. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya.  
 

2083. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, Petitumnya begitu. Sekarang untuk Dapil Pamekasan IV.  
 

2084. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Dapil Pamekasan IV, ini juga terkait dengan beberapa problem 

kecurangan.   
 

2085. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. TPS 25 dan di TPS 26? 
 

2086. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Oh, ya. Mohon maaf sebelumnya, untuk ... renvoi juga di 

Bangkalan V, Pemohon 2 .... 
 

2087. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Ya. 
  

2088. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Untuk poin 28 itu kita coret karena terjadi pengulangan. 
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2089. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar, sebentar. Yang mana?  
 

2090. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Poin 28.  
 

2091. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Poin 28 itu, itu di halaman 5? 
 

2092. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Di halaman 17. 
 

2093. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh. Ya, he eh. Apa yang dicoret? 
 

2094. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
Poin 28 kita hilangkan karena pengulangan itu. 
 

2095. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Jadi, itu Posita yang dobel, ya? 
 

2096. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

2097. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Hanya itu berarti infonya? 
 

2098. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya, terus karena ini dihilangkan, maka nomornya bergeser nomor 

urutnya. 
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2099. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT   
 
 Ya.  
 

2100. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Termasuk juga keterangan dari bukti P-30. 
 

2101. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2102. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Dan seterusnya.  
 

2103. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Sekarang yang itu, Pamekasan IV? 
 

2104. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Untuk Pamekasan IV, ini terdapat beberapa kecurangan juga 

terkait nama ganda dan nama orang yang sudah meninggal ikut dalam 
... dalam daftar hadir ada namanya, sehingga (...) 

 
2105. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Itu ada di daftar pemilih sampai ada daftar pemilih. Ada di daftar 

yang hadir? 
 

2106. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

2107. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu berarti di formulir berapa? C-7, ya? 
 
 



255 

2108. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 C (...) 
 

2109. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau di daftar pemilih kan berarti kan bukan hadir, bisa saja di 

DPT itu klir. Tapi kalau enggak hadir kan sebetulnya enggak ada 
masalah. Apa betul yang sudah mati kemudian dia datang terus oleh KPU 
dimasukkan di C-7? 

 Ini yang Anda maksud itu  di mana daftar yang hadir itu? C-7? 
Betul ya, Pak Arief? Itu Formulir 7 ... C-7 ya kalau hadir, ya? Nah, itu C-7 
itu. 

 
2110. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 
 
 Mohon maaf, Yang Mulia.  
 

2111. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau namanya sama-sama Arief itu, sama-sama pintarnya kok. 
 

2112. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Bahwasanya di Dapil IV Pamekasan Desa Kadur itu terdapat DPT 

orang yang meninggal dan pergi ke luar negeri.  
 

2113. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Tapi di daftar pemilh, ya? 
 

2114. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Nah, tapi di daftar hadir di TPS itu digunakan hak pilihnya. 
 

2115. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, digunakan. Digunakan tapi namanya kemudian di Formulir C-

7 juga ada, ya? 
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2116. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

2117. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Nanti direspon itu, Pak Ali. Ya, kalau ada di daftar pemilih 

tapi enggak digunakan, ya, enggak persoalan, ya. Tapi dia keluar negeri 
terus akhirnya … memang kalau keluar negeri kan tetap punya hak 
masuk di DPT, tapi kalau enggak menggunakan kan juga enggak apa-
apa kan.  

 
2118. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 
 
 Karena ada ... ada hadir (...)  
 

2119. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi dia ada namanya di daftar hadir ada? 
 

2120. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Hadir, ya. Ya. 
 

2121. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu berapa orang kira-kira yang begitu itu? Saudara bisa 

menyampaikan kepada kita? 
 

2122. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Nanti dalam pembuktian. 
 

2123. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, dalam pembuktian. Terus itu di TPS mana? 
 

2124. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Di TPS 25 dan 26. 
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2125. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 25 dan TPS 26. Berapa orang itu? 
 

2126. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Desa Kadur. 
 

2127. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kadur, ya ke sini ada Desa Kadur TPS 25 dan TPS 26. Terus, kira-

kira berapa orang Anda tahu yang begini ini? 
 

2128. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Di situ kan kita buktikan juga di bukti P-4, P-5 (...) 
 

2129. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bukti P-1 itu? 
 

2130. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

2131. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kan? 
 

2132. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

2133. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Anda ... anu ... vide bukti P-1 ini, ada buktinya, ya? 
 

2134. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya, ada. 
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2135. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, ini sudah dilaporkan di Bawaslu? 
 

2136. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ada, sudah.  
 

2137. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Laporannya ke bawaslu nomor berapa itu? Yang 164 itu?  
 

2138. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya, 0164 itu. 
 

2139. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, ya. Tapi jumlahnya Saudara lupa, ya? 
 

2140. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya.  
 

2141. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Nanti kami lihat. Terus? 
 

2142. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Selanjutnya, untuk Dapil Madiun III (...) 
 

2143. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, Bawaslu itu mela ... merekomendasikan, tapi batas waktunya 

sudah lewat, sehingga enggak dilakukan pemungutan suara ulang,. 
Begitu kan, Saudara? 
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2144. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya.  
 

2145. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, nanti Bawaslu juga merespon itu, ya. KPU juga. Ya, apalagi? 
 

2146. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Selanjutnya untuk Dapil Madiun III. 
 

2147. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Madiun III. 
 

2148. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Persandingan suara parpol antara PPP dengan Gerindra. 
 

2149. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2150. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Yang mana perolehan suara menurut Termohon PPP itu adalah 

sebanyak … sama dengan Pemohon. Yang menjadi persoalan adalah 
suara Gerindra 5.303, namun menurut Pemohon adalah 4.917. 

 
2151. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 4.917. 
 

2152. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. Itu ada perbedaan 417 yang mana bahwa caleg dari Partai 

Gerindra (...) 
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2153. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang namanya Syaeful itu? 
 

2154. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. Syaeful Arif dan Mujiani itu sudah mela ... sudah 

mengundurkan diri sebelum pemungutan suara dilakukan. Namun, ini 
tidak dicoret oleh pihak penyelenggara. 

 
2155. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Gimana nanti di ... reaksi KPU tuh? Dia masih … sudah masuk 

dalam daftar pemilih tetap, sudah ada di dalam kartu suara. Sebelum 
pencoblosan, mengundurkan diri. Kan berarti kan masih tetap itu. 
Gimana kalau menurut Saudara? Mestinya sudah enggak bisa … boleh 
dipilih, gitu.  

 
2156. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 
 
 Ya. 
 

2157. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Harus mundur.  
 

2158. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. Jadi mereka sudah … sudah mengundurkan diri, jauh-jauh 

hari itu sudah mengundurkan diri sebagai ... sehingga berakibat banyak 
orang yang salah alamat masih mencoblos (...) 

 
2159. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Tapi namanya masih ada di dalam kartu suara?  
 

2160. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Masih. 
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2161. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Surat suara? 
 

2162. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Masih.    
 

2163. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Itu mendapat perhatian itu dari KPU itu, gimana kalau (…) 
 

2164. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Yang kedua adalah dengan adanya peraturan perundang-

undangan kuota 30%. Karena salah satu yang mengundurkan dirinya 
adalah Mujiani, caleg perempuan. Sehingga di dapil tersebut, tidak 
terpenuhi kuota 30%.  

 
2165. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oo, ya, ya. Terus apa lagi persoalannya?  
 

2166. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Sudah itu. 
 

2167. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sudah? 
 

2168. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Cukup, Yang Mulia. 
 

2169. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Saudara juga sudah … terus yang terakhir ini, Petitumnya 

Saudara minta apa? Suara yang benar berarti Termohon 5 … 5.134.  
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2170. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. 
 

2171. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi Partai Gerindra 4.917, gitu?  
 

2172. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Karena terdapat … kalau faktanya memang seperti itu, Yang 

Mulia. Tapi karena terdapat pelanggaran tidak memenuhi kuota 30%, 
maka harus dinyatakan gugur. Sehingga nilainya … suaranya menjadi 0, 
gitu.  

 
2173. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oh. jadi Caleg Gerindra tidak anu … Partai-Partai Gerindra tidak 

memenuhi kuota 30%, harusnya didiskualifikasi, gitu?  
 

2174. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya, betul, Yang Mulia.  
 

2175. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, baik. Itu inti dari permohonan yang di … anu … Dapil III 

Madiun, ya? 
 

2176. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

2177. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Ada lagi yang akan disampaikan?  
 

2178. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Cukup. 
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2179. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Cukup, ya. Terima kasih untuk PPP. Sekarang yang terakhir untuk 

PDIP.  
 

2180. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Terima kasih. Assalamualaikum wr. wb.  
Partai PDI Perjuangan dalam hal ini mengajukan permohonan 

pembatalan Keputusan KPU Nomor 98 sekian sepanjang (…) 
 

2181. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebelum … sebelumnya, minta maaf, saya potong dulu sebentar. 

Saudara Surat Kuasanya belum yang asli, lho. Surat Kuasanya masih 
Surat Kuasa (…) 

 
2182. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Sudah, Yang Mulia.  
 

2183. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Fotokopi. Mana? Ini yang diterima di Mahkamah Surat Kuasanya 

masih Surat Kuasa fotokopian yang dikirim ke Mahkamah, Kamis, 30 Mei 
2019.  

 
2184. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Baik. Itu mungkin rekan kami yang dari Pihak Terkait yang dalam 

1 Kuasa bisa menjelaskan. 
 

2185. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Gimana Pak Diharson Lubis?  
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2186. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 76-03-14, 22-
14-14, 14-01-14, 108-10-14, 124-12-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: TANDA PERDAMAIAN NASUTION (PDIP) 

 
 Pak … Pak Tanda, Pak. Saya jelaskan sedikit, Yang Mulia. Waktu 

itu kan kita gabung Surat Kuasanya, itu dimasukkan ke dalam perkara 
yang kepulauan (…)  

 
2187. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Lain?  
 

2188. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 76-03-14, 22-
14-14, 14-01-14, 108-10-14, 124-12-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: TANDA PERDAMAIAN NASUTION (PDIP) 

 
 Ya, perkara lain. Di keterangannya ditulis, Yang Mulia, waktu itu.  
 

2189. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Berarti untuk Surat Kuasa, berlaku untuk Panel 1, 2, 3 itu 1 

Surat Kuasa itu, ya?  
 

2190. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 76-03-14, 22-
14-14, 14-01-14, 108-10-14, 124-12-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: TANDA PERDAMAIAN NASUTION (PDIP) 

 
 Ya, Yang Mulia. Waktu itu dijelaskan seperti itu.  
 

2191. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

2192. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 76-03-14, 22-
14-14, 14-01-14, 108-10-14, 124-12-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: TANDA PERDAMAIAN NASUTION (PDIP) 

 
 Kalau enggak salah saya di Dapil Bintan, Kepulauan Riau.  
 

2193. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
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2194. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 76-03-14, 22-
14-14, 14-01-14, 108-10-14, 124-12-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: TANDA PERDAMAIAN NASUTION (PDIP) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

2195. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Kalau begitu ini tidak persoalan. Kemudian sekarang ini 

Pihak Terkait. Pihak Terkait diperkara ini PAN, ada yang hadir? Belum 
hadir, ya. Ini PAN itu dalam perkara yang Nomor 108-10-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, itu mengajukan sebagai Pihak Terkait, khususnya di 
Trenggalek I, Perkara Nomor 76-03-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Ya, 
ini menjadi Pihak Terkait tapi suratnya baru masuk hari ini. Padahal 
menurut PMK kita, 2 hari sebelum sidang itu permohonan untuk menjadi 
Pihak Terkait harus sudah disampaikan kepada Mahkamah.  

Oleh karena itu, permohonan dari PAN ini tidak dapat diterima 
untuk menjadi Pihak Terkait. Sebetulnya enggak ada masalah, kok. Ya, 
Pihak Terkait itu kan hanya memperkuat saja. Tapi kalau Mahkamah 
sudah melihat ini kan enggak ada … kita kan juga enggak ada masalah 
itu, ya. Ini jadi PAN permohonannya yang kita terima pada tanggal 9 Juli 
pukul 09.49 WIB ini untuk menjadi Pihak Terkait pada Perkara Nomor 
76-03-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 tidak dapat dikabulkan.  

 Baik, silakan dilanjutkan. 
  

2196. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

2197. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 PDIP.  
 

2198. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Permohonan pembatalan keputusan KPU nomor sekian ... 987 

sekian, sepanjang Bangkalan III dan Trenggalek I.  
Bahwa kami mengajukan permohonan ini menjadi satu kesatuan 

Dapil Bangkalan III dan Trenggalek I. Maka, kami akan membacakan 
satu per satu, nanti Petitumnya akan kami gabungkan.  
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2199. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2200. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Kewenangan Mahkamah Konstitusi dan Kedudukan Hukum atau 

Legal Standing dapat ... mohon sudah terbacakan. Kemudian 
menyangkut tentang tenggat waktu pengajuan Termohon. Bahwa 
permohonan ini kami melakukan permohonan di tanggal 23 Mei 2019 
yang dilakukan juga perbaikan. Kemudian pada tanggal 30 Mei 2019, 
pukul 23.34 WIB, yang mana masih masuk dalam tenggat waktu yang 
diperbolehkan berdasarkan peraturan MK. 

 
2201. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Peraturan undang-undang itu. 
 

2202. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Mohon maaf, peraturan undang-undang.  
 

2203. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ya yang ditindaklanjuti dalam PMK. 
 

2204. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Siap.  
 

2205. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan, terus?  
 

2206. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Pertama, kep …  Dapil Bangkalan III. 



267 

2207. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saudara mengajukan pada tanggal 23 Mei (…) 
 

2208. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 23 Mei, kemudian (…) 
 

2209. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pukul 23.00 WIB, ya?  
 

2210. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Siap. 
 

2211. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Baik, terus? 
 

2212. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Yang kami bacakan ini adalah perbaikan yang kami lakukan 

tanggal 30.  
 

2213. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, masih tenggat waktu. 
 

2214. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Baik. Pertama, Kabupaten Bangkalan menyangkut Dapil 

Bangkalan III. Ada 3 tabel ini yang … yang kami tidak akan bacakan. 
 

2215. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Untuk tabel dianggap dibacakan.  
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2216. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Dimana tabel ini terkait dengan perolehan PDI Perjuangan dengan 

Partai Amanat Nasional.  
 

2217. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2218. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Bahwa berdasarkan tabel yang di atas, Pemohon mempersoalkan 

selisih perolehan suara tersebut terjadi akibat pengurangan perolehan 
suara dengan cara ditambahkan kepada Partai Amanat Nasional ke 
dalam kolom Caleg Nomor Urut 1 Saudara Mukhlas (…) 

 
2219. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Atas nama Mukhlas, gitu ya? 
 

2220. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Mukhlas, sebanyak 1.101 suara. Sehingga Partai PAN 

mendapatkan penambahan suara sebanyak 1.101 suara di 5 TP … di 5 
TPS, yaitu TPS 3, 5, 9, dan 10 dan 12 di Desa Galis Dajah, Kecamatan 
Konang, Kabupaten Bangkalan yang memengaruhi penentuan kursi 
pengisian keanggotaan DPRD di tingkat kabupaten.  

  
2221. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Jadi PDIP ter … berkurang (…) 
 

2222. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Inggih. 
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2223. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  1.101, ya? 
 

2224. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Berkurang 1.101.  
 

2225. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Semestinya 22 (…)  
 

2226. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Ya, berdasarkan tabel (...) 
 

2227. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 22.119.  
 

2228. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Siap, ya.  
 

2229. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang ditetapkan Termohon hanya 21.018. 
 

2230. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Ya, betul, Yang Mulia.  
 

2231. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sedangkan untuk PAN 7.992. 
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2232. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Ya.  
 

2233. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Menurut Pemohon semestinya (…) 
 

2234. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 6.000 (…) 
 

2235. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 6.891. Baik. 
 

2236. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

2237. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2238. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Yang kedua, menyangkut tentang tabel yang kedua persandingan 

perolehan suara di 5 TPS menurut Pemohon, kita tidak bacakan.  
 

2239. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Itu yang di Desa Gal … Galis Dayah, itu? 
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2240. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Galis Dajah. 
 

2241. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dajah, Kecamatan Konang? 
 

2242. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Inggih, siap.  
 

2243. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus Pemohon itu mestinya dapat 218 untuk (…) 
 

2244. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 21.000. 
 

2245. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ha? 
 

2246. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Kalau yang tadi di tabel satu, Yang Mulia (…) 
 

2247. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak, ini yang sekarang di tabel 2, kan? 
 

2248. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Oh ya, sekarang tabel 2.  
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2249. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 M. Husni Syakur itu 218. Tapi (…) 
  

2250. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Tabel 2, ya, betul, 200 …  2 (…)  
 

2251. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Termohon menulis 0. 
 

2252. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Termohon memasuk … menulis 0, memasukkan kepada partai. 
 

2253. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Memasukkan di Muhlas PAN (…) 
 

2254. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 PAN atas nama Muhlas Buchori (…) 
 

2255. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 218. 
 

2256. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 218.  
 

2257. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mestinya yang dapat 218 itu (…) 
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2258. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Adalah Pemohon. 
 

2259. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  PDIP, Pemohon, ya?  
 

2260. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Siap, siap. 
 

2261. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

2262. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Dan di TPS 05 tabel berikutnya adalah untuk (…) 
 

2263. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Menurut Pemohon (…) 
 

2264. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Ya, di (…) 
 

2265. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 PDI Perjuangan 229.  
 

2266. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Desa Galis Dajah, ya.  
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2267. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2268. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Jadi, menurut Pemohon, suara partai Pemohon 229.  
 

2269. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 229, tertulis 0, ya?  
 

2270. KUASA HUKUM PEMOHON 76: MARTIN HAMONANGAN (PDIP) 
 
 Tertulis (…) 
 

2271. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Menurut Termohon.  
 

2272. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Menurut Termohon 0. Itu masuk kepada Partai Amanat Nasional 

atas nama Muhlas. 
 

2273. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Amanat Nasional atas nama Muhlas. Oke. Terus, sekarang yang 

TPS 9? 
 

2274. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 TPS 09 Desa Galis Dajah. Menurut Pemohon, suara Pemohon 

adalah 208, menurut Termohon (…) 
 

2275. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lho, 208 atau 185, itu?  
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2276. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Mohon maaf.  
 

2277. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang C itu.  
 

2278. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Nomor 200 … me .. Pemohon 204. 

2279.  
HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Lho, enggak. Ini di permohonan yang kita tulis kok, masih 185? 
 

2280. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Ya, jadi begini. 
 

2281. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang C, sekarang yang C.  
 

2282. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 TPS 09 Desa Galis Dajah (…) 
 

2283. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, TPS 09 (…) 
 

2284. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Ya.  
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2285. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kan 185 yang dipersoalkan  (…) 
 

2286. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 PDI Perjuangan, sebentar, Pak, mohon izin. Yang nomor 3 dari 

tabel itu bisa di lihat (…) 
 

2287. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, Hakim tanya, “Sebentar.” Dilarang ngomong, aduh galak (…) 
 

2288. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Saya mau menjelaskan, Yang Mulia. 
 

2289. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 PDIP galak.  
 

2290. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Ndak, Yang Mulia.  
 

2291. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, silakan terus. 
 

2292. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Tabel itu nomor 3 suara PDI Perjuangan atas nama Husni Syakur. 
 

2293. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
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2294. KUASA HUKUM PEMOHON 76: MARTIN HAMONANGAN (PDIP) 
 
 Yang menurut Pemohon 204. 
 

2295. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2296. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Itu oleh Termohon di tulis … dihitung menjadi 19. 
 

2297. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

2298. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Kemudian suara Partai Amanat Nasional atas nama Mukhlas dari 0 oleh 
Termohon menjadi 185. Begitu, Yang Mulia. 

 
2299. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oh, ya, ya.  
 

2300. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Siap.  
 

2301. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
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2302. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 D. TPS 10 Desa Galis Dajah, Kecamatan Konang. Untuk suara PDI 

Perjuangan atas nama Husni Syakur, menurut Pemohon 237, oleh 
Termohon (…) 

 
2303. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Di tulis 0. 
 

2304. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Di tulis 0. Kemudian, suara Partai Amanat Nasional atas nama 

Mukhlas menurut Pemohon 0, oleh Termohon di tulis 237.  
 

2305. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 237. 
 

2306. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Dari angka yang sama itu terlihat ada crossing atau perpindahan.  
 

2307. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ya. Sekarang TPS 12. 
 

2308. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 TPS 12 desa … masih di Desa Galis Dajah. Untuk suara PDI 

Perjuangan atas nama Husni Syakur 232 ditulis 0, kemudian dari Partai 
Amanat Nasional dari atas nama Muhlas 0 menjadi 233 … 232. 

 
2309. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya.  
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2310. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Artinya suara itu utuh dipindahkan. 
 

2311. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2312. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Bahwa mengenai pengurangan suara Pemohon sebanyak 916 

suara di 4 TPS, yaitu TPS 3, TPS 5, TPS 10, dan TPS 12 Desa Galis 
Dajah. Jadi, totalnya itu tadi adalah 916 dari tabel-tabel itu. 

 
2313. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, he eh. 
 

2314. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Kecamatan Konang dengan cara ditambahkan kepada Partai 

Amanat Nasional 
 

2315. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Atas nama Muhlas itu? 
 

2316. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Atas nama Saudara Muhlas. 
 

2317. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 



280 

2318. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Juga dilakukan oleh petugas KPPS dengan mengubah perolehan 

suara Pemohon secara tidak sah pada Formulir Model C-1 DPRD 
Kabupaten/Kota di tingkat TPS dan tidak disertai tanda paraf dalam 
perubahan. 

 
2319. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. 
 

2320. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Bahwa permasalahan pengurangan suara pemohon sebanyak 185 

suara di TPS 9 yang kita tadi sudah periksa diduga dilakukan oleh KPPS 
dengan cara merubah perolehan suara Pemohon yang seharusnya 204 
suara menjadi 19 suara. Jadi ini dipecah 204. Diambil 185, sisa 19 suara 
untuk Pemohon dengan cara ditambahkan ke pemilik … maaf … ke Partai 
Amanat Nasional atas nama Saudara Muhlas. Jadi, memang ini head to 
head antara Saudara Syakur … Husni Syakur dengan Saudara Muhlas. 
Berdasarkan pencoretan yang tidak konsisten, sehingga penulisan 
perubahan perolehan suara antara pemohon dengan perolehan suara 
Partai Amanat Nasional tersebut patut atau dapat dikatakan diragukan 
kebenarannya. 

 
2321. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Saudara ada bukti-bukti itu, ya? 
 

2322. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Siap, ada, Yang Mulia. 
 

2323. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Buktinya ingat di P berapa? 
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2324. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Bukti P-6, mohon dilihat dari tabel, Yang Mulia. 
 

2325. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2326. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Itu ada bukti P-6 untuk tabel 3. 
 

2327. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini semua ada buktinya, ya? 
 

2328. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Ada, ada. Ada, Yang Mulia. 
 

2329. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-6, tabel 3. 
 

2330. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 P-4, P-5. 
 

2331. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-5? Ya, oke. Terus? 
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2332. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Bahwa diperkuat pula berdasarkan tanda tangan Kelompok 

Penyelenggara Pemungutan Suara (KPPS) di dalam lembar Sertifikat 
Hasil Perhitungan Suara Calon Anggota Dewan Perwakilan Rakyat 
Daerah Kabupaten/Kota Pemilihan Umum Tahun 2019 atau formulir 
Model C-1 DPRD Kab/Kota terjadi ketidaksesuaian pada masing-masing 
halaman. Nanti bisa dilihat dari bukti P-2 sampai dengan P-6. 

 
2333. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

2334. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Selanjutnya saya lewati yang (…) 
 

2335. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang Dapil I Trenggalek. 
 

2336. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Belum, Yang Mulia. 
 

2337. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Belum? 
 

2338. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Ini ada tabel 3. Tabel 3 itu perolehan setiap partai kemudian 

menjadi apa yang kami mohonkan tadi. 
 

2339. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu di petitum, ya, berati. 
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2340. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Siap, nanti bisa dihitung. 
 Kemudian selanjutnya kita jalan-jalan ke Trenggalek, Yang Mulia. 
 

2341. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, bagus. 
 

2342. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Kabupaten Trenggalek, Dapil Trenggalek I. Dalam permohonan 

kami ada tabel di situ bahwa terjadi … kami persandingkan data bahwa 
perolehan suara dari PDI Perjuangan berpindah … berkurang. 

 
2343. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 23 suara? 
 

2344. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Sebanyak 23 suara. 
 

2345. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

2346. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Sedangkan Partai Amanat Nasional, itu bertambah 2 suara. 
 

2347. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 2 suara? 
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2348. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Siap.  
 

2349. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus sekarang menurut Pemohon semestinya? 
 

2350. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Menurut Pemohon semestinya 21.922. 
 

2351. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2352. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Dan suara PAN semestinya 4.382. 
 

2353. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

2354. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Siap. 
 Kemudian tabel kedua persandingannya. Maka, di sini PDI 

Perjuangan Kelurahan Surodokan menurut Pemohon 26 suara oleh 
Termohon ditulis 24.  

 
2355. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. 
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2356. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Di desa … TPS 12 Kelurahan Surodokan juga, Pemohon 26 ditulis 

16 oleh Termohon. Kemudian di TPS 20 Kelurahan Surodokan, Pemohon 
… menurut Pemohon 16 oleh Termohon ditulis 10.  

 
2357. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. 
 

2358. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Kemudian TPS 16 (…) 
 

2359. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini berarti dirugikan 18 suara, ya, totalnya? 
 

2360. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Nanti ditotal akan ada suara kekurangan daripada Partai PDI 

Perjuangan sebanyak (…) 
 

2361. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 18 suara? 
 

2362. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 23 suara. 
 

2363. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 23 jadinya? 
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2364. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Di 4 TPS. Ya. 
 

2365. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

2366. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Yang kemudian persandingan yang kita sampaikan di sini, tabel 3, 

adanya perhitungan Partai PAN. PAN itu di TPS 12 Kelurahan Sumber 
Gedong, menurut Pemohon 1 oleh Termohon ditulis 3. 

 
2367. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ditulis 3? 
 

2368. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Bahwa berdasarkan tabel tersebut, maka seha … PAN seharusnya 

hanya 1 suara saja. 
 

2369. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2370. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Ada penambahan 2 suara, ya. 
 

2371. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
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2372. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Kemudian apa pun mengenai masalah tersebut, Pemohon 

mendalilkan hal-hal yang kami anggap, kami bacakan saja yang … yang 
… yang terkait. 

 
2373. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

2374. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Bahwa terhadap bukti P-14 dan P-15 dihubungkan dengan bukti-

bukti Pemohon yang berkaitan dengan data perolehan suara pada 
daerah …  Dapil Trenggalek I bahwa  diketahui terjadi manipulasi 
perolehan suara dengan cara pengurangan jumlah suara pemohon pada 
di TPS 4, TPS 12, dan TPS 20 Kelurahan Surodakan, dan TPS 16 
Kelurahan Sumbergedong, Kabupaten Trenggalek dan penambahan 
suara PAN TPS 12 Kelurahan Sumbergedong sebanyak … Trenggalek 
kabupaten dengan perincian, sebagai berikut. Itu tadi menyangkut 
angka.  

 Berdasarkan bukti C-1 Plano, yaitu bukti P-7 sampai dengan P-11 
dan bukti DA, yaitu P-12 dan P-13, maka perhitungannya menjadi berikut 
… sebagai berikut. 

 Kelurahan Surodokan, menurut … di Desa Kecamatan Surodokan, 
TPS 4. Berdasarkan C-1 Plano itu 26 suara. Berdasarkan DAA-1=24 
suara. Maka terjadi pengurangan pada suara PDI Perjuangan sebesar 2 
suara. Itu nanti ada di P-7 sampai dengan P-9.  

 
2375. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Ya. 
 

2376. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Kemudian, TPS 12 Surodakan. Melihat dari C-1 Plano 26 suara, 

DAA-1 menjadi 16 suara, maka terjadi pengurangan suara PDI 
Perjuangan menjadi 10 suara. Kemudian TPS 20 Surodakan. C-1 Plano 
datanya adalah 16. Kemudian, DAA-1 adalah 10 maka (...) 
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2377. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 6, ya? 
 

2378. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Terjadi pengurangan 6. 
 

2379. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2380. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Kemudian, B Kelurahan Sumber Gedong. Di TPS 16 Sumber 

Gedong C-1 Plano 27, di dalam DAA-1=22, maka terjadi pengurangan 
suara PDI Perjuangan sebesar 5 suara.  

 
2381. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Suara, ya.  
  

2382. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Ada Bukti P-10 dan P-13. 
 

2383. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2384. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 TPS 12, di TPS 12 Sumber Gedong. C-1 Plano 1, DAA-1=3 (...) 
 

2385. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak, yang Sumber Gedong itu yang TPSnya 16 sama 12?  
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2386. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Siap, inggih.  
 

2387. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini tertulis 16 semua lho. 
 

2388. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Di Sumber Gedong itu (...) 
 

2389. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 12 sama 16, ya?  
 

2390. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 16 dan 12, di 2 (...) 
 

2391. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Yang selisih 5 suara itu di TPS berapa? 16? 
 

2392. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 16.  
 

2393. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang 12? 
 

2394. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Yang sekarang TPS 12 (...) 
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2395. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu selisihnya 2 suara, ya? 
 

2396. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Itu terjadi penambahan suara PAN, bukan pengurangan suara PDI 

Perjuangan. 
 

2397. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ya. PAN tambah 2, ya?  
 

2398. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Tambah dua suara. 
 

2399. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

2400. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Berdasarkan data C-1 Plano dan DAA-1. 
 

2401. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2402. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Ada P-11 dan P-13. 
 

2403. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
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2404. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Selanjutnya bahwa di samping terdapat perbedaan hasil 

perhitungan di TPS 12 Kelurahan Sumber Gedong. Terjadi pada, jumlah 
perolehan suara tidak sah pada DAA-1 tertulis 9 dan di C-1 tertulis 8 
suara.  

Bahwa atas kejadian tersebut Pemohon telah melaporkan melalui 
Dewan Pimpinan Cabang PDI Perjuangan Kabupaten Trenggalek kepada 
Bawaslu Kabupaten Trenggalek perihal laporan dugaan pelanggaran 
administrasi pemilu  tanggal 4 Mei 2019, dengan terlapor Ketua dan 
Anggota KPU  Kabupaten Trenggalek. 

Bahwa pada tanggal 6 Mei 2019, Bawaslu Kabupaten Trenggalek 
berdasarkan surat Nomor 105/K dan seterusnya. Memutuskan 
berdasarkan hasil Rapat Pleno Bawaslu Kabupaten Trenggalek 
menyampaikan putusan acara cepat pelanggaran administrasi pemilu 
yang bunyinya sebagai berikut.  

1. Menyatakan terlapor dalam hal ini adalah Termohon, 
secara sah dan meyakinkan melakukan pelanggaran administrasi. Yang 
kedua (...) 

 
2405. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, nanti itu dianggap dibacakan itu, rekomendasinya.  
 

2406. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Ya. Dianggap dibacakan.  
 

2407. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2408. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Kemudian bahwa akan tetapi pada keputusan tersebut diatas 

Pihak Termohon di tingkat KPU Kabupaten Trenggalek tersebut tidak 
pula menindaklanjuti. Bahwa pelanggaran administrasi pemilu yang 
dilakukan oleh Termohon tingkat KPU Kabupaten Trenggalek diperkuat 
juga berdasarkan Putusan Bawaslu RI Nomor 11 dan seterusnya. 
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Tanggal 20 Mei 2019, yang amarnya adalah tetap memperkuat Putusan 
Bawaslu Trenggalek.  

 
2409. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

2410. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Bahwa demikian secara jelas dan nyata, perbuatan Termohon 

bertentangan dengan peraturan dan sebagainya.  
 

2411. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2412. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Bahwa dengan demikian  tabel perolehan suara DPRD Kabupaten 

Trenggalek. Satu, apabila tidak terjadi pelanggaran suara Pemohon dan 
penambahan suara Partai Amanat Nasional adalah menjadi sebagai 
berikut. Dapat dilihat dalam tabel 4, mohon kami bacakan.  

 
2413. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, dibacakan perolehan suara yang benar nanti gimana. 
 

2414. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Mohon dibacakan. 
 

2415. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
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2416. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Bahwa kemudian bahwa berdasarkan hal tersebut pada tabel 3. 

Maka perolehan kursi Pemohon untuk Dapil Trenggalek I adalah sebagai 
berikut terkait dengan Tabel 5. 

 Bahwa dalam keterangan perolehan kursi daerah pemilihan 
Trenggalek I dengan alokasi 12 kursi. Meliputi, PKB=3 kursi, PDIP=3 
kursi, PKS=2 kursi, Partai Golkar=2 kursi, Partai (...) 

 
2417. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, itu dianggap dibacakan lah.  
 

2418. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Dianggap dibacakan. Kemudian (...) 
 

2419. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang intinya perolehan suara yang benar dulu.  
 

2420. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Ya, bahwa terhadap persoalan  perolehan suara Pemohon 

sebanyak 23 suara di 4 TPS meliputi TPS 14, 12, 20, dan 16. Kelurahan 
Surodakan, dan Sumber Gedong, Kecamatan Trenggalek, Kabupaten 
Trenggalek. Beralasan menurut hukum ditetapkan sebagai perolehan 
milik Pemohon. Bahwa berlaku pula terhadap persoalan suara untuk PAN 
penambahan sebanyak 1 suara dan seterusnya. Kemudian, petitum. 
Maka berdasarkan permohonan kami atas Bangkalan III dan Trenggalek 
I. Kami memohon petitum sebagai berikut.  

1. Mengabulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Nomor 987 

dan seterusnya (...) 
 

2421. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, dianggap dibacakan, ya?   
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2422. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Sepanjang daerah pemilihan Bangkalan III (...) 
 

2423. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dan (...) 
 

2424. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Trenggalek I. 
 

2425. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Trenggalek I, ya.   
 

2426. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Untuk Kabupaten Trenggalek.  
 

2427. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Kemudian (...) 
 

2428. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Kemudian, yang ketiga, menetapkan perolehan suara sebagai 

berikut.  
 

2429. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
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2430. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Nomor 3 Partai PDIP perolehan suara menurut Pemohon menjadi 

22.119. 
 

2431. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 PAN-nya 6 (...) 
 

2432. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Nomor 12 PAN nya menjadi 6.891 
 

2433. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2434. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Yang keempat menetapkan perolehan suara sebagai berikut. PDIP 

21.922, Partai Amanat Nasional 4.382. 
 

2435. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk yang Trenggalek, ya? 
 

2436. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Untuk yang Trenggalek. 
 

2437. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
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2438. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
  
 Atau Mahkamah berpendapat lain mohon memberikan keputusan 

sebagai berikut. Satu, memerintahkan kepada Termohon (...) 
 

2439. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, minta untuk di PSU, ya?  
 

2440. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Siap.  
 

2441. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

2442. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Satu dan dua memerintah kepada Termohon untuk melakukan 

penghitungan dan seterusnya. 
 

2443. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, oke. 
 

2444. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Mohon maaf, PHU, Penghitungan Ulang. 
 

2445. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Penghitungan Suara Ulang?  
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2446. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Siap. Demikian, terima kasih, Kuasa Hukum. 
 

2447. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. 
Ada lagi yang ingin disampaikan? Cukup, ya? Baik. Kalau begitu, 

kita sudah selesai yang terakhir untuk sesi ini. Yang terakhir adalah PDI 
Perjuangan. Saya serahkan kembali kepada Pak Ketua. Silakan, Pak 
Ketua. 

 
2448. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 
 
 Majelis, mohon izin. 
 

2449. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
 

2450. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Kami dari PPP, saya pikir untuk ... terkait dengan pembatalan 

surat KPU sama dengan Pemohon-Pemohon lainnya sepanjang yang 
berkaitan dengan perkara. Yang kedua adalah soal tadi terkait dengan 
pencabutan, suratnya itu nanti saya serahkan di lantai 1 atau (...)    

 
2451. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Sekarang sudah ada? 
 

2452. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Belum, belum.  
 

2453. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, kalau belum, nanti di Kepaniteraan di ... anu ... depan.  
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2454. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Oh, di depan? 
 

2455. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2456. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Yang ketiga, terkait dengan bukti ... daftar alat bukti Pemohon 1 

di Bangkalan V. Semalam itu waktu saya periksa, terdapat … terselip alat 
bukti dari daerah lain. Jadi mohon itu untuk dikesampingkan. Yang ... 
yang bukan daerah Dapil Bangkalan V, Yang Mulia.     

 
2457. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, yang tidak relevan nanti kita tidak anu ... pertimbangkan, ya.  
 

2458. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MOCH. AINUL YAQIN (PPP) 

 
 Ya. Terima kasih, Yang Mulia.  
 

2459. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Ini yang terakhir sekarang sebelum kita tutup. Ya? 
 

2460. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Terima kasih. Mohon maaf, mohon izin, Yang Mulia.  
Kami tambahkan, kami ada bukti tambahan karena memang bukti 

tambahan ini kami baru memperolehnya.  
 

2461. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sudah dileges? 
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2462. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Sudah dileges. Kami bisa (...)  
 

2463. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Silakan, Mas, diambil! Sebelum ditutup siang ini (...)  
 

2464. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Siap. Kami akan serahkan. 
 

2465. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Akan kita sahkan dulu bukti-bukti yang diajukan Termohon.  
 

2466. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 76-03-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTIN HAMONANGAN 
(PDIP) 

 
 Terima kasih. 
 

2467. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AHMAD SUHERMAN (GOLKAR) 

 
 Izin, Yang Mulia. Satu lagi, Yang Mulia.  
 

2468. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mana lagi? 
 

2469. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AHMAD SUHERMAN (GOLKAR) 

 
 Dari Partai Golkar, Yang Mulia. 
 

2470. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
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2471. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AHMAD SUHERMAN (GOLKAR) 

 
 Tadi ada sedikit yang ingin kita renvoi, Yang Mulia.  
 

2472. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2473. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AHMAD SUHERMAN (GOLKAR) 

 
 Mengenai jabatan ... sekretaris jenderal di situ. 
 

2474. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. 
 

2475. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AHMAD SUHERMAN (GOLKAR) 

 
 Ada kekeliruan, yang tertulis sekretaris umum, kita ganti 

sekretaris jenderal.  
 

2476. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ya.  
 

2477. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 183-04-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AHMAD SUHERMAN (GOLKAR) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

2478. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada lagi bukti yang belum masuk? 
 

2479. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Mohon izin, Yang Mulia. Pemohon Nasdem. 
 
 
 



301 

2480. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2481. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Jadi, tadi sebagaimana telah diserahkan untuk yang perbaikan 

permohonan per tanggal 1 Juni tadi yang dari Demokrat, kami minta 
tolong untuk supaya dikasih. Termasuk juga dengan perbaikan daftar 
alat buktinya dan tadi daftar alat bukti tambahan tadi, Yang Mulia.  

 
2482. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, nanti di bawah ya, diminta di Kepaniteraan di bawah. 
 

2483. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Siap, baik. 
 

2484. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Mohon izin, Yang Mulia.  
 

2485. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mana lagi ini? 
 

2486. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Dari Partai Amanat Nasional, Yang Mulia.  
 

2487. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
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2488. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Mohon izin, Yang Mulia, tadi terlewat. Kami ingin merenvoi pada 

daftar alat bukti Pemohon, Yang Mulia.  
 

2489. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

2490. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Ada salah penulisan, Yang Mulia. 
 

2491. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2492. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Pada Bukti P-12.31, Yang Mulia.  
 

2493. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, apa mestinya itu? 
 

2494. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Harusnya itu Model DAA-1 Desa Kwanyar Barat, Yang Mulia. Di 

situ tertulis Batah Barat.  
 

2495. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Diulangi! Formulir D (...) 
 

2496. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Untuk Bukti DAA-1 DPRD Kabup (...)  
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2497. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 DAA-1 yang tertulis di desa apa? Batah Barat? 
 

2498. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Yang tertulis di Desa Batah Barat, akan tetapi (...)  
 

2499. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Semestinya? 
 

2500. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Semestinya Desa Kwanyar Barat, Yang Mulia. 
 

2501. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

2502. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Kemudian, bukti P-12.43, Yang Mulia. 
 

2503. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 43? 
 

2504. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Di situ tertulis Model DAA-1 Desa Batah ... Kwanyar Barat, Yang 

Mulia. 
 

2505. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kebalik ini berarti? 
 

2506. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Terbalik, Yang Mulia.  
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2507. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

2508. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Seharusnya Batah Barat. Kemudian Bukti P-12.51, Yang Mulia 
 

2509. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2510. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Di situ tertulis 1 bundel Formulir Model  C-1 DPRD kabupaten/kota 

berhologram di TPS-TPS di Desa Labang, seharusnya Desa Petapan, 
Yang Mulia. Tertulis lagi Kecamatan Kwanyar, Kabupaten Bangkalan. 
Kwanyar itu seharusnya Labang, Yang Mulia. Jadi yang benar, Desa 
Petapan, Kecamatan Labang, Kabupaten Bangkalan.    

 
2511. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

2512. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Baik. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

2513. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Cukup, ya? 
 

2514. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: WIWIN ARIESTA (PAN) 

 
 Cukup. 
 

2515. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Kita tunggu verifikasi yang terakhir-terakhir biar nanti di 

sahkan. Waktunya saya kembalikan kepada Pak Ketua. Terima kasih. 
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2516. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, terima kasih, Yang Mulia.  
Jadi untuk 11 perkara ini sudah selesai ya untuk penyampaian 

permohonan. Sekarang pengesahan alat bukti.  
Untuk Perkara Nomor 186-05-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 

Pemohon Partai Nasdem, untuk Jatim I, buktinya P-1 Nasdem sampai 
dengan P-1 Nasdem Jatim RI, 4 alat bukti. Kemudian untuk Jatim IV, P-1 
Nasdem Jatim IV sampai dengan P-232 Nasdem Jatim IV, sebanyak 232 
alat bukti.   

 Kemudian untuk Tulungagung, P ... Tulungagung I, P-1 Nasdem, 
Tulungagung I sampai dengan P-22 Nasdem. Tulungagung I sebanyak 
22 alat bukti. 

 Kemudian, untuk Sito ... Situbondo V, P-1 Nasdem, Situbondo V 
sampai dengan P-7 Nasdem. Situbondo V sebanyak 7 alat bukti. Itu yang 
dari partai Itu benar, ya? 

 
2517. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: REGGINALDO SULTAN 
(NASDEM) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

2518. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, sudah diverifikasi dan dinyatakan sah. 
 
 
 
 Kemudian untuk Pemohon Achmad Yulianto. 1 … Tulungagung I, 

bukti P-1 DPRD Tulungagung sampai dengan P-35 DPRD Tulungagung 
sebanyak 45 alat bukti. Benar, ya, yang tadi? Yang untuk Pemohon 
Achmad Yulianto? Ya, benar? Penambahan sudah? Coba pakai alat … 
mana mik?  

 Masih ada enggak buktinya belum masuk?  
 

2519. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Kemarin sore kami menambahkan 10 alat bukti dan perbaikan 2 

alat bukti untuk TPS 7 dan 20. Apakah sudah diterima, Yang Mulia?  
 

2520. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Awalnya kan 35. 

KETUK PALU 1X 
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2521. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Ya. 
 

2522. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Sekarang jadi 45, berarti benar kan tambah 10. Gimana sih ini? 
 

2523. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 186-05-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HERY WIDODO 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

2524. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Aduh, makanya tolong disimak baik-baiklah, ya. Baik. Sudah 

diverifikasi dan dinyatakan sah.  
 
 
 
 Ya, kemudian untuk Perkara Nomor 157-02-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019 Partai Gerindra untuk DPR Dapil Jatim I, bukti P-2.DPR 
RI.1 sampai dengan bukti P-2.DPR RI.12. 

 
2525. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

2526. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. Kemudian PHPU DPR Dapil Jatim XI, bukti P-2.DPR.11.1 

sampai dengan bukti P-2.DPR.11.1750. Wah, luar biasa nih. 
 

2527. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD SHOLEH 
(GERINDRA) 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 
 
 
 

KETUK PALU 1X 
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2528. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. Ada catatan, ya yang belum dileges bukti P-2.DPR 

RI.188, bukti  P-2.DPR RI.269, bukti P-2.DPR RI.277, bukti P-2.DPR 
RI.297, bukti P-2.DPR RI.426, bukti P-2.DPR RI.570, bukti P-2.DPR 
RI.571, bukti P-2.DPR RI.573 sampai dengan bukti P-2.DPR RI.576, bukti 
P-2.DPR RI.578, bukti P-2.DPR RI.579, bukti P-2.DPR RI.647 sampai 
dengan bukti P-2.DPR RI.654, bukti P-2.DPR RI.658 sampai dengan bukti 
P-2.DPR RI.671, bukti P-2.DPR RI.673 sampai dengan bukti P-2.DPR 
RI.692, dan bukti P-2.DPR RI.854, ya? 

 
2529. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: R. ARIF SULAIMAN 
(GERINDRA) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
Mengenai bukti-bukti yang Yang Mulia sampaikan, pada saat kami 

menyampaikan barang bukti itu, ada yang terselip, biasanya ada yang 
terselip yang sudah dileges. Pada saat itu saya mengalami 2 kali dalam 
penyerahan barang bukti, padahal berhubung dengan barang bukti yang 
kami miliki memang banyak dari P-1 sampai 1.750. 

 
2530. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 He em. 
 

2531. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: R. ARIF SULAIMAN 
(GERINDRA) 

 
 Mudah-mudahan akurat, memang akurat C-1 yang kami miliki, di 

situ ada terselip dengan barang bukti yang lainnya. Mungkin kalau 
memang masih belum ada yang dileges, kami siap untuk meminta waktu 
kepada Yang Mulia. 

 
2532. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Jadi, menurut Saudara bahwa bukti-bukti yang disebut tadi sudah 

dileges gitu? 
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2533. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: R. ARIF SULAIMAN 
(GERINDRA) 

 
 Sudah dileges. Mungkin Yang Mulia berkenan, kami siap untuk 

mengecek bersama. 
 

2534. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik, ya, nanti habis ini, ya, silakan, ya, di ini. Menurut 

Petugas, ini belum. Ya mungkin tercecer atau memang kalau belum ya, 
silakan.  

 
2535. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 157-02-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: R. ARIF SULAIMAN 
(GERINDRA) 

 
 Mungkin apabila kalau terjadi belum dileges, dimungkinkan untuk 

kami leges, Yang Mulia, untuk diberikan izin hari ini juga.  
 

2536. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Kan sudah tutup sidang, makanya nanti dicek saja. Mudah-

mudahan sih memang terlewatkan untuk pengecekannya, ya. Jadi, untuk 
bukti selain dari yang disebut tadi, yaitu yang belum dileges, sudah 
diverifikasi dan dinyatakan sah.  

 
 
 
 Selanjutnya, Nomor 37. Partai Hanura, alat bukti yang diajukan 

untuk Dapil Bangka V, bukti P-1 sampai dengan bukti P-32, benar?  
 

2537. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37-13-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIRZY ZAIDAN (HANURA) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
  

2538. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, sudah diverifikasi dan dinyatakan sah.  
 
 
 

KETUK PALU 1X 
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309 

 Selanjutnya, Partai Perindo Perkara Nomor 139-09-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, Dapil Jember III, bukti P-1 sampai dengan bukti P-29. 
Benar, ya?   

 
2539. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 139-09-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: 
 
 Betul, Yang Mulia. 
 

2540. KETUA: ANWAR USMAN 
 
 Ya, sudah diverifikasi dan dinyatakan sah.  
 
 
 
 Kemudian, Partai Demokrat. Perkara Nomor 22-14-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019, Dapil Jawa Timur III. Bukti P-1 sampai dengan bukti P-
284 AA. Nah, ini ada catatan, belum dileges, bukti P2-19. Form C-1. 
Kemudian untuk DPRD Provinsi Dapil Jawa Timur IV.  

 
2541. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
 
 Izin, Yang Mulia.  
 

2542. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya.  
 

2543. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Bahwa untuk Jawa Timur III sampai AX, Yang Mulia. 284 AX, 

Yang Mulia.  
 

2544. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 AX, ya?  
 

2545. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
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2546. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, sebentar ya. Lagi dicek dulu, ya.  
 Ya, kita lanjutkan dulu yang di bawahnya. DPRD Provinsi Dapil 

Jawa Timur IV, internal caleg, bukti P-1 sampai dengan bukti P-35. 
Kemudian untuk DPRD Kabupaten Dapil Bangkalan VI, bukti P-1A sampai 
dengan bukti P-21. Dengan catatan bukti P-3A belum ada fisiknya.  

Kemudian, untuk DPRD Kabupaten Dapil Banyuwangi III, bukti P-
1 sampai dengan bukti P-47. Dengan catatan, ada ketidaksesuaian 
antara daftar alat bukti dengan bukti fisik. Bukti P-21 seharusnya Form 
DAA-1.  

Kemudian untuk DPRD Kabupaten Dapil Jombang I, internal caleg, 
bukti P-1 sampai dengan bukti P-27.  

Terakhir, untuk DPRD Kabupaten Dapil Jember VI, bukti P-1 
sampai dengan bukti P-60.  

 
2547. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
 
 Izin, Yang Mulia.  
 

2548. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya.  
 

2549. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Untuk Jawa Timur IV, Perkara Nomor 22-14-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019 Partai Demokrat. Untuk bukti P-6 dibatalkan, Yang 
Mulia.  

 
2550. KETUA: ANWAR USMAN  

 
Untuk? 
 

2551. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
Untuk DPRD Provinsi Jawa Timur IV, Nomor Urut 2. Yang 06 

dibatalkan.  
 

2552. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Yang dibatalkan buktinya, ya? 
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2553. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Buktinya, Yang Mulia.  
 

2554. KETUA: ANWAR USMAN 
 
 Ya, untuk Demokrat, masih dicek dulu, ya.  
 

2555. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

2556. KETUA: ANWAR USMAN 
 
 Masih kita ini … loncat dulu, supaya hemat waktu. 
Untuk Perkara Nomor 124-12-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Ini 

dari PAN, bukti P12-A sampai dengan P-12.05 dan P-12.1 sampai dengan 
P-12.54 dengan catatan terdapat penomoran yang sama, yaitu P-12.01 
sampai dengan P-12.05 dan P-12.1 sampai dengan P-12.5. Ya, PAN, 
mana? Benar, ya? 

 
2557. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HABIB ZAINI (PAN) 
 
 Mohon Izin, Yang Mulia.  
 

2558. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

2559. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HABIB ZAINI (PAN) 

   
 Kalau di bukti yang kami tulis juga di dalam tata alat bukti, 

termasuk yang di tertulis itu … itu bukti P-12.12, Yang Mulia. Tidak ada 
P-12.12 A, itu tidak ada, Yang Mulia.  

 
2560. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Lho, memang bahwa tidak ada P-12 A sampai dengan … ya, baik. 

Jadi, maksudnya itu 12.01, ya? Ya, titik ... saya yang salah baca ini. Baik, 
jadi benar, ya. Tapi dengan catatan tadi benar itu, ya. Ada yang 
penomoran sama itu.  
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2561. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HABIB ZAINI (PAN) 

 
 Setahu saya, yang mengajukan itu juga tidak ada, Yang Mulia.  
 

2562. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, ada 2 ini ada perubahan. Mana yang pertama atau yang ada 

perubahan? Atau … Jadi benar, ya, enggak … enggak ganda, ya. Jadi 
ada 2 yang dipakai (…) 

 
2563. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HABIB ZAINI (PAN) 
 
 Tidak, Yang Mulia.  
 

2564. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Yang dipakai yang terakhir itu.  
 

2565. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HABIB ZAINI (PAN) 

 
 Ya, jadi yang kami pakai yang terakhir, Yang Mulia. 
 

2566. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, berarti saya ulangi P-12.01 sampai dengan P-12.05 dan P-12.1 

sampai dengan P-12.54, benar? 
 

2567. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HABIB ZAINI (PAN) 

 
 Ya, betul, Yang Mulia.  
 

2568. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, sudah diverifikasi dan dinyatakan sah.  
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2569. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 124-12-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HABIB ZAINI (PAN) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

2570. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Kemudian untuk Perkara 183-04-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 

Partai Golkar, Bukti P-1 sampai dengan P-13 dan P-4.1 sampai dengan P-
4.48, dengan catatan tambahan Bukti Nomor P-4.4 tadi, ya? Sudah 
benar, ya, Golkar? Mana Golkar? 

 
2571. KUASA HUKUM PEMOHON 183-04-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AHMAD SUHERMAN (GOLKAR) 
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2572. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Benar? 
 

2573. KUASA HUKUM PEMOHON 183-04-14/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: AHMAD SUHERMAN (GOLKAR) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

2574. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Sudah diverifikasi dan dinyatakan sah.  
 
 
 
 Kemudian Perkara 208-07-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai 

Berkarya. Bukti P-71 sampai dengan P-7.8, benar? Ya, sudah diverifikasi 
dan dinyatakan sah.  

 
 
 
 Kemudian Perkara 14-01-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, PKB. 

Bukti P-1A sampai dengan P-14 dengan catatan P-6C sampai dengan P-
6F belum ada di daftar bukti, tapi fisiknya ada. Nah, nanti mungkin bisa 
ditambah itu daftar buktinya. Benar ini, ya, PKB?  
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2575. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Benar, Yang Mulia. Mohon izin untuk menambahkan, Yang Mulia.  
 

2576. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya.  
 

2577. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Terkait dengan ada pencabutan permohonan untuk Dapil VI 

Malang, maka yang ada di dalam daftar bukti (…) 
 

2578. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh, ya.  
 

2579. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 P-12, P-13A, P-13B, P-13C kemudian P-13D. Dan 14 kami mohon 

untuk dianggap di cabut. 
 

2580. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Di cabut, ya. 
 

2581. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Terus kemudian, Yang Mulia. Sesuai dengan arahan Yang Mulia 

tadi bahwa diperkenankan untuk mengajukan alat bukti tambahan. 
Untuk DPR RI, yang Bangkal … untuk XI, ya, kami izin untuk 
menambahkan alat bukti, Yang Mulia.  

 
2582. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Tadi sudah, kan? 
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2583. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Belum, Yang Mulia. Ini baru. Kami mohon diperkenankan, Yang 

Mulia. 
 

2584. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Lho, tadi kenapa enggak diajukan tadi sebelum di (…) 
 

2585. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya, mohon maaf, Yang Mulia. Disela-sela, Yang Mulia 

membacakan itu, alat bukti kami baru datang dan kami beranggapan 
bahwa ini masih sebelum selesai persidangan. Mohon diizinkan, Yang 
Mulia.  

 
2586. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Sudah di leges belum? 
 

2587. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Sudah, Yang Mulia. Kami mohon dicatat di angka 15-20, Yang 

Mulia.  
 

2588. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ada (...) 
 

2589. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Sudah kami catatkan di setiap legasan.  
 

2590. KETUA: ANWAR USMAN  
 Ada 5 itu, ya, berarti?  
 

2591. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. Ada 6, Yang Mulia.  
 



316 

2592. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, 6 , ya. Jadi (...)  
 

2593. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mana segera diserahkan itu. Yang sigap, gitu.  
 

2594. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Belum makan, Yang Mulia. 
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2595. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lah, belum makan semua. Anakmu udah, wong saya aja yang 

usianya 65 masih begini, kok.  
 

2596. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia, dari kemarin. 
 

2597. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Berarti kurang gizi, itu berarti itu. 
 

2598. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Dari kemarin? Saingan sama saya, saya sudah 2 hari enggak 

makan. 
 Ya, baik saya ulangi P-1A sampai dengan P-20, ya? 
 

2599. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

2600. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. 
 Nanti di … daftarnya nanti diperbaiki, ya? 
 

2601. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Secara prosedur, kami lengkapi, Yang Mulia. Secara substantif 

mohon diterima. 
 

2602. KETUA: ANWAR USMAN 
 
 Ya. Tapi, makan dulu ya. 
  

2603. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 14-01-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
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2604. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Sudah diverifikasi dan dinyatakan sah. 
 
  

 
 Terakhir (…) 
 

2605. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Izin, Yang Mulia, untuk DPRD Bangkalan, Yang Mulia, Dapil VI 

Nomor Urut 1 Perkara Nomor 22-14-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 dari 
Partai Demokrat. Bahwa tadi, Yang Mulia, menyampaikan untuk bukti P-
13A menyampaikan tidak ada materainya. Menurut kami bahwa kami 
menyerahkan sudah lengkap, Yang Mulia. 

 
2606. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Oh, untuk … ya, nanti dicek lagi sama … fisiknya malah belum 

ada. Bukti P-3A malah fisiknya yang belum ada … eh … P-3A, ya? P-3A. 
 

2607. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Sudah, Yang Mulia. 
 

2608. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Sudah dicek, tidak ada. 
 Untuk bukti P-1 kembali ke Perkara Nomor 22-14-14/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019 tadi, Partai Demokrat. P-1 sampai dengan bukti P-
28AX, ya? Betul ya, P-28AX? 

 
2609. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
 
 Baik, Yang Mulia. 
 

2610. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Jadi, kecuali yang ada catatan tadi, ya. Bukti P-3A yang belum 

ada fisiknya. 
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2611. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-14-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 P-13A, Yang Mulia. 
 

2612. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Untuk … untuk Bangkalan VI, kabupaten, ya, untuk DPRD 

Kabupaten Dapil Bangkalan VI, ya, bukti P-3A belum ada fisiknya. Nah, 
yang lain udah klir itu termasuk P-284AX, ya? Jadi, sudah diverifikasi, ya, 
kecuali P-3A tadi, ya? Dan dinyatakan sah. 

 
   
 
 Kemudian terakhir, terakhir, untuk Perkara Nomor 108-10-

14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, PPP. Dapil I, Jatim II dicabut, ya? Sudah 
dicabut tadi kemudian Dapil Jatim IV, P-3 sampai dengan P-366. Dapil II 
Bangkalan, P-1 sampai dengan P-18. Dapil V Bangkalan Pemohon I, P-1 
sampai dengan P-51. Dapil V Bangkalan Pemohon II, P-1 sampai dengan 
P-38. Dapil Pamekasan IV, P-1 sampai dengan P-12. Dapil Madiun III, P-
1 sampai dengan P-46, keterangan atau catatan setelah diverifikasi, 
maka Dapil Jatim IV, P-23, P-29, P-32, P-81, P-90, P-113, P-157, P-180, 
P-219, P-305, P-312, P-345, P-346, P-356, P-362, P-363, P-364, P-365, 
P-366 tidak sesuai antara daftar dan alat bukti.  Jadi, tidak sesuai alat 
bukti … daftarnya saja nanti bisa disesuaikan. Cuma tidak sesuai saja. 
Fisik sudah betul, ya.  

 Kemudian P-56 sampai dengan P-62 daftar bukti tidak ada, tetapi 
bukti fisik ada. Jadi, daftar bukti nanti diperbaiki. P-196 sampai dengan 
P-203 daftar bukti tidak ada. Nanti ditambah, ya? P-345 sampai dengan 
P-353, itu tidak ini fisiknya ini. P-348 sampai dengan P-353. Kemudian P-
357 sampai dengan P-361, daftar bukti tidak ada, tetapi alat buktinya 
ada. Berarti daftar buktinya nanti yang disesuaikan.  

 Kemudian Dapil Bangkalan II. Daftar bukti ada, tetapi alat bukti 
tidak ada. Nah ini, daftar buktinya ada ini. Kemudian, Dapil Bangkalan V, 
Pemohon I, P-2, P-4, P-14, P-25 sampai dengan P-50 tidak sesuai antara 
daftar bukti dan alat bukti, ya? Nanti disesuaikan. Kemudian, P-51 tidak 
ada alat bukti, ya? Jadi fisiknya tidak ada. Dapil  Bangkalan V Pemohon 
II, P-5, P-14 tidak sesuai antara daftar bukti dengan alat bukti, ya? Nanti 
disesuaikan. Dapil Madiun III, P-19 tidak sesuai antara daftar bukti dan 
alat bukti. Jadi tidak sesuai antara bukti fisik dengan daftar bukti. 
Kemudian, nah ini nanti diperhatikan tidak ada soft copy dalam daftar 
alat bukti. Disesuaikan nanti sekaligus dengan perbaikan daftar alat 
buktinya, jadi hanya itu catatan. Mana PPP? PPP, silakan! 
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2613. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP)  

  
 Ya, terima kasih, Majelis. Terkait dengan Bangkalan II yang tadi 

ada daftar alat buktinya tetapi bukti fisiknya enggak ada, mohon izin, 
mungkin bisa kami serahkan, Majelis. 

 
2614. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Sudah di leges belum? 
 

2615. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP)  

 
 Sudah, Majelis.  
 

2616. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh. Kenapa dipegang saja? Gimana sih?  
 

2617. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP)  

 
 Ya. Mohon izin? 
 

2618. KETUA: ANWAR USMAN  
 
  Ya, baik. Saya ulangi untuk Dapil Bangkalan II. Sudah ada bukti 

fisiknya, P-1 sampai dengan P-18? 
 

2619. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP)  

 
 Betul, Majelis. 
 

2620. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. Jadi semua yang disebutkan tadi sudah diverifikasi. 

Kecuali dengan beberapa catatan perbaikan daftar bukti dan sebagainya. 
 

2621. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108-10-
14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZUMAN MALAKA (PPP)  

 
 Baik, kami akan perbaiki, Majelis. 
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2622. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ya, baik. dinyatakan sah. 
 
  
 
 
 Terakhir, 76-03-14/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, PDIP, Pemohon 

Dapil Bangkalan III, P-1 sampai dengan P-16. Dapil Trenggalek I, P-1 
sampai dengan P-19, Bangkalan III, P-9 sampai dengan P-16, 
Trenggalek I, P-19 yang disampaikan dalam sidang ini. Benar, ya? Ya, 
baik, sudah diverifikasi dan dinyatakan sah.  

 
 
 
 
 Ya, baik. Jadi persidangan untuk sesi pertama ini sudah selesai. 

Untuk  11 partai, ya. Kemudian … nah ini mohon diperhatikan. Sidang 
selanjutnya ditunda hari Senin, tanggal 15 Juli 2019 pukul 08.00 WIB. 
Dengan agenda mendengar jawaban Termohon, keterangan Pihak 
Terkait, keterangan Bawaslu dan pengesahan alat bukti. Kemudian, 
pemberitahuan ini berlaku sebagai panggilan resmi, dan Mahkamah tidak 
akan menyampaikan panggilan tertulis lagi. Jadi mohon diingat, ya? 

 Kemudian, ada keterangan tambahan untuk Termohon, Pihak 
Terkait, dan Bawaslu. Perbaikan jawaban Termohon, keterangan Pihak 
Terkait, dan keterangan Bawaslu diajukan paling lambat pada hari 
Kamis, tanggal 11 Juli 2019, pukul 12.00 WIB, jadi jangan lewat, ya? 

 Kemudian, untuk tambahan alat bukti Termohon, Pihak Terkait, 
dan Bawaslu sama dengan Pemohon, dapat diserahkan paling lambat 
sebelum persidangan dengan agenda tersebut ... jadi saya ulangi ada 
satu poin nanti, jadi untuk tambahan alat bukti bagi Termohon, Pihak 
Terkait dan Bawaslu. Ya, dapat diserahkan di … sama dengan Pemohon, 
ya. Jadi sebelum sidang ditutup pada hari Senin. Sudah jelas ya, 
Pemohon, Terkait, KPU, kemudian Bawaslu, dan Pihak Terkait?  
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 Dengan demikian sidang selesai dan ditutup. 
 

 
 

  
 

 
 
 
Jakarta, 9 Juli 2019   
Panitera, 

                   
                                                          
                                                         ttd. 
 

     
 Muhidin 
NIP. 19610818 198302 1 001 

SIDANG DITUTUP PUKUL 13.05 WIB 
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